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 الباب الأول
 أُغبٍ اُزضبه٢ِ:  اُلظَ ا٧ٍٝ

 اُغؤاٍ ا٧ٍٝ :  

 ( أكمؿ العبارات بالكممات المناسبة : 1
أ( قكة التثاقؿ بيف جسميف تزيد بزيادة ...................... كتقؿ بزيادة ...................      

 كيسمى ىذا بقانكف .........................
........... ب( إذا نقصت المسافة بيف جسميف إلى النصؼ فإف القكة ............... إلى ...    

 أما إذا زادت المسافة بيف جسميف إلى الضعؼ فإف القكة .............. إلى ..............
ج( قكة التجاذب بيف أم جسميف تتناسب ................... مع مضركب     

................... ك ......................... مع .................... المسافة بيف 
 . الجسميف

د( إذا .......................... المسافة بمقدار ................... فإف القكة      
 أضعاؼ .  9.............. بمقدار 

ىػ( عجمة الجاذبية الأرضية تتكقؼ عمى ......................... ك .......................    
 .............. كلا تتكقؼ عمى كتمة ..........................

 ( أماـ العبارة الخطأ : ( أماـ العبارة الصحيحة كعلامة )( ضع علامة )2
 ( )......   أ( تقؿ طاقة الكضع لمجسـ كمما ابتعد الجسـ عف السطح     
 ( )......     ب( عجمة السقكط الحر تقاس بكحدة نيكتف/كجـ    
 ( .....).      د( عطارد أقرب الككاكب إلى الأرض     
 ( )......      ج( يزيد الزمف الدكرم بزيادة عدد الدكرات     
 ( أكتب الكميات الفيزيائية التي تقاس بالكحدات التالية : 3

 )....................(       2ـ / ث.ب( كجـ  )....................(     2/ ث 2أ( ـ    
 )....................(   2/كجـ 2ـ.نيكتف د(   ج( نيكتف/كجـ   )....................(   
 :  اُغؤاٍ اُضب٢ٗ  

 ( أكتب المصطمح العممي الداؿ عمى المعاني : 1
 ..........................................  أ( القكة المؤثرة عمى كحدة الكتمة :    
 .......................................... ب( عدد الدكرات التي تحدث في الثانية :  



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   2 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 ..........................................   ج( طاقة كضع كحدة الكتمة :   
 .......................................... د( معدؿ تغير الزاكية المزاحة في الثانية :    
 .....ىػ( الزاكية المركزية التي طكؿ قكسيا يساكم نصؼ القطر : ...................... 
 ( أكتب كحدات القياس المساكية لػ :2

 ب( دكرة/ثانية         )....................(  )....................(      2أ( )ـ/ث(    
 )....................(   2ـ/ث.د( كجـ   ج( نيكتف/كجـ   )....................(   
 ( أكتب كحدات قياس الكميات الطبيعية التالية : 3

 )...............................(                أ( القكة بالنظاـ المترم      
 )...............................(    ب( ثابت التثاقؿ الككني    
 )...............................(    د( شدة المجاؿ التثاقمي     
 ..........().....................    ج( الجيد التثاقمي     
 )...............................(          ىػ( طاقة الكضع التثاقمية    
 :  اُغؤاٍ اُضبُش  

 ( أكمؿ العبارات : 1
أ( طاقة الكضع لجسـ ما تزيد كمما ...................... الجسـ كتقؿ كمما      

.......... عند مركز الأرض ................. الجسـ عف السطح كتساكم ...............
 . 

ب( لممجاؿ التثاقمي خاصيتاف ىما ............................ ك     
 ........................... 

ج( خطكط المجاؿ التثاقمي تمتاز بأنيا ..................... ك     
.............................. 

ب ........................ كأبعدىا ................. د( أقرب الككاكب إلى الشمس ىك ككك     
 كأكبرىا حجما كككب ...........................

ىػ( كمما ......................... مف سطح الأرض تقؿ كثافة خطكط المجاؿ التثاقمي كبالتالي    
التثاقمي أكبر ما  ...................... شدة المجاؿ التثاقمي كتككف كثافة خطكط المجاؿ

 يمكف عند ............................................ 
 ( ضع دائرة حكؿ رقـ الإجابة الصحيحة : 2
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 أ( جسميف المسافة بينيما )ؼ( إذا زادت المسافة بمقدار الضعؼ فإف القكة تصبح .    
       (i )4 (             ؽii )2 (             ؽiii    ؽ     )           (ivؽ      ) 

 ب( إذا نقصت المسافة بيف جسميف إلى النصؼ فإف القكة .    
       (iتقؿ بمقدار الربع )             (ii تزيد بمقدار النصؼ ) 
       (iii تزيد بمقدار )4 (                 أضعاؼiv تقؿ بمقدار النصؼ ) 

 
 اكم . ج( عجمة السقكط الحر عمى سطح الأرض تس    

       (i(         الجيد التثاقمي عند سطح الأرض )ii قكة التثاقؿ عند السطح ) 
       (iii( شدة المجاؿ التثاقمي عند سطح الأرض )iv  طاقة الكضع عمى سطح الأرض ) 

أمثاؿ الآخر المسافة بينيما )ؼ( كالقكة المؤثرة عمى الجسـ  3د( جسماف أ ، ب كتمة الأكؿ 
 نيكتف فإف القكة المؤثرة عمى )ب( . 5 11الأكؿ )أ( 

       (i )3  ×11 5 (   نيكتفii )11 15  (  نيكتفiii )11 5 (      نيكتفiv )5  ×11 2 
 نيكتف 
 ىػ( الجيد التثاقمي يقاس بالكحدات التالية ما عدا .    

       (i(         جكؿ/كجـ )iiـ )2/ث2         (iii(          نيكتف/كجـ )ivنيكتف ).ـ/كجـ 
 عمؿ : :  اُغؤاٍ اُشاثغ  

 لا تظير قكة التجاذب بيف جسميف قريبيف مف بعضيما عمى سطح الأرض .  (1

........................................................................................ 
لقكة لماذا يظير أثر بما أف الأرض تجذب الأجساـ بقكة )ؽ( كالأجساـ تجذب الأرض بنفس ا (2

 الجذب عمى الأجساـ كلا يظير عمى الأرض . 

........................................................................................ 
 كزف الأجساـ أكبر ما يمكف عند السطح . (3

........................................................................................ 
الأجساـ ثقيميا كخفيفيا تسقط نحك سطح الأرض بسرعة ثابتة إذا سقطت مف نفس  (4

 الارتفاع.................................................................................
 عجمة السقكط الحر لا تعتمد عمى كتمة الجسـ .  (5

........................................................................................ 

0 

3 

0 

4 
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 تسمى خطكط المجاؿ التثاقمي بخطكط القكة التثاقمي .  (6

........................................................................................ 
 أحيانا شدة المجاؿ التثاقمي تساكم القكة التثاقمية . (7

........................................................................................ 
 الجيد التثاقمي يساكم طاقة الكضع التثاقمية .  (8

........................................................................................ 
 طاقة الكضع التثاقمية سالبة الإشارة .  (9

........................................................................................ 
 طاقة الكضع التثاقمية عند المركز تساكم صفر .  (11

........................................................................................ 
 عطارد . أسرع الككاكب التي تدكر حكؿ الشمس كككب  (11

........................................................................................ 
 عرؼ كؿ مف الآتي :  :  اُغؤاٍ اُخبٓظ  

 قكة التثاقؿ : ............................................................................ (1
 .............................................................ثابت التثاقؿ الككني : ..... (2
 المجرة : ............................................................................... (3
 المجمكعة الشمسية : ................................................................... (4
 ................................................................... عجمة السقكط الحر : (5
 كزف الجسـ : ........................................................................... (6
شدة المجاؿ التثاقمي :  (7

................................................................... 
جاؿ التثاقمي : اتجاه الم (8

.................................................................. 
كثافة خطكط المجاؿ التثاقمي :  (9

........................................................... 
 ..طاقة الكضع التثاقمية : .............................................................. (11
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الجيد التثاقمي :  (11
........................................................................ 

 :  اُغؤاٍ اُغبدط  

 ماذا يحدث لعجمة السقكط الحر عمى سطح أم كككب :  (1

 ب( زادت المسافة مف مركز الكككب    أ( إذا زادت كتمة الكككب
     ج( نقصت كتمة الجسـ 

 السقكط الحر تعبر عنيا العلاقة التالية :      د   =   بما أف عجمة  (2

 ماذا يحدث لعجمة السقكط إذا :
 أ( زادت كتمة الكككب : .................................................................

ب( نقصت المسافة بمقدار النصؼ : 
.................................................... 

 ( زادت المسافة بمقدار الضعؼ : ....................................................ج
 أضعاؼ كزادت المسافة بمقدار الضعؼ : ............... 4د( زادت كتمة الكككب بمقدار 

 
 
 
 

 :  اُغؤاٍ اُغبثغ  

اكتب  كككب نصؼ قطره )ص( كعجمة الجاذبية عند السطح )س( كثابت الجذب العاـ )ث( (1
 مستعملان المكز :

 أ( كتمة الكككب : .......................................................................
  ...................................................................................... 

 ....................................ب( الجيد التثاقمي عند سطح الكككب : ...............     
  ...................................................................................... 

نيكتف جد عجمة السقكط الحر عمى  121كجـ ككزنو عند سطح كككب  12جسـ كتمتو  (2
 .........................سطح الكككب .................................................

  ...................................................................................... 

أج ن  
 

ٔك
3  
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  ...................................................................................... 
 7 11×  14.6مي عند سطحو نيكتف/كجـ كالجيد التثاق 7.3كككب شدة مجالو عند السطح  (3

 جكؿ/كجـ جد نصؼ قطر الكككب . 

  ...................................................................................... 
  ...................................................................................... 
  ...................................................................................... 

 21نيكتف/كجـ تسػاكم  4جسـ القكة التثاقمية بينو كبيف الأرض عمى ارتفاع ما شدة مجالو  (4
 نيكتف جد كتمة الجسـ . 

  
....................................................................................... 

  
....................................................................................... 

  
....................................................................................... 

  
....................................................................................... 

نؽ مف مركز  2نيكتف كـ كزف نفس الجسـ عمى بعد  121كزف جسـ عند سطح كككب  (5
الكككب 

................................................................................. 
  

....................................................................................... 
  

....................................................................................... 
  

....................................................................................... 
  

....................................................................................... 
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كـ عجمة السقكط الحر عمى بعد يعادؿ  2ـ/ث 9عجمة السقكط الحر عمى سطح كككب  (6
 ضعؼ نصؼ قطر الكككب مف السطح . 

  
....................................................................................... 

  ...................................................................................... 
  ...................................................................................... 

نيكتف جد طاقة  3 11متر يساكم  5 11×  64جسـ كزنو عند سطح كككب نصؼ قطره  (7
 كضع الجسـ عند السطح . 

  ...................................................................................... 
  ...................................................................................... 
  ...................................................................................... 

 :  اُغؤاٍ اُضبٖٓ  

 كقؼ عمى .( قكة التثاقؿ تت1
   (i(   ......................................... )ii )

......................................... 
 ( شدة المجاؿ التثاقمي لأم كككب تتكقؼ عمى . 2
   (i(   ......................................... )ii )

......................................... 
 أثر المجاؿ التثاقمي في حياتنا . ( مف3
   (i(   ......................................... )ii )

......................................... 
 ( قكة التثاقؿ بيف جسميف نعبر عنيا بالعلاقة :   ؽ                  أكتب العلاقة بالكممات .4
   

.............................................................................................. 
   

.............................................................................................. 

3ن 0ن  
 

ف
3  
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.............................................................................................. 

 ( قكة التثاقؿ بيف جسميف نعبر عنيا بالعلاقة ؽ                   :5
    (i : أكتب اسـ القانكف )

..................................................................... 
    (ii : نص القانكف )

......................................................................... 
 
 
 
 

 ؾشًخ اُذائش٣خاُاُلظَ اُضب٢ٗ : 

 أكمؿ :   :  اُغؤاٍ ا٧ٍٝ  
قكة الجذب المركزية تتناسب طرديان مع ........................ ك ......................  (1

 كعكسيان مع ............................................
............ كمتعامدة عمى ............. السرعة المماسة ثابتة ............... كمتغيرة .. (2

............................ ك ..............................ك 
.......................... 

عجمة الجذب المركزية تتناسب ...................... مع مربع السرعة ك ...............  (3
 مع نصؼ قطر المسار الدائرم . 

ة الزاكية إلى الضعؼ فإف الزمف الدكرم ............... إلى ........... إذا زادت السرع (4
 كالتردد ............ إلى .............

إذا أكمؿ الجسـ دكرة كاممة فإف المسافة تمثؿ ........................... كالزاكية المزاحة  (5
 .......تساكم ....................... كالزمف يسمى بػ ...............

 :  اُغؤاٍ اُضب٢ٗ  

 أجب عف ما يأتي : 

 أ( ما المقدار الفيزيائي الذم ينتج مف تغير اتجاه السرعة لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم 

3ن 0نج   
 

ف
3  
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....................................................................................... 

 ب( قكة الجذب المركزية تعتمد عمى . 
    (i(........................ )ii( .......................... )iii )

........................ 

 ج( عجمة الجذب المركزية تتكقؼ عمى .
    (i(........................ )ii( ......................... )iii........................ ) 

 ة . د( مف الأمثمة التي تتحرؾ حركة دائري
    (i(........................ )ii( ......................... )iii........................ ) 

 ىػ( سرعة السيارة في طريؽ منحنى تتكقؼ عمى . 
    (i(........................ )ii( ......................... )iii........................ ) 

 ز النابذة . ك( مف استخدامات جيا
    (i(........................ )ii( ......................... )iii........................ ) 

 ز( مف خكاص الشكؿ الاىميجي . 
    (i(........................ )ii( ......................... )iii........................ ) 
 

 كتب المصطمح العممي الداؿ عمى المعاني : أ*   :  اُغؤاٍ اُضبُش  
 حركة جسـ عمى محيط الدائرة بحيث يقطع أقكاسا متساكية في أزمنة متساكية : .......... (1

........................................................................................ 
 ....................................طكؿ القكس الذم يقطعو الجسـ خلاؿ كحدة الزمف : . (2

 القكة التي تشد أك تربط الجسـ بمركز الدائرة : ........................................... (3

 الزمف الذم يستغرقو الجسـ لعمؿ دكرة كاممة : .......................................... (4

 ...........................................عدد الدكرات التي تحدث في الثانية : ......... (5

    :  اُغؤاٍ اُشاثغ  

 ضع دائرة حكؿ رقـ الإجابة الصحيحة :  (0)
أ( شدة المجاؿ التثاقمي عند نقطة ما فكؽ سطح الأرض ىي قكة التثاقؿ بيف كتمة الأرض كجسـ     

 كتمتو .
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       (i )49.8 (     كجـii(     كاحد كجـ )iiiتماث )(     ؿ كتمة الأرضv ربع كتمة الأرض ) 
  متر بدلالة ثابت الجذب العاـ )ج( 1كجـ تفصؿ بينيما مسافة  4كجـ ك  9قكة التثاقؿ بيف جسميف ب(    

       (i )9 (           جii )5 (            جiii )36 (                 جv )13   ج 
 فإف :   ج( إذا رفع جسـ لمكاف ما فكؽ سطح الأرض    

       (i       كتمتو تقؿ ككزنو يزيد )   (ii كتمتو تزيد ككزنو يقؿ ) 
       (iii كتمتو تظؿ ثابتة ككزنو يقؿ )   (v  كتمتو تظؿ ثابتة ككزنو يزيد ) 

 كجـ كيبعداف عف بعضيما. 1د( ثابت الجذب العاـ ىك قكة التثاقؿ بيف جسميف كتمة كؿ منيما 
       (i )6.67  متر         (ii )1 (         مترiii(             متريف )v )6411  متر 

 ىػ( في الحركة الدائرية المنتظمة تككف السرعة المماسة .    
       (i       ثابتة المقدار كمتغيرة الاتجاه )  (ii ثابتة الاتجاه كمتغيرة المقدار ) 
       (iii      متغيرة المقدار كالاتجاه )   (v ثابتة المقدار كالاتجاه ) 

 ك( التردد يقاس بكحدة ىيرتز كىي تساكم . 
       (i(          دكرة/ثانية )ii(        رادياف/ثانية )iii(          رادياف )v رادياف.ثانية ) 

 ( أماـ العبارة الخطأ : ( أماـ العبارة الصحيحة كعلامة )( ضع علامة )2)
 ( )......  ركة الدائرية ىي الزاكية المزاحة في كحدة الزمف أ( السرعة الخطية في الح

 ( )......          ب( يزيد الزمف الدكرم لجسـ يتحرؾ دائريا بزيادة عدد الدكرات  
 ( )......    ج( تزيد السرعة لسيارة تسير عمى طريؽ منحني بزيادة الكتمة 

 ( )...... الدكرم يقؿ بمقدار النصؼ  د( إذا زادت السرعة الزاكية بمقدار الضعؼ فإف الزمف
 ( )......      ىػ( الرادياف كحدة قياس السرعة الخطية  

 ( )......   ك( عندما يسير راكب دراجة في مسار دائرم يميؿ نحك المركز   
 ( )......   ز( التردد لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم يزيد بزيادة عدد الدكرات 

 ( )......   5 181اممة فإف الزاكية المزاحة تساكم ح( إذا أكمؿ الجسـ دكرة ك
 ( )......    ط( تزيد السرعة الخطية لجسـ يتحرؾ دائريا بزيادة الزمف الدكرم 

   :  اُغؤاٍ اُخبٓظ  

 عمؿ : * 
 الجسـ المتحرؾ حركة دائرية يكتسب عجمة بالرغـ مف أف السرعة ثابتة .   (1

........................................................................................ 
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يكجد فرؽ بيف الدكرة الحقيقية )الزمف الدكرم( لمقمر حكؿ الأرض كالدكرة الظاىرية )الشير  (2
 القمرم( .........................................................................

 رم لابد أف يميؿ . عندما يسير راكب الدراجة في طريؽ دائ (3

........................................................................................ 
ترصؼ طرؽ المركر السريع بصكرة مائمة في المنحنيات  (4

........................................................................................ 
 عمى مداره الدائرم حكؿ الأرض .   يحافظ القمر (5

........................................................................................ 
 راكب الدراجة عندما يتحرؾ خطيان يككف في حالة تكازف .   (6

........................................................................................ 
 قكة الطرد المركزية قكة غير أصمية .  (7

........................................................................................ 
 لا تسقط السفينة الفضائية أثناء دكرانيا حكؿ الأرض .   (8

........................................................................................ 
 رجؿ الفضاء داخؿ سفينة فضائية يككف في حالة انعداـ كزف .   (9

........................................................................................ 

........................................................................................ 
. )لا  ييرب القمر إلى الشمس عندما يقع بيف الأرض كالشمس بالرغـ مف قكة جذب الشمسلا (11

 تنسى دكراف القمر حكؿ الأرض( 

........................................................................................ 
........................................................................................ 

 :  اُغؤاٍ اُغبدط  

 أكمؿ : 
 يتحرؾ جسـ حركة دائرية منتظمة إذا قطع .................... في ......................  (1
 الرادياف ىك زاكية .................. طكؿ قكسيا ................... نصؼ قطر الدائرة. (2

 لتغير المحظي .................. لجسـ يتحرؾ حركة دائرية. تنشأ العجمة المركزية نتيجة ا (3

 قكة الجذب المركزية لا تغير مف مقدار .................. كلكنيا تغير مف ...............  (4
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 طكؿ المسار لدكرة كاحدة كاممة ىك ........................................... (5

 .................. متجية السرعة الخطية . اتجاه القكة المركزية يككف .......... (6

 القكة التي تمنع السيارة مف الانزلاؽ عمى الطريؽ ىي قكة ...............................  (7
السرعة التي تتحرؾ بيا سيارة في مسار دائرم لا تتكقؼ عمى ..........................  (8

نما تتكقؼ عمى ........................... ك  ................................ كا 

إذا كاف اتجاه القكة المؤثرة عمى جسـ متحرؾ في مسار عمكديا عمى اتجاه المسار فإف  (9
 المسار يككف ................................ 

إذا تحرؾ جسـ في مدار دائرم بدكف إمداده بقكة ........................ فإنو تمقائيا  (11
بقكة تسمى ................................. كمف تطبيقات ىذه القكة  يتحرؾ نحك الخارج

  .................................... 

 
 :  اُغؤاٍ اُغبثغ  

 * ضع دائرة حكؿ حرؼ الإجابة الصحيحة : 
 ىي كحدة قياس . 1-( ثنية1    

 دكرم       )د( العجمة المركزية )أ( السرعة الزاكية       )ب( التردد       )ج( الزمف ال       
 ( السرعة المسمكح بيا لسيارة تسير في طريؽ منحني ىي .  2   

 كجـ/ساعة  51)أ( أقصى سرعة يمكف تسير بيا باستقرار         )ب( سرعة        
 كـ/ساعة    81)ج( أقؿ سرعة يمكف تسير بيا باستقرار           )د( سرعة        

 
 ابذة مف تطبيقات .  ( جياز الن3    

 )ب( قكة الجذب الككني     )أ( قكة الجذب المركزية               
 )د( القكة المغنطيسية        )ج( قكة الطرد المركزم        
 ( لا تسقط السفينة الفضائية أثناء دكرانيا حكؿ الأرض لأنيا . 4

 ب( تقع تحت تأثير قكة الطرد )أ( تقع تحت تأثير قكة الجذب المركزية          )       
 )د( تتساكل قكة الطرد مع قكة التثاقؿ                 )ج( خارج نطاؽ الجاذبية        

 ( أقرب كككب مف ككاكب المجمكعة الشمسية للأرض .  5   
 )د( عطارد   )ب( المريخ            )ج( بمكتك                       )أ( الزىرة        
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ف ( .   قياس )( كحدة 6

 ثانية         )ج( رادياف/ثانية    )د( رادياف .ثانية          )ب( رادياف.)أ( درجة       
 ( إذا تضاعفت المسافة بيف مركزم جسميف كبقيت كتمتاىما ثابتة فإف قكة التجاذب بينيما .  7    

 )ب( تصبح ربع قيمتيا                )أ( تتضاعؼ        
 )د(     قيمتيا الأصمية         )ج( تصبح نصؼ قيمتيا         

 :  اُغؤاٍ اُضبٖٓ  

 ( أماـ العبارة الخطأ : ( أماـ العبارة الصحيحة كعلامة )* ضع علامة )
 ( )......      ( متكسط بعد الأرض عف الشمس يساكم كحدة فمكية 1
 ( )......     ـ/ث فإنو يسقطك 8( دكراف القمر الاصطناعي حكؿ الأرض بسرعة أكبر مف 2
 ( )......    ( سرعة السيارات في المنحنيات لا تعتمد عمى كتمة السيارة  3
 ( )......      ـ .( طاقة الكضع التثاقمية تقاس بكحدة تساكم نيكتف4
 ( )......          ( سرعة دكراف الكككب أكبر ما يمكف حكؿ الشمس عند الأكج 5
 ( )......     دار الكككب مف الشمس تسمى الأكج ( أقرب نقطة عمى م6
 

 :  اُغؤاٍ اُزبعغ  

 ( في الحركة الدائرية المائمة عمى سطح الأرض السرعة ) ع ( يعبر عنيا بالعلاقة1
 ع =    د نؽ ظا ىػ     
 .......................k.......................   ىػ  k.......................  نؽ  kد     
 ( فإف :( جسـ يتحرؾ في مسار دائرم نصؼ قطره )نؽ( كبسرعة زاكية )2

أ( السرعة الخطية )ع( =     
................................................................... 

ب( التردد )ذ( =   
............................................................................. 

       
.......................................................................................... 

 ج( الزمف الدكرم )ز( = .....................................................................  
       ( جسـ يتحرؾ في مسار دائرم بقكة جذب مركزية    ؽ  =          3

0 

8 

ي  ع
3  

 

 ٔك
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 ماذا يحدث لقكة الجذب زيادة أك نقصانا .     
أ( بزيادة نصؼ قطر المسار :     

.............................................................. 
ب( بزيادة كتمة الجسـ :   

...................................................................... 
 سرعة : .......................................................................ج( بنقصاف ال   
 د( بزيادة السرعة بمقدار الضعؼ كنصؼ القطر بمقدار الضعؼ : ...........................   
 ىػ( بزيادة السرعة بمقدار الضعؼ كنقصاف نصؼ القطر إلى النصؼ : ....................... 
 :  غؤاٍ اُؼبشش اُ 

 ( عرؼ كؿ مف : 1)
 أ( السرعة المماسية : ........................................................................

 ب( الحركة الدائرية : ..........................................................................
 ............................................................. ج( قكة الجذب المركزية : .........

    ........................................................................................... 
 د( الزاكية المزاحة : ...........................................................................
 ىػ( السرعة الزاكية : .........................................................................

 ( ماذا يحدث لمسرعة الزاكية لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم . 2)
 أ( بزيادة عدد الدكرات : ......................................................................

 التردد : ........................................................................... ب( بنقصاف
 ج( بزيادة الزمف الدكرم : .....................................................................

 * ضع دائرة حكؿ حرؼ الإجابة الصحيحة :   :  اُغؤاٍ اُؾبد١ ػشش   
 رعة المماسية لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم :( الس1    

 )أ( متجو عمكد عمى متجو قكة الجذب               )ب( مماسا لمدائرة        
 )د( كؿ ما ذكر صحيح       )ج( متغير الاتجاه كثابتة المقدار        

 ( قكة الجذب المركزية تتكقؼ عمى كؿ مما يأتي ماعدا .   2   
 سـ     )ب( عدد الدكرات   )ج( مربع السرعة       )د( نصؼ قطر المسار    )أ( كتمة الج       
 ( سرعة السيارة المتحركة في طريؽ منحني تتكقؼ عمى كؿ مما يأتي ما عدا :   3    
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 )أ( زاكية الميلاف )ب( نصؼ قطر المسار )ج( عجمة السقكط الحر )د( كتمة الجسـ           
ؾ في مدار دائرم نصؼ قطره ثابت إذا زادت السرعة الخطية بمقدار ( جسـ كتمتو )ؾ( يتحر 4    

 الضعؼ فإف قكة الجذب المركزية .    
 )ب( تزيد بمقدار الضعؼ      )أ( تقؿ بمقدار النصؼ               
 )د( تقؿ بمقدار الربع          أضعاؼ  4)ج( تزيد بمقدار        
أضعاؼ كالسرعة الخطية  4المسار الدائرم بمقدار  ( جسـ كتمتو )ؾ( إذا زاد نصؼ قطر5    

 بمقدار الضعؼ فإف قكة الجذب المركزية .   
 )أ( تزيد بمقدار الضعؼ  )ب( تقؿ بمقدار النصؼ  )ج( تظؿ ثابتة  )د( تقؿ بمقدار الربع            

 :  اُغؤاٍ اُضب٢ٗ ػشش   

 ـ العبارة الخطأ : ( أما( أماـ العبارة الصحيحة كعلامة )* ضع علامة )
 ( إذا زادت السرعة الزاكية بمقدار الضعؼ فإف 1

 ( )......         أ( الزمف الدكرم يقؿ بمقدار النصؼ     
 ( )......          ب( التردد يقؿ بمقدار الربع    
 ( )......        ج( السرعة الخطية تزيد بمقدار الضعؼ     
 يادة .( قكة الجذب المركزية تزيد بز 2

 ( )......            أ( نصؼ قطر المسار     
 ( )......            ب( السرعة الخطية    
 ( )......             ج( كتمة الجسـ     
 ( إذا زاد عدد دكرات جسـ يتحرؾ في مسار دائرم فإف : 3

 ( )......             أ( التردد يزيد     
 ( )......          ب( السرعة الزاكية تنقص    
 ( )......            ج( الزمف الدكرم يزيد    
 :  اُغؤاٍ اُضبُش ػشش   

ىيرتز جد الزمف الدكرم : .....................  5جسـ يتحرؾ في مسار دائرم بتردد  (1
........................................................................................ 

ثانية جد التردد : .......................  2جسـ يتحرؾ في مسار دائرم زمنو الدكرم  (2
........................................................................................ 
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ثكاني : ............  5جد السرعة الزاكية لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم زمنو الدكرم  (3
........................................................................................ 

رادياف/ثانية : ....... 2جد الزمف الدكرم لجسـ يتحرؾ في مسار دائرم بسرعة زاكية   (4
........................................................................................ 

رادياف/ثانية جد  5أمتار كبسرعة زاكية  11ؾ في مسار دائرم نصؼ قطره جسـ يتحر  (5
السرعة الخطية : ....................................................................... 
........................................................................................

. 

 * أكمؿ :   :  اثغ ػشش  اُغؤاٍ اُش 
( أم كككب يتحرؾ ببطء عند ........................ كبسرعة عند .......................... 1

 المدارم الأىميجي ىك ..................... أك .......................... الشكؿ البيضاكم . 
.............. ك .................... ( جميع الككاكب تدكر حكليا تكابع ما عدا كككبي .......2

 ككككب .................... تدكر حكلو أكبر عدد مف الأقمار .  
( النقطة التي تككف فييا الشمس أقرب إلى الكككب تسمى 3

 ...................................... كأبعد نقطة تسمى ...........................  
نا حكؿ محكره ىك ......................... بينما أسرع الككاكب دكرانا حكؿ ( أسرع الككاكب دكرا4

 الشمس ىك ................................. 
 :  اُغؤاٍ اُخبٓظ ػشش    

 ماذا نعني بالآتي : 
 قكة الطرد المركزية : .................................................................  (أ )
النابذة : جياز  (ب )

......................................................................... 

الشكؿ الأىميجي :  (ج )
..................................................................... 

 .المحكر الأكبر : ..................................................................... (د )

المحكر الأصغر :  (ق )
..................................................................... 
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 الشير القمرم : ....................................................................... (ك )

 :  اُغؤاٍ اُغبدط ػشش   

 ...............................أكتب قانكف كبمر الأكؿ : ............................... (1

 أكتب قانكف كبمر الثاني : .............................................................. (2

 أكتب قانكف كبمر الثالث : .............................................................. (3

 .......................................ماذا نعني بقاعدة المسافات : .................... (4

 الأكج : ............................................................................... (5

 الحضيض : ........................................................................... (6

 كم : .......................................( متكسط المسافة بيف الشمس ككؿ كككب يسا7    
 ( مف قانكف كبمر الثالث أم كككب يدكر حكؿ الشمس في مدار نصؼ قطره )نؽ( حيث : 8    
 =          ماذا تمثؿ :  2ع     
 ......................  k.......................   س  k......................  ص  kع      
جسـ كتمتو )ص( مربكط بخيط طكلو )ؿ( يدكر حكؿ نقطة ثابتة كبسرعة )ع( مستخدمان ( 9    

 الرمكز فإف : 
 ................................... أ( قكة الجذب المركزية )ؽ( =          
 ................................... ( = wب( السرعة الزاكيػػة )        

 :  اُغؤاٍ اُغبثغ ػشش   

( جسـ )أ( كتمتو عشرة أضعاؼ كتمة الجسـ )ب( تفصؿ بينيما مسافة )ؼ( كالقكة المؤثرة عمى 1
 نيكتف . جد القكة المؤثرة عمى الجسـ )ب( . 5 11الجسـ )أ( تساكم 

   
.............................................................................................. 

 ة تزيد المسافة لكي تقؿ القكة بمقدار        ؟ ( كـ مر 2
   

.............................................................................................. 
   

.............................................................................................. 
   

.............................................................................................. 

 ج ص

 ط

0 

9 
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.............................................................................................. 

 ...............ثانية : ............... 3.14( كـ السرعة الزاكية لجسـ يدكر كيكمؿ دكرتو في 3
   

.............................................................................................. 
 ( قكة الجذب المركزية )ؽ( نعبر عنيا بالعلاقة ؽ = 4

 ......................  k.....................   ىػ  k......................  ص  kس      
 3( كككب متكسط المسافة بينو كبيف الشمس )ؼ( يكمؿ دكرتو في زمف )ز( نعبر عف العػلاقة ؼ5

 .    2ز× = ث 
 أ ( اسـ القانكف : ..........................................................................    
 ...............................ب( نص القانكف : ..........................................    
   ............................................................................................ 
 :  اُغؤاٍ اُضبٖٓ ػشش   

 أكمؿ :
لكي يتمكف جسـ مف الحركة عمى محيط دائرة يجب أف تؤثر عميو قكة ............... لاتجاه  (1

 حركتو . 
ؿ عمى سرعة الدكراف لقمر اصطناعي بمساكاة ....................... كبينما نحصؿ نحص (2

 عمى سرعة الافلات بمساكاة ....................... 

 بعض المذنبات تكمؿ دكرتيا مرة كاحدة حكؿ الشمس لاف مدراتيا ........................ (3

 .... حسب قانكف كبمر ...............مدارات الككاكب ............... كليست ........... (4

لكي يظؿ القمر الاصطناعي فكؽ نفس ................. مف سطح الأرض يجب أف يكمؿ  (5
 ............... حكؿ الأرض كؿ ..................... 

 :  اُغؤاٍ اُزبعغ ػشش   

 مف استخدامات الأقمار منخفضة الارتفاع .  (1

 ..........ب( .............................................  أ( ........................
 أنكاع الأقمار الاصطناعية .  (2

........................................................................................ 
 مف الشركط التي يجب تكافرىا لكي يككف قمر الاتصالات في نقطة ثابتة . 

ص ط
3  

 هـ
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     ....................................................................................... 

 مف استخدامات أقمار الاتصالات .  (3

........................................................................................ 

 ............................ما الشرط اللازـ لكي يحافظ القمر عمى مداره الدائرم ... (4

 ما الشرط اللازـ لكي يفمت القمر الاصطناعي مف مجاؿ الجاذبية الأرضية  .............. (5

مف استخدامات الألكاح المعدنية التي تظير عمى قمر الاتصالات  (6
......................... 

.  GPSمف استخدامات جياز  (7
........................................................... 

 :  اُغؤاٍ اُؼششٕٝ   

 * ضع دائرة حكؿ حرؼ الإجابة الصحيحة : 
 ( يدكر القمر الاصطناعي في مسار دائرم حكؿ الأرض عندما تككف سرعتو :1    

 )ب( أكبر مف السرعة الفمكية الأكلى                  )أ( مساكية لمسرعة الفمكية الثانية        
 )د( مساكية لمسرعة الفمكية الأكلى       ج( أصغر مف السرعة الفمكية الأكلى )       

 في تحديد :     GPS( يستخدـ جياز 2   
 )ب( خطي الطكؿ كالعرض     )أ( الزمف الدكرم            
 )د( مسار القمر الاصطناعي        )ج( السرعة المماسية لمكككب        
 ختمفاف في الكتؿ مف مجاؿ جاذبية الأرض .    ( لكي يفمت صاركخاف م3    

 )أ( الصاركخ الأكبر كتمة يحتاج لسرعة أفلات أكبر        
 )ب( الصاركخاف يحتاجاف لنفس سرعة الأفلات .     
 )ج( الصاركخ الأكبر كتمة يحتاج لشغؿ أكبر        
 )د( )ب( ك )ج( صحيحاف      
 نية حكؿ الأرض فإف الجسـ :     كـ/ثا 8( عندما يتحرؾ جسـ بسرعة 4    

 )ب( يدكر في مدار اىميجي      )أ( يسقط نحك الأرض                
 )د( يفمت مف مجاؿ الجاذبية الأرضية           )ج( يدكر في مسار دائرم         
كالقكة أمثاؿ كتمة الآخر فإذا كانت المسافة التي تفصميما )ؼ(  3( جسماف أ ، ب كتمة احدىما 5    

 نيكتف فإف القكة المؤثرة عمى الجسـ )ب( تساكم:     5 11المؤثرة عمى الجسـ أ تساكم 
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 نيكتف       3 11×  5نيكتف   )د(  5 11نيكتف     )ج(  5 11×  3نيكتف    )ب(  11)أ(        
 :  اُغؤاٍ اُؾبد١ ٝاُؼششٕٝ  

 كضح بالرسـ خطكط المجاؿ التثاقمي للأرض . (1
 رؾ في مسار دائرم كما في الشكؿ كضح عمى الرسـ :جسـ )ك( يتح (2

 ب( قكة الطرد المركزم      أ( اتجاه قكة الجذب المركزم        
 د( اتجاه السرعة المماسية    ج( اتجاه عجمة الجذب المركزم   

 
 

 
 كضح بالرسـ مسار قمر صناعي يدكر بسرعة مساكية لمسرعة الفمكية الأكلى .  (3

 
ي يدكر بسرعة أكبر مف السرعة الفمكية الأكلى كأقؿ مف السرعة الفمكية مسار قمر صناع (4

الثانية 
................................................................................... 

 كضح بالرسـ فقط العلاقة بيف عجمة الجاذبية كالمسافة داخؿ كخارج الأرض .  (5

 
 
 
 

 أكمؿ :  :  ٕ اُغؤاٍ اُضب٢ٗ ٝاُؼششٝ 
السرعة الفمكية الأكلى عمى كككب ما ىي ........................ سرعة تمكف أم جسـ  (1

ليدكر حكؿ الكككب في مسار .................... أما إذا كانت السرعة أكبر مف السرعة 
 ......الفمكية الأكلى كلكنيا لـ تبمغ السرعة الفمكية الثانية فإف مسار الجسـ يصبح .........

    ........................................................................................ 

اكتب معادلة القكة المركزية )ؽ( لجسـ كتمتو )ؾ( يدكر حكؿ مركز عمى بعد )ؼ( مف  (2
..... المركز بسرعة )ع( ................................................................

........................................................................................ 
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 5كجـ ك )ع( تسػاكم  11متر ك )ؾ( تساكم  11كـ تككف القكة )ؽ( إذا كاف )ؼ( تساكم  (3
متر/ثنية 

........................................................................... .....
........................................................................................ 

 كـ قكة الطرد المركزية لمجسـ المذككر في )ب( اعلاه ثـ كضح اتجاىيا بالنسبة لممركز . (4

    ........................................................................................ 

جسـ فمكي نصؼ قطره )نؽ( ككتمتو )ؾ( فإف كاف ثابت الجاذبية )ج( اكتب مستعملا  (5
 الرمكز : 

 أ( شدة المجاؿ التثاقمي عمى سطح الجسـ الفمكي .
    ........................................................................................ 

 مى سطح الجسـ الفمكي .ب( عجمة السقكط الحر ع
    ........................................................................................ 

 ج( الجيد التثاقمي عمى سطح الجسـ الفمكي .        
    

......................................................................................... 

  :  اُغؤاٍ اُضبُش ٝاُؼششٕٝ  
 (  ماذا يحدث لقمر يدكر حكؿ الأرض . 1

 كـ/ثانية . 8أ( بسرعة أقؿ مف      
    ........................................................................................ 

 كـ/ثانية . 8ب( بسرعة مساكية      
    ........................................................................................ 

 

 كـ/ثانية . 8ج( بسرعة أكبر مف     
    ........................................................................................ 

 كـ/ثانية . 11د( بسرعة مساكية 
    ........................................................................................ 

 ( ماذا تحدث لمسرعة الفمكية لقمر يدكر حكؿ كككب . 2
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 أ( بزيادة كتمة القمر  .     
    ........................................................................................ 

 كككب .ب( بزيادة كتمة ال    
    ........................................................................................ 

 ج( بزيادة نصؼ قطر المسار .    
    ....................................................................................... 

 ة الأكلى كعجمة السقكط الحر . ( اكتب العلاقة بيف السرعة الفمكي3
............................................................................................ 

 ( اكتب العلاقة الرياضية بيف السرعة الفمكية الأكلى كسرعة الإفلات . 4
............................................................................................. 

     :  اُغؤاٍ اُشاثغ ٝاُؼششٕٝ  

 ػَِ :
 كـ فكؽ سطح الأرض عند خط الاستكاء .  36111تكضح أقمار الاتصالات عمى ارتفاع  (1

............................................................................................ 

ؽ الأبراج لا تصؿ إلى أجيزة الاستقباؿ المكجكدة عمى مسافات مكجات الإرساؿ عف طري (2
بعيدة 

.................................................................................... 

 عندما يقترب المذنب مف الشمس يككف مضئ لمعياف أك يتككف لو ذيؿ .  (3

............................................................................................ 

 الظؿ يتناقص في الصباح كيزداد بعد الظير .  (4

............................................................................................
. 

 كؿ الأجساـ عمى سطح الأرض تتحرؾ بنفس السرعة للأرض .  (5

............................................................................................ 

 بعض المذنبات تكمؿ دكرتيا مرة كاحدة حكؿ الشمس .  (6

............................................................................................ 

 السرعة الفمكية لا تعتمد عمى كتمة القمر .  (7
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............................................................................................ 

 تحتاج لأطباؽ خاصة كجياز استقباؿ خاص لاستقباؿ الإشارة مف أقمار الاتصالات .  (8

............................................................................................ 

لماذا تستخدـ عدد مف الأقمار الاصطناعية القريبة مف الأرض لاستقباؿ الإرساؿ مباشرة إلى  (9
 الأجيزة التمفزيكنية . 

............................................................................................ 

سير في منحنى يجدكف أف الركاب الكاقفكف في سيارة مسرعة غيرت اتجاىيا فجأة لت (11
 أجساميـ تميؿ نحك الاتجاه المعاكس لاتجاه دكراف السيارة . 

............................................................................................ 
     :  اُغؤاٍ اُخبٓظ ٝاُؼششٕٝ  

 عرِّؼ كؿ مف :  (1

الأقمار الاصطناعية :  (أ 
............................................................... 

 السرعة الفمكية الأكلى : ............................................................  (ب 

 السرعة الفمكية الثانية : .............................................................. (ج 

 .......................................................السرعة الفمكية الثالثة : ....... (د 

المذنبات :  (ق 
........................................................................... 

 عمؿ :  (2

 ينفصؿ البلازما مف الدـ عند الدكراف بشدة : ......................................... (أ 
 ض أكبر منيا عند الأكج : ...............................سرعة الكككب عند الحضي  (ب 

كزف رجؿ الفضاء عمى سطح القمر أكبر مف كزنو عمى سطح القمر :  (ج 
.....................................................................................

. 

 لذم يشير إلى الإجابة الصحيحة : * ضع دائرة حكؿ الحرؼ ا     :  اُغؤاٍ اُغبدط ٝاُؼششٕٝ  
 ( الكحدة الفمكية ىي : 1    

 )ب( المسافة بيف الشمس كالأرض                   )أ( المسافة بيف القمر كالأرض         



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   35 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 )د( المسافة بيف مركز المجرة كالشمس          )ج( المسافة بيف الشمس كالقمر        
 ي سرعة الإفلات مف جاذبية :     ( السرعة الفمكية الثالثة ى2   

 )ب( الأرض              )ج( المريخ              )د( المشترل     )أ( الشمس          

 ( التعجيؿ الذم يكتسبو جسـ متحرؾ عمى محيط دائرة نحك المركز بسرعة ثابتة يؤدم إلى : 3   
 ف سرعة الجسـ  )ب( نقصا                   )أ( زيادة سرعة الجسـ        
 )د( حركة الجسـ في خط مستقيـ       )ج( تغير اتجاه سرعة الجسـ         
 ( حتى يتزامف قمر الاتصالات مع  دكراف الأرض حكؿ محكرىا يجب أف  :     4    

 )أ( تزيد سرعتو الزاكية عف السرعة الزاكية للأرض .        
 الزاكية للأرض    )ب( تتساكل سرعتو الزاكية مع السرعة       
 )ج( تنقص سرعتو الزاكية عف السرعة الزاكية للأرض        
 )د( كؿ ما ذكر خطأ        
 ( عند اقتراب الكككب مف الشمس في نقطة الحضيض يحدث الآتي :     5    

 )ب( تزداد طاقة حركتو       )أ( تزداد سرعتو            
 )د( كؿ ما ذكر صحيح                 )ج( تزداد القكة المؤثرة           

     :  اُغؤاٍ اُغبثغ ٝاُؼششٕٝ  

 ( ؼ    =      يمثؿ القانكف الذم يحكـ حركة قمر صناعي يدكر حكؿ كككب كضح ماذا يمثؿ1
 .........................   k.....................   ف  k......................  ؾ  kؼ     
 ......................  kجػ     
 كـ / ثانية جد السرعة الفمكية الثانية .  8( إذا كانت السرعة الفمكية الأكلى 2
  .............................................................................................

 كـ/ثانية جد السرعة الفمكية الأكلى .  5.1( إذا كانت سرعة الإفلات 3
   ............................................................................................

   ............................................................................................

جد قكة الجذب التي يكفرىا  1.25نيكتف كظؿ زاكية الميلاف  81( راكب دراجة كزنو ىك كالدراجة 4
الميلاف . ............................................................................

   
..............................................................................................

خـ ن ْ
3  

4   3  
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نيكتف جد زاكية  61الجذب الناتجة مف الميلاف نيكتف كقكة  61( راكب دراجة كزنو ىك ك الدراجة 5
الميلاف ...............................................................................

   
..............................................................................................

متر/ثانية جد عجمة  4أمتار كبسرعة خطية  8نصؼ قطره ( جسـ يتحرؾ في مسار دائرم 6
الجذب المركزية . ..........................................................................

   
..............................................................................................

     :  اُؼششٕٝ اُغؤاٍ اُضبٖٓ ٝ 

جراـ جد الجيد  511جكؿ بالنسبة لكتمة قدرىا  6 11إذا كانت طاقة الكضع عند نقطة ما  (1
التثاقمي 

 ..................................................................................
........................................................................................

 . 
نيكتف احسب شدة المجاؿ التثاقمي  411كجـ القكة المؤثرة عندىا  111كتمة قدرىا  (2

........................................................................................
. 

........................................................................................

جسـ يتحرؾ في مسار دائرم كيعمؿ دكرتيف كؿ ثانية جد الزمف الدكرم . (3

........................................................................................

........................................................................................

اكتب الصيغة الرياضية لعجمة الجذب المركزم كبيف مدلكلات الرمكز .  (4

........................................................................................

........................................................................................

سط المسافة )ـ( بيف الشمس كأم كككب يدكر حكليا كيتناسب طرديان مع مربع مكعب متك  (5
الزمف الدكرم لمكككب 
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أ ( اسـ القانكف : 
........................................................................ 

 ............ب( القانكف بالرمكز : .......................................................
     :  اُغؤاٍ اُزبعغ ٝاُؼششٕٝ  

السرعة المماسية )ع( لجسـ يدكر حكؿ كككب يعبر عنيا بالعلاقة : (1

 ......................... k...........................    ؼ   kؼ      ×  ع = 
فاع إذا قمر )أ( كتمتو عشرة أضعاؼ كتمة القمر )ب( كيدكراف حكؿ الأرض مف نفس الارت (2

كـ/ثانية كـ السرعة الفمكية الأكلى لمكككػب  8كانت السرعة الفمكية الأكلى لمقمر )أ( تساكم 
)ب( ..........................................................................

........................................................................................

السرعة الفمكية لا تعتمد عمى كتمة القمر ىؿ الطاقة التي ينطمؽ بيا الصاركخ تعتمد عمى  (3
كتمة القمر أـ لا كلماذا . 

........................................................................................

........................................................................................



جسـ فمكي يدكر حكؿ الأرض في مسار دائرم نصؼ قطره )س( بزمف دكرم قدره )ف(  (4
كسرعة )ع( مستخدما الرمكز  جد : 

 أ( سرعة الجسـ : .......................................................................
... : )...........................................................ب( السرعة الزاكية )

( كضح بالرسـ فقط العلاقة بيف عجمة الجاذبية الأرضية كالمسافة داخؿ كخارج الأرض 5

     :  اُغؤاٍ اُض٬صٕٞ  

نعبر عنيا رياضيا بالعلاقة التالية اكتب  2ؾ 1القكة التثاقمية )ؽ( بيف جسميف كتمتاىما ؾ (1
قة لفظيا حيث الرمز        يمثؿ التناسب . العلا

ؽ                       
....................................................................

كـ جد :  4كجـ تفصؿ بينيا مسافة  16كجـ ككتمة الثاني  64جسميف كتمة الأكؿ  (2

 .......................................أ( قكة التجاذب بيف الجسميف : ...................

3ن 0ن   

ف
3  
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كجـ  24 11×  6ب( قكة التجاذب بيف الجسـ الأكؿ كالأرض عممان بأف كتمة الأرض 
 كجـ ....................................................... 6411كنصؼ قطر الأرض 

........................................................................................ 
 ج( أيف نضع جسـ بيف الجسميف حتى تساكم قكة الجذب لو مف الجسميف .................
........................................................................................

 3ع يعادؿ نيكتف كـ كزف نفس الجسػػـ عمى ارتفػػا 321كزف جسـ عند سطح الأرض  (3
أضعاؼ نصؼ قطر الأرض مف السطح . 

........................................................................................ 

........................................................................................
........................................................................................

........................................................................................ 


كجـ تفصؿ بينيما مسافة إذا كانت قكة التجاذب  3كجـ كالثاني  12جسميف كتمة الأكؿ  (4
بيف الجسميف . نيكتف جد المسافة  5 11×  6.67بينيػما 

........................................................................................
. 

........................................................................................
.

........................................................................................
.

........................................................................................
.
نيكتف كـ كزف نفس الجسـ عند سطح  4كزف جسـ عمى بعد يعادؿ نصؼ قطر الأرض  (5

الأرض 
.................................................................................

........................................................................................
. 
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     :  اُغؤاٍ اُؾبد١ ٝاُض٬صٕٞ  

مف العلاقة ما أثر زيادة المسافة عمى الطاقة                 -طاقة الكضع ط ك =   (1
التثاقمية لمجسـ 

...........................................................................

   
..........................................................................................

 1فكؽ مركز الأرض )ؾ 6671كجـ عمى ارتفاع  1111احسب الطاقة التثاقمية لجسـ كتمتو  (2
 ......................................................كجـ( ......... 24 11×  6= 

   
..........................................................................................

 11كجـ كعجمة الجاذبيػػة عند سطحػػة   24 11×  6.67جد نصؼ قطر كككب كتمتو  (3
.......................................................................... 2متر/ثانية

   
.......................................................................................... 

   
..........................................................................................

 11كـ كعجمة الجاذبيػة عند سطحػػػػػو  4 11×  6.67طره جد كتمة كككب نصؼ ق (4
أكجد كتمة الكككب ....................................................... 2متر/ثانية

   
.......................................................................................... 

   
..........................................................................................

كيمك متر    6411جكؿ/كجـ نصؼ قطره  6 11×  64الجيد التثاقمي عند سطح كككب  (5
جد عجمة السقكط الحر عند سطح الكككب ..............................................

   
.......................................................................................... 

3ن 0خـ  ن  

ف
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..........................................................................................

     :  اُغؤاٍ اُضب٢ٗ ٝاُض٬صٕٞ  

ي جد: ثكان 4دكرة في  41سـ يتحرؾ في مسار دائرم بمعدؿ  21جسـ مربكط بخيط طكلو  (1

 أ( الزمف الدكرم : ......................................................................
 ب( السرعة الزاكية : ...................................................................

 ...............ج( السرعة المماسية : ...................................................
كـ/ثانية  جد سرعة قمر آخر يدكر حكؿ الأرض  3قمر صناعي يدكر حكؿ الأرض بسرعة  (2

أضعاؼ نصؼ قطر مسار القمر الأكؿ .................... 9نصؼ قطر مساره 

   
..........................................................................................

متر  32كجـ يتحرؾ في مسػػػار دائرم نصؼ قطره  1.2الجذب المركزم لجسـ كتمتو  عجمة (3
جد :  2متر/ثانية 1.5تساكم 

أ( السرعة الخطية : 
..................................................................... 
....................ب( السرعة الزاكية : ...............................................

     :  اُغؤاٍ اُضبُش ٝاُض٬صٕٞ  

الرسـ يكضح مسار كككب حكؿ الشمس مف الشكؿ :  (1

 أ( الشكؿ يمثؿ مدار : ................................

 ب( النقطتاف أ ، ب تمثلاف ...........................
 ................. = .......... + ..........ج( أ جػ + .................. = أ د + .

 د( تسمى ىذه العلاقة بػ ......................... كتستخدـ في .........................
كـ عف سطح الأرض  1611ما الزمف اللازـ لقمر صنعي يتحرؾ حكؿ الأرض عمى ارتفاع  (2

. كـ  6411لاكماؿ دكرة كاممة إذا عممت أف نصؼ قطر الأرض 

   
..........................................................................................

 ة أ

 د خـ
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..........................................................................................

   
..........................................................................................

سـ أكجد :  14رادياف/ثانية في محيط دائرة نصؼ قطرىا  5يتحرؾ جسـ بسرعة زاكية   (3

 أ( عدد الدكرات التي يدكرىا الجسـ في الدقيقة . .........................................
   

.......................................................................................... 
   

..........................................................................................

 ب( المسافة القكسية التي يقطعيا الجسـ في خمس ثكاني .................................
   

..........................................................................................

نيكتف كـ كزف نفس الجسـ عند سطح القمر عمػمان بأف )  64كزف جسـ عند سطح الأرض  (4
( 2متر/ثانية 11=  أ،  د   2متر/ثانية 1.6=  ؽد
   

..........................................................................................

   
..........................................................................................

     :  اُغؤاٍ اُشاثغ ٝاُض٬صٕٞ  

 عمؿ . لا ينسكب الماء مف كككب يتحرؾ بسرعة معينة في دائرة رأسية متجو لأسفؿ . (1

........................................................................................ 
........................................................................................ 

باستخداـ المعادلات كضح : سرعة قمر الاتصالات في مداره حكؿ الأرض لا تعتمد عمى  (2
الكتمة 

................................................................................... 
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........................................................................................
 أمثاؿ بعدىا عف الأرض جد طكؿ السنة لمكككب . 3كككب ما يبعد عف الشمس 

........................................................................................
. 

 :  اُغؤاٍ اُخبٓظ ٝاُض٬صٕٞ  

  -( إذا كاف الجيد التثاقمي )جػ( يعبر عنو بالعلاقة    جػ  = 1
 .......................k أ.......................   ؾ k.......................  ؿ  kس     
 كـ مف سطح الأرض جد :  2611طف يدكر عمى بعد  1.8( قمر صناعي كتمتو 2

أ( طاقة الكضع لمقمر الاصطناعي :     
 ........................................................ 

       
.......................................................................................... 

       
.......................................................................................... 

ب( الجيد التثاقمي :     
........................................................................ 

       
.......................................................................................... 

   
..........................................................................................

 ج( قكة التثاقؿ بيف الأرض كالقمر : ........................................................    
       ........................................................................................ 
   .........................................................................................

 .  11 11×  3.35د( جد طكؿ سنة كككب متكسط المسافة بينو كبيف الشمس      
        ....................................................................................... 
      ........................................................................................ 
       ........................................................................................ 

أن ×ي   
 

 ط
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 :  اُغؤاٍ اُغبدط ٝاُض٬صٕٞ  

( 31كجـ يتحرؾ في طريؽ منحني نصؼ قطره ) 61كجـ يركب دراجة كتمتيا  91رجؿ كتمتو ( 1
 متر/ثانية . احسب :    3   11متر كبسرعة 

 أ( زاكية الميلاف لمطريؽ : .................................................................    
       ........................................................................................ 
       ........................................................................................ 
ب( مقدار القكة الناتجة عف الميلاف : ......................................................           

.......................................................................................... 
 البؤرة الثانية .  –الحضيض  –الأكج  –اتجاه مسار الكككب  –( كضح عمى الرسـ كؿ مف 2
 
 

 
نيكتف . جد  2متر كأقصى قكة شد يتحمميا الخيط  5جـ مربكط بخيط طكلو  111( جسـ كتمتو 3

 صى سرعة يتحرؾ بيا الجسـ .......................................................أق
   ............................................................................................ 
 * أكمؿ :  :  اُغؤاٍ اُغبثغ ٝاُض٬صٕٞ  

اممة فإف المسافة تمثؿ .................... إذا أكمؿ جسـ يتحرؾ في مسار دائرم دكرة ك (0
 كالزاكية المزاحة تساكم ................................

متر  18كجـ يدكر في مسار دائرم نصؼ قطره  111راكب دراجة كتمتو ىك كدراجتو  (3
 جد :       1-كـ/ثانية كيميؿ عمى الرأس بزاكية ظا 72كبسرعة 

 ف : ...................................................قكة الجذب التي يكفرىا الميلا (أ )

       ........................................................................................ 
 ىؿ السرعة مناسبة أـ لا : ......................................................... (ب )

       ........................................................................................ 
 ىؿ زاكية الميلاف أكبر أـ أصغر مف اللازـ : ...................................... (ج )

       ........................................................................................ 

 اٌشّظ

 وىوت

9 

5 

0 

3 
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 121متر ثـ أدير في مستكل أفقػي بمػعدؿ  1ط جسـ كتمتو    كجـ بطرؼ خيط طكلو رب (2
 دكرة كؿ دقيقة . احسب ما يمي : 

 السرعة الزاكية : .................................................................. (أ )
 ..............السرعة الخطية : .................................................... (ب )

 العجمة المركزية : ................................................................. (ج )

      ......................................................................................... 
 ....................قكة شدة الحبؿ عمى الجسـ : ................................... (د )

       ........................................................................................ 
متر/ثانية . احسب السرعة  71متر بسرعة  14جسـ يدكر في مسار دائرم نصؼ قطره  (4

 .......................الزاكية ...........................................................

........................................................................................ 

........................................................................................ 
........................................................................................ 

........................................................................................ 

 :  اُغؤاٍ اُضبٖٓ ٝاُض٬صٕٞ  

إذا كنت ممسكا بخيط كطرفو الآخر يدكر فيو حجر مف مستكل أفقي ماذا يحدث لقكة  (1
 الجذب المركزية : 

 الخيط أربع أمثالو  أ( زاد طكؿ
      .......................................................................................... 

 ب( زادة السرعة لأربع أمثاليا 
     .......................................................................................... 

 لخيط كالسرعة معان لأربع أمثاليا ج( زادت طكؿ ا
      ......................................................................................... 
 إذا انقطع الخيط إلى أم اتجاه يتجو الحجر كلماذا ؟  (2

........................................................................................ 

ذا زاد نصؼ القطر المدارم  (3 اثبت رياضيا أف سرعة الكككب حكؿ الشمس لا تتأثر بكتمتو كا 
 لأربع أمثالو تقؿ السرعة الزاكية إلى الثمف .
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........................................................................................ 

 111كجـ تساكم  11ي عمى سطح الأرض كتمتػػو قكة الجذب الككني عمى قمر اصطناع (4
نؽ مف مركز  2كـ يدكر عمى ارتفاع  111نيكتف كـ تككف قكة الجذب عمى قمر آخر كتمتو 

 الأرض ..........................................................................

........................................................................................ 
........................................................................................ 

........................................................................................ 

........................................................................................ 

........................................................................................ 

 

 * أكمؿ :    :  اُغؤاٍ اُزبعغ ٝاُض٬صٕٞ  
( إذا زادت سرعة جسـ في مسار دائرم فإف الكميات التي تزيد عي ........... ك ........... ك 1 

 ........................ ك .......................... بينما تقؿ .........................
................................... كمكعب ىذه  ( متكسط المسافة بيف الكككب كالشمس =2

المسافة يتناسب طرديا مع ...................... كيعرؼ ىذا بقانكف .................... 
 كثابت التناسب يقاس بكحدة  .................

 ( استنتج رياضيا العلاقة بيف سرعة الإفلات كعجمة السقكط الحر ثـ أكجد نصؼ قطر كككب3
 . 2متر/ثانية 25كـ/ثانية كعجمة السقكط الحر عند سطحو  61سرعة إفلاتو 

     .......................................................................................... 
     .......................................................................................... 
     .......................................................................................... 
     .......................................................................................... 

 لات .( اكتب الأسباب التي دعت لاستخداـ الأقمار الصناعية في الاتصا4
     .......................................................................................... 
     .......................................................................................... 
     .......................................................................................... 
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 اجابات الباب الاول
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 إعبثبد اُجبة ا٧ٍٝ

 : أ/ أكمؿ :   اُغؤاٍ ا٧ٍٝ
 نيكتف لمتثاقؿ الككني  –المسافة  –الكتمتيف  (1
 الربع  –تقؿ  –أضعاؼ  4 –تزيد  (2

 مربع  –عكسيان  –الكتمتيف  –طرديان  (3

 تزيد  –الثمث  –نقصت  (4

 الجسـ  –البعد مف مركز الأرض  –رض كتمة الأ (5

 2  ( /      )3  (  /        )4  ( /  )(      / )1ب( 
 / ثابت التثاقؿ الككني 4/ شدة المجاؿ التثاقمي  3/ القكة بالنظاـ المترم  2/ الجيد التثاقمي   1ج( 

 :   ضب٢ٗاُغؤاٍ اُ
 أ/ اكتب المصطمح التالي : 

 / الرادياف 5/ السرعة الزاكية  4/ الجيد التثاقمي   3/  التردد   2/ شدة المجاؿ التثاقمي  1

 ب/ كحدات القياس المساكية 
 / نيكتف 4    2/ ـ/ث3   1-/ ىيرتز أك ث2/ جكؿ/كجـ أك نيكتنز ـ/كجـ    1

 ج/ كحدات القياس 
 كؿ / نيكتف . متر أك ج5/ جكؿ/كجـ    4/ نيكتف/كجـ    3    2/ كجـ 2/ نيكتف.ـ 2/ نيكتف1

 :   ضبُشاُغؤاٍ اُ

 / أكمؿ : 1
 صفر  –اقترب  –أ/ ابتعد 

 الشدة  –ب/ الاتجاه 
 لا تتقاطع  –ج/ كىمية 
 المشترل  –بمكتك  –د/ عطارد 
 السطح  –تقؿ  –ىػ/ ابتعدنا 

 / ضع دائرة حكؿ الاجابة الصحيحة : 2
 ( iv(     ىػ/ )iii(     د/ )iii(    ج/ )iii(   ب/ )ivأ/ )    
 : عمؿ شاثغٍ اُاُغؤا
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 / لأف قكة جذب الأرض للاجساـ أكبر مف قكة التجاذب بيف الاجساـ 1
 / لاف كتمة الأرض كبيرة جدان مقارنة بكتؿ الاجساـ عند سطحيا 2
 / لاف شدة المجاؿ التثاقمي أكبر ما يمكف عند السطح 3
 / لاف التسارع لا يعتمد عمى الكتمة انما يعتمد عمى المسافة 4
 جساـ ثقيميا كخفيفيا تتأثر بنفس العجمة إذا كانت عند نفس المكقع / لاف الا5
 / لاف خطكط المجاؿ تمثؿ القكة مف حيث المقدار كالاتجاه 6
 كجـ  1/ إذا كاف كتمة الجسـ 7
 كجـ  1/ شرطة كتمة الجسـ 8
 / لاف الشغؿ المبذكؿ ضد مجاؿ الجاذبية 9

 / لانعداـ المسافة 11
 قريب مف الشمس تزيد قكة الجذب لذلؾ السرعة . / عندما يككف الكككب 11

 :  خبٓظ اُغؤاٍ اُ

 / ىي قكة التجاذب بيف جسميف تفصؿ بينيما مسافة 1
 متر  1كجـ كتفصؿ بينيما مسافة  1/ ىك القكة التثاقمية بيف جسميف كتمة كؿ منيما 2
 / ىي بلاييف مف النجكـ تشكؿ منظكمة كاحدة تدكر حكؿ محكرىا 3
 ة الككاكب كالاقمار منظكمة كالاجساـ الاخرل داخؿ نطاؽ جاذبية الشمس / ىي مجمكع4
 / ىي العجمة التي يكتسبيا الجسـ بسبب كضعو في مجاؿ الجاذبية 5
 / ىك مقدار قكة جذب الارض للاجساـ 6
 / القكة التثاقمية بيف كتمة الارض ما مقداره كحدة الكتمة 7
 دة في مجاؿ الجاذبية / ىك الاتجاه الذم تسمكو الكتمة المكجك 8
 / ىي عدد الخطكط لممجاؿ في كحدة المساحة 9

 / ىي الشغؿ المبذكؿ لرفع جسـ لارتفاع معيف ضد مجاؿ الجاذبية 11
 / ىك طاقة كضع كحدة الكتمة 11

 :   غبدطاُغؤاٍ اُ
 /  أ/ تزيد    ب/ تقؿ     ج/ لا تتأثر 1
 عاؼ   ج/ تقؿ بمقدار الربع   د/ تظؿ ثابتو أض 4/  أ/ تزيد بمقدار الضعؼ    ب/ تزيد بمقدار 2

 :  غبثغ اُغؤاٍ اُ
ط ص

3
   

 

ْ
3  
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 /  أ/ كتمة الكككب  =                                ب/ الجيد التثاقمي  = س ص 1
 
 . 2ـ/ث 11/ عجمة السقكط الحر =               =                = 2
 متر 7 11×  2=               / نصؼ القطر لمكككب =                   =     3
 
 كجـ  5/ كتمة الجسـ  =                =                 = 4
 
 كزنو  عند السطح ×  نؽ مف المركز =        2/ كزف الجسـ عمى بعد 5

 نيكتف  31=   121×  ك  =         
 السطح العجمة عند ×  نؽ مف السطح  =       2/ عجمة السقكط الحر عمى بعد 6

  2ـ/ث 1=  9× د =             
   5 11×    64×    3 11الارتفاع = ×  / طاقة الكضع = الكزف  7

 جكؿ   8 11×   64ط ك       
 :  ضبٖٓ اُغؤاٍ اُ

1  /i   كتمة كؿ مف الجسميف /ii  المسافة بيف الجسميف  / 
2  /i    كتمة الكككب /ii البعد مف مركز الكككب / 
3  /iت الاجساـ عمى سطح الارض   / تثبيii تثبيت الغلاؼ الجكم / 
 /  قكة التثاقؿ بيف جسميف تتناسب طرديا مع حاصؿ ضرب الكتمتيف كعكسيا مع مربع المسافة 4
5    /i قانكف نيكتف لمتثاقؿ الككني / 

      iiيتجاذباف بقكة )ؽ( تتناسب طرديا مع حاصؿ   2ؾ  1/ النص )أم جسميف كتمتاىما  ؾ
 كتمتييما كعكسيا مع مربع المسافة بيف مركزييما ( ضرب

 اُلظَ اُضب٢ٗ اُؾشًخ اُذائش٣خ

 :  ٍٝ اُغؤاٍ ا٧
 أكمؿ : 

 نصؼ قطر المسار الدائرم  –مربع السعة  –/ الكتمة 1
 قكة الجذب المركزية كعجمة الجذب المركزية كنصؼ قطر المسار الدائرم  –عكسيا  –/ المقدار 2
 عكسيا  –/ طرديا 3

 اٌىصْ  
 

اٌىزٍخ
 

031    
 

03
 

 اٌدهذ اٌزثبلًٍ   
 

شذح اٌّدبي
 

0446  ×01 
7

     
 

742 
 

 لىح اٌزثبلًٍ   
 

شذح اٌّدبي
 

31     
 

4
 

0     
 

4
 

0     
 

9
 

0     
 

9
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 الضعؼ  –يزيد  –النصؼ  –/ يقؿ 4
 الزمف الدكرم  -   2أك   5 361 –/ محيط دائرة 5
 

 : ضب٢ٗ اُغؤاٍ اُ
 أ/ عجمة الجذب المركزية      
 ( نصؼ قطر المسار iii( مربع السرعة  )ii(  الكتمة  )iب/  )    
 ( نصؼ قطر المسار ii( مربع السرعة    )iج/  )     
( حركة السيارات iii( دكراف الككاكب حكؿ الشمس )iiقمر حكؿ الارض    )( دكراف الiد/  )      

 في المنحنيات 
 ( نصؼ قطر المسار iii( عجمة السقكط الحر  )ii( زاكية الميلاف  )iىػ/  )     
 ( فرز البلازما عف الدـ iii( فرز الزبد عف المبف   )ii( فرز السكر عف المكلاص  )iك/  )      
 ( تنطبؽ عميو قاعدة المسافات iii( لو محكراف اكبر أك اصغر   )ii( لو برتاف  )iز/   )      

 :  ضبُش اُغؤاٍ اُ
/ 5/ الزمف الدكرم 4/ قكة الجذب المركزية   3/ السرعة المماسية      2/ الحركة الدائرية       1

 التردد 
 : شاثغ اُغؤاٍ اُ

 ( i(     )ك(  )i(    )ىػ( )ii)د( )  (   iii(     )ج( )iii(      )ب( )ii(  )أ(  )1
 ( (  ط/ )(  ح/ )(  ز/ )(   ك/ )(  ىػ/ )(  د/ )(  ج/  )(  ب/  )( أ/  )2

 : عمؿ  خبٓظ اُغؤاٍ اُ
 / بسبب قكة الجذب المركزية الناتج مف تغير اتجاه السرعة 1
 / لاف القمر يتبع الارض في دكرانيا حكؿ الشمس 2
 لجذب المركزية لكي يحافظ عمى مساره الدائرم / لتكليد قكة ا3
 / لامداد السيارات بقكة الجذب المركزية 4
 / بسبب قكة الجذب المركزية كىي قكة التثاقؿ 5
 / بسبب تكازف القكتيف الكزف كرد الفعؿ الارضي 6
 / لانيا تظير عند انعداـ قكة الجذب المركزية 7
 / بسبب قكة الطرد المركزية 8
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 ازف القكتيف قكة الجذب المركزم  كقكة الطرد / بسبب تك 9
 / بسبب قكة الطرد 11
 

 

 : غبدط اُغؤاٍ اُ
 أكمؿ : 

 ازمنة متساكية  –/ مسافات متساكية 1
 يساكم  –/ مركزية 2
 / الاتجاه 3
 اتجاه السرعة  –/ السرعة 4
 / محيط دائرة 5
 / عمكديان 6
 / قكة الاحتكاؾ )قكة الطرد( 7
 زاكية الميلاف  –نصؼ القطر  –/ كتمة السيارة 8
 / دائرم 9

 جياز النابذة  –قكة طرد  –/ جذب مركزية 11
 : غبثغ  اُغؤاٍ اُ

 ضع دائرة حكؿ الاجابة الصحيحة : 
 / )ب(7/ )د(  6/ )أ(  5/ )ب(  4/ )ج(  3/ )أ(  2/  )ب(  1

 : ضبٖٓ اُغؤاٍ اُ
 :  ( أماـ الخطأ( أماـ العبارة الصحيحة كعلامة )ضع علامة )

1(  /     )2(  /    )3(  /    )4(  /    )5(  /   )6(  /) 
 :  زبعغ اُغؤاٍ اُ

 زاكية الميلاف  k/   ىػ  3نصؼ قطر المسار    k/  نؽ 2عجمة السقكط الحر       k/  د 1
 /  3/  ذ =               2نؽ       ×  / ع = 1/ 2
 / تزيد 5تزيد       /4/  تقؿ  3/ تزيد     2/ تقؿ    1/  3

 :  ؼبشش اُغؤاٍ اُ

 3  

 

  
3  
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 ( عرؼ : 1
 أ/ ىي سرعة جسـ في مسار دائرم كمتغيرة الاتجاه كثابتة المقدار 

 ب/ ىي حركة جسـ في مسار دائرم أك جزء مف الدائرة 
 ج/ ىي القكة التي تشد أك تربط الجسـ بمركز الدائرة 
 ثناء سيره عمى محيط د/ ىي الزاكية التي يصنعيا الجسـ مف مركز الدائرة ا

 ىػ/ مقدار الزاكية المزاحة في الثانية 
 (  أ/ تزيد       ب/ تقؿ       ج/ تقؿ 2

 :  ؾبد١ ػشش اُغؤاٍ اُ
 / )ج(5/  )ج(     4/ )د(    3/ )ب(   2/  )د(   1

 :  ضب٢ٗ ػشش اُغؤاٍ اُ
 (   (            )ج( )(        )ب( )/  )أ( )1 
 (    (          )ج( ) )ب( )    (     /  )أ( )2 
 ((          )ج( ) (        )ب( ) / )أ( )3  

 :  ضبُش ػششاُغؤاٍ اُ
 / الزمف الدكرم  =            =                ثانية 1
 
 / التردد  =                    =              ثانية 2
 
 رادياف/ث        / السرعة الزاكم  =              =    3
 
 ثانية   / الزمف الدكرم  =                 =            4
 
 ـ/ث  51=   5×  11نؽ  = ×   / السرعة الخطية  = 5

 : شاثغ ػشش اُغؤاٍ اُ
 مسقط  -مسطح    -الحضيض    -/ الاكج  1
 المشترل    -الزىرة    -/ غطارد  2
 الاكج   -/ الحضيض  3

0 

 التردد
0 

5 

0    
 

اٌضِٓ اٌذوسي
 

0 

2 

3 

 ز

3 

5 

3 

 

3 

2 
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 عطارد   -/  المشترل  4
 : خبٓظ ػشش اُغؤاٍ اُ

 أ/ ىي رد فعؿ لقكة الجذب المركزية مساكية ليا في المقدار كمعاكسة ليا في الاتجاه 
ب/ ىك جياز يعمؿ كفؽ قكة الطرد المركزية لفصؿ المحاليؿ ذات الكثافة المختمفة في الطب 

 كالصناعة 
 ج/ ىك مسطح أك مسقط لمشكؿ البيضاكم 

 فة بيف الحضيض ك الاكج د/ ىك البعد أك المسا
 ىػ/ ىك المستقيـ العمكدم عمى المحكر الاكبر كيمر بمنتصفو 

 ك/ ىك الزمف الدكرم لدكراف القمر حكؿ الارض 
 : غبدط ػشش اُغؤاٍ اُ

/ كؿ كككب يتحرؾ في مدار اىميجي بحيث تككف الشمس في احدل بؤرتي ىذا المدار الاىميجي 1
 لمكككب 

 س ككؿ كككب يرسـ مساحات متساكية في ازمنة متساكية / الخط الكاصؿ بيف الشم2
 / مكعب متكسط المسافة بيف الشمس ككؿ كككب تتناسب طرديا مع مربع الزمف الدكرم لمكككب 3
 / المسافة مف احدل البؤرتيف الى المحيط الى البؤرة الاخرل ثابتة لكؿ النقاط عمى المحيط 4
 شمس / ىك ابعد نقطة عمى مدار الكككب مف ال5
 / ىك اقرب نقطة عمى مدار الكككب مف الشمس 6
 / نصؼ المحكر الاكبر + نصؼ المحكر الاصغر 7
 سرعة دكراف الكككب حكؿ الشمس  k/ ع 8

 متكسط المسافة   kكتمة الشمس      س  kص     
  =  /  أ/  ؽ =                   ب/  9

 : غبثغ ػشش اُغؤاٍ اُ
 نيكتف  5 11سـ )ب( = / القكة المؤثرة عمى الج1
 اضعاؼ  3/ تزيد بمقدار 2
3 /  =                 =               =          =2 رادياف/ث 
 

 نصؼ قطر  kسرعة الجسـ            ىػ  kكتمة الجسـ        ص  k/ س 4

ص ع
3

   
 

ي
 

0 

2 

 ع

 ؿ

3  

 ف

3      
 

2404
 

 3  ×2404      
 

2404
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 / )أ(  قانكف كبؿ الثالث )قانكف الزمف الدكرم(5
بيف الشمس ككؿ كككب تتناسب طرديا مع مربع الزمف )ب( النص )مكعب متكسط المسافة     

 الدكرم لمكككب(
 : ضبٖٓ ػشش اُغؤاٍ اُ

 طاقة الحركة مع طاقة الكضع  –/ قكة الجذب المركزية مع قكة التثاقؿ 2/ عمكدية  1
 ساعة  24 –دكرتو  –/ النقطة أك المكقع 5لممدارات     -دائرية   –/ اىميجية 4/ مفتكحة   3

 :عغ ػشش زباُغؤاٍ اُ
 / أ/ التجسس      ب/ الارصاد الجكم    ج/ دراسة طبيعة الارض 1
 /  أ/ اقمار منخفضة الارتفاع     ب/ اقمار الاتصالات  2
 24كـ عند خط الاستكاء ليكمؿ دكره كاممة كؿ  36111/ يكضع قمر الاتصالات عمى ارتفاع 3

 ساعة كيدكر مف الغرب إلى الشرؽ .
 نقؿ المكالمات الياتفية   -الارساؿ الاذاعي     - /  البث التمفزيكني 4
 / قكة الجذب تساكم قكة التثاقؿ   5
 / طاقة الحركة اكبر مف طاقة الكضع 6
 / تحكؿ الطاقة الشمسية إلى طاقة كيربية 7
 / تحديد خطي الطكؿ كالعرض 8

 : ؼششٕٝ اُغؤاٍ اُ
 (/ )أ5/ )ج(     4/ )د(      3/ )ب(      2/  )د(      1

 : اُٞاؽذ ٝاُؼششٕٝ  اُغؤاٍ 
1    / 
 
 
 
 
2 / 
 
 

1 

 اٌغشعخ

 لىح اٌطشد 

 اٌعدٍخ

 لىح اٌدزة 
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3                                        /4      / 
 
 
5 / 
 
 

 

 :اُضب٢ٗ ٝاُؼششٕٝ اُغؤاٍ 
 / ؽ =            2اىميجي            -دائرم   –/ أكمؿ :  أقؿ 1
 نيكتف كيتجو نحك الخارج 25/ قكة الطرد = 4    نيكتف            25/ ؽ =             = 3
 /  أ/ شدة المجاؿ التثاقمي = 5
 

 ب/ عجمة السقكط الحر  =     
 

 ج/ الجيد التثاقمي  =     
 : اُضبُش ٝاُؼششٕٝ  اُغؤاٍ 

 / أ/ يسقط   ب/ يتخذ مدار دائرم   ج/ مدار اىميجي    د/ يفمت 1
 تقؿ  /  أ/ لا تتأثر     ب/ تزيد      ج/2
 نؽ × / السرعة الفمكية الأكلى  =   د 3
 السرعة الفمكية الأكلى ×  2/ سرعة الافلات =  4

 :اُشاثغ ٝاُؼششٕٝ اُغؤاٍ 
 عمؿ : 

/ لكي يككف القمر في نقطة كاحدة كلا تحتاج لتحريؾ الاطباؽ الفضائية كيكمؿ دكرتو حكؿ 1
 ساعة . 24الأرض مف الغرب إلى الشرؽ خلاؿ 

 كجات لا تنحني مع انحاء سطح الأرض / لاف الم2
 / بسبب دكراف الأرض حكؿ محكرىا مف الغرب إلى الشرؽ 3
 / لاف الأجساـ جزء مف الأرض بسبب الجاذبية لذلؾ تتحرؾ بسرعة ثابتة 5
 / لاف مداراتيا مفتكحة 6

ن ع
3

   
 

ف
 

01 ( ×5)
3

   
 

01
 

 خـ ن   
 

ٔك
3  

 خـ ن   
 

ٔك
3  

 خـ ن   
 

ٔك
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 / لانيا تعتمد عمى نصؼ القطر لذلؾ التسارع ثابت 7
 ىذا الارتفاع تككف عالية لذلؾ تعمؿ عمى تقكية الاشارة  / لاف الاشارة مف ىذه الاقمار عمى8
 / حتى تصؿ الاشارة مف ىذه الاقمار القريبة عندما يختفي قمر الاتصالات خمؼ الأفؽ 9

 / بسبب قكة الطرد المركزية 11
 :اُخبٓظ ٝاُؼششٕٝ اُغؤاٍ 

 / عرؼ : 1
  أ/  ىي أجيزة مصممة لاغراض معينة تكجد عمى ارتفاع مختمؼ      
 ب/ ىي أقؿ سرعة تسمح لمقمر الصناعي بالدكراف حكؿ الأرض دكف اف يسقط       
 ج/ ىي السرعة اللازمة لصاركخ ينطمؽ مف الأرض للافلات مف مجاؿ الجاذبية       
 د/ ىي السرعة اللازمة للافلات مف مجاؿ جاذبية الشمس        
 تجمدة ىػ/ ىي اجساـ مف الصخكر كالغبار كالغازات الم      

 /  أ/ بسبب قكة الطرد المركزية 2
 ب/ عندما يقترب الكككب عند الحضيض مف الشمس تزداد قكة الجذب لذلؾ تزداد سرعتو     
 ج/ لاف عجمة الجاذبية عند سطح الأرض أكبر منيا عند القمر     

 :اُغبدط ٝاُؼششٕٝ اُغؤاٍ 
 ضع دائرة حكؿ حرؼ الاجابة الصحيحة : 

 / )د(5/ )ب(       4/ )ج(      3/ )أ(      2)ب(       / 1             
 :اُغبثغ ٝاُؼششٕٝ اُغؤاٍ 

 متكسط المسافة بيف الكككب كالقمر   k/  ؼ 1
 الزمف الدكرم لدكراف القمر  kكتمة الكككب      ف    kؾ      
 السرعة الحرجة ×    2/ سرعة الافلات =  2

 كجـ/ث  2   8=   8×   2=                     
 

 / السرعة الفمكية الأكلى  =                =         كجـ/ث3
 

 نيكتف  2=  1.25×  81/ ؽ = ك ظا ىػ = 4
 

  5 45زاكية الميلاف ىي =    1/ ظا ىػ =         =          =  5

 عشعخ الافلاد  
 

3
 

5.1 

2 

61 

61 

 ؽ

 ك
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  2ـ/ث  2/ ج =             =        =          = 6

 : اُضبٖٓ ٝاُؼششٕٝاُغؤاٍ 
 

 جكؿ/كجـ  2 11×  2/ الجيد التثاقمي =            =          =   1
 

 نيكتف/كجـ 4/ شدة المجاؿ =            =  2
 

 / الزمف الدكرم =                 =          ثانية 3
 

 سرعة الجسـ    kعجمة الجذب            ع    k/  جػ  =                     جػ  4
 نصؼ قطر المسار    kنؽ     
 /   أ/ قانكف الزمف الدكرم لكبمر 5

ب/ ينص )مكعب متكسط المسافة بيف الشمس ككؿ كككب تتناسب طرديا مع مربع الزمف      
 الدكرم لمكككب ( 

 :اُزبعغ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
1  /  السرعة الزاكية          ؼ =k  نصؼ قطر المسار 
 كجـ/ث  8= /  السرعة الفمكية لمقمر )أ( 2
/ نعـ الطاقة التي ينطمؽ بيا الصاركخ تعتمد عمى كتمة القمر لاف كمما كبر القمر نحتاج لصاركخ 3

 أكبر لذلؾ نحتاج لطاقة أكبر 
 =            أك   /  أ/  ع  =                               ب/  4

 

 الرسـ/ 5

 

 

 

 

 :اُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
 طرديان مع حاصؿ ضرب الكتمتيف كعكسيا مع مربع المسافة . / قكة التثاقؿ تتناسب 1

2ع  

 نؽ
(4)2  

8 

16 

8 

 ط ك

 ؾ

11 6  

1.5 

411 

111 

1 

2 

 اٌضِٓ ثبٌثبٍٔخ   
 

عذد اٌذوساد
 

2ع  

 نؽ

2 
 

 ف

 ع

 ف

3  ط       
 

ْ 

    3ن  1ؾج 
 

ف
3  

6467  ×64  ×06  

   
 

(4  ×01 
2

)
3  

6467  ×64  ×06×01
-00

     
 

06  ×01 
9  
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 /  أ/ ؽ =                    =                      =           2
 

 نيكتف    21-11×  426.88ؼ =                    
 =                        =   2ب/ ؽ

 
 نيكتف  3 11=             ×   ؽ  =                                            

 
 =                    B    2= ؽ 1ج/  ؽ

 
     B                           =B               = 

 
 الجذر    2س ( – 4)4س =          
 س  2 – 8س  =    Bس(       - 4) 2س =         
        B 3  = 8س            B  ـس =          كج 

 كزنو عند سطح ×  أضعاؼ  نصؼ القطر مف سطح   =          3/  كزف الجسـ عمى بعد 3
 نيكتف  21=     321× ك  =             

 

 =               =   2/ ؽ4
 

 متر  3-11×  6ؽ  =  B       6-11×  36=  2ؼ       
 عند السطح / كزف جسـ عمى بعد يعادؿ نصؼ نصؼ القطر   =       الأكزنو 5

  1ك=           ×  4       
       B نيكتف   9=                    =   1كزف الجسـ عند السطح    ك 
 :اُؾبد١ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 

 / تزيد طاقة الكضع بزيادة المسافة 1
 =                    -د   ر/ ط2

 11×   6 -ط   =      
 جكؿ  11

 

  أن  ؾج 
 

ٔك
3  

6467 ×01
-00

 ×64 ×6×01 
34

  
 

(64  ×01 
5

)
3  

6467  ×64 ×6×01 
02

  
 

64  ×64 ×01 
01  

41413  

64
 

    3ن  1ؾج 
 

ط
3  

    3ن  1ؾج 
 

(ط  -4)
3  

64 
2س  

06 
2س ( – 4)  

4 
2س  

0 
2س ( – 4)  

8 
3 

0 
16 

0 
16 

    3ن  1ؾج 
 

ق
 

6467  ×01 
-00

  ×03  ×2  
 

6467  ×01 
-5  

4 
9 

4 
9 4  ×9     

 

4
 

    3ن  1ؾج 
 

ق
 

6467  ×01 
-00

  ×01 
2
  ×6  ×01 

34
  

 

6467  ×01 

6  

 ج  ن  أ   
 

د
 

6467  ×01 
-00

  ×6467  ×01 
34

  
 

6467  ×01 

6  
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 =         / نؽ  =           3
 متر  6 11×  6.67نؽ =     
 =                =           أ/ ؾ4
 

 كجـ 26 11×  6.67=     أؾ      
 2ـ/ث 11/ د  =             =                  = 5

 :اُضب٢ٗ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
1 / 

 ثانية  1.1أ/ الزمف الدكرم   =             = 
 رادياف/ث            =        =    =21 ب/ 

 ـ/ث       ×1.2  =4  21نؽ = ×  ج/ ع = 
 كجـ/ث 3=   1ع        1نؽ 9=  2/ نؽ2

  B          =3              9=                            =       1ع       
 

 كجـ/ث  1=     2ع    B=                                   2ع       
 

         B   =                   كجـ/ث   1السرعة الفمكية لمقمر الثاني 
 ـ/ث  4=      16=     32×  1.5نؽ          =   × /  أ/  ع  =    جػ 3
 

 =          =            =        رادياف/ث  ب/      
 : اُضبُش ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 

 أ/ 
 أ/ الشكؿ يمثؿ مدار إىميجي 

 بؤرتاف ب/ ال
 ج/ أ جػ  + جػ ب  =  أ د + د ب  = أ ىػ  + ىػ ب 

 لرسـ الشكؿ الاىميجي  –د/ قاعدة المسافات 
 

 ـ/ث 3 11×  7/   ع  =          =                                        = 2
 

د ٔك
3

    
 

ج
 

01  ( ×6467  ×01 
7
 )

3  

 

6467  ×01 
-00  

 خـ
 نؽ

64  ×01 

6
    

 

64  ×01 
5

 
 

4 
41  3  

 ف

 3  
1.1 

ج ن أ    
1نؽ  

  1ع 

2ع  

 3  

2ع  

ج ن أ    
1نؽ 9  

 ع
 نؽ

4 
32 

0 

8 

ج ن أ    
 نؽ

6467  ×01 
-00

  ×6  ×01 

34
  

 

8  ×01 

6  
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     B           =                                    =                 =  11× ز 

 ثانية   3
 
 / أ/ عدد الدكرات  =                =                 =           دكرة 3
 

 متر   3.5=    5×   1.7ف   = ×  ب/ ؽ = ع      
 د      × / كزف الجسـ عند سطح القمر   = ؾ 4

 كجـ  41ؾ  =             =               =      
    B   نيكتف  411=  11×  41د  = × الأرض =  ؾ كزف الجسـ عند سطح 
 

 

 

 

 :اُشاثغ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
 / بسبب قكة الطرد المركزية 1     
     2 /B  قكة الجذبk  قكة التثاقؿ 

 

                           = 
 

 ع =    B=                    2ع                  
 

                                    B  . السرعة الفمكية لا تعتمد عمى كتمة القمر 
  1/ متكسط المسافة بيف الكككب كالشمس = نؽ3

 2متكسط المسافة بيف الارض كالشمس  = نؽ    

  2نؽ 3=  1نؽ         
 

                                          =B 9 1= ز 
2 

           B 3=     1ز   B  = سندات  3طكؿ سنة الكككب 
 : اُخبٓظ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
 نصؼ القطر  kثابت الجذب العاـ   س  k/   ؿ 1      

3    ×8 ×01 

6
  ×6  ×01 

34
  

 

7  ×01 

2  

2    نؽ 

 ع

 06     
7 

211    
2  

5   ×61 
  

2  

 

    ف ×  

2  

 

 اٌىصْ   
 العجمة

64    
1.6 

    2ؾ ع

 نؽ
 

  ح ؾ ؿ أ 

2نؽ  

  ح ؾ أ  

 نؽ
 

  ح ؾ أ 

 نؽ
 

    3نؽ 9

1نؽ 9  

 

    2 1ز

  2ز
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 كتمة الكككب      k أؾ           
 

   -=               -=   ر/ أ/ ط2      
 

 جكؿ 11 11×  8.114 -=     رط            
 جكؿ/كجـ 7 11=        ×           ب/ الجيد التثاقمي  =              =                 

 

 ج/ ؽ =                =           
 

 نيكتف 4 11× ؽ  =                      
 د/          

 
 
 
 

 : اُغبدط ٝاُض٬صٕٞ  اُغؤاٍ 
 1/   أ/  ظا ىػ =             =                 =          = 1
 

  45زاكية الميلاف ىػ =           
 نيكتف  1511=    1×  11×  151ب/ ؽ = ؾ د ظا ىػ  =        

 

2 / 
 

 

 ـ/ث  11=             111/   ع  =              =               =    3
 : اُغبثغ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 

 رادياف    2أك    5 361 -محيط دائرة  / أكمؿ : 1
 فكلت 1811×         =   11×  111/   أ/ ؽ = ؾ د ظا ىػ   = 2
 

 ـ/ث   18×        =   18×  11ع  = د نؽ ظا ىػ   =    Bب/       
 ـ/ث   18السرعة التي يسمح بيا الطريؽ  =           

  ج ؾ ؿ أ 

 نؽ+ؿ
 

6467 ×01
-00

 ×143 ×01 

2
 ×6×01 

34
  

 

9  ×01 

6  

   رط

 ؾ

 

8  ×11 11   

1.8  ×11 3  

 

8    
1.8 

    أن  ؾج 
 

)ٔك+ي(
3  

6467 ×01
-00

 ×048 ×01 

2
 ×6×01 

34
  

 

 (9  ×01 

6 
)

3  

8    
9 

ع
3

    
 د نؽ

(01    2 )
3  

 

01    ×21
 

211    
311 

 الاوج

 اٌجؤسح اٌثبٍٔخ 

 اٌشّظ

 وىوت

 اٌحمٍمً

ف×  ق    

ن
 

3    ×5  

140
 

9    
5 

9    
5 

73    ×0111  

61  ×61
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 ـ/ث 21ك السرعة لمسيارة  =                  =            
           B   السرعة غير مناسبة 

 ف أصغر ج/  زاكية الميلا      
 / أ/  السرعة الزاكية   =                                      =      3

                                                                   =4   رادياف/ث 
 ـ/ث                    ×1                             =4  4نؽ  = ×  ب/  ع =     
 2ـ/ث  2 16ػ =                =                                  = ج/ ج     

 

 نيكتف  2                       =8 2 16×  جػ  =        × د/ ؽ = ؾ     

 

 رادياف/ث    =                           =              =5/ السرعة الزاكية 4

 

 :اُضبٖٓ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 
 مرة  16تقؿ بمقدار الربع                        ب/  تزيد بمقدار  /   أ/1

 أضعاؼ   4ج/ تزيد بمقدار      
لاف الحجر يتحرؾ بعد انقطاع  –/ يتجو في اتجاه مماس الدائرة أل عمكدم عمى متجو القكة 2

 الخيط حركة خطية . 
 2=            ×  )        (  3/   نؽ3

 

      =   3*/ نؽ       
 

أك           
2   =     

 

 أضعاؼ   4*/  إذا زاد نصؼ القطر بمقدار        
    

           
بأخذ الجزر                         =   2

2                  =B    = 
 

 (1=                                 )  1/       ؽ4
 

 (2)                =                   2ؽ          
 
 

3    ×031  

61 
 

3  عذد اٌذوساد  ×     
 

اٌضِٓ
 

ع
3  

ٔك
 

 06 
2 

0
 

0    
2 

ع
 

ٔك
 

71    
14 

3    
 

 ج ن ط
4 

2
 

 ج ن ط

2

 

ج ن ط
3  

3نؽ
 

ج ن ط
 

3نؽ(4)
 

ج ن ط
 

3نؽ 64
 

    
8 

 أج ن ي
 

2نؽ
 

 أج ن ي
 

2نؽ(2)
 

    1ؽ

2ؽ  

111    

2ؼ  

11  ×4   

111 

01 

0 
 

011 

4 

4    

111 
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                       =             =               =              = 
 

 قكة جذب الآخر   =             نيكتف            
 : اُزبعغ ٝاُض٬صٕٞ اُغؤاٍ 

 دكرم يقؿ الزمف ال  -عجمة الجذب المركزية    -قكة الجذب    -السرعة الزاكية   –/ التردد 1 
 2  / 
 

 /ث3ـ -قانكف الزمف الدكرم لمكككب   –مع مربع الزمف الدكرم                   
 / لكي يفمت الجسـ مف مجاؿ الجاذبية لابد 3   

 طاقة الحركة    =   طاقة الكضع         
 

 =   2=                     ع    2ؾ ع                 
              B  فلات   = سرعة الا 
 كعجمة السقكط   د  =                مف المعادلتيف            

 
             B  د  نؽ    2=      ؼع 

 

 د نؽ 2=   2ع  Bد نؽ            2=       ؼع        
 

            B             =                       =                 =   8 11× نؽ  
 

  11×  7.2نؽ  =             
 */ المكجات لا تصؿ إلى أجيزة الاستقباؿ عمى مسافات بعيدة   / 4

 */ تكرار الأبراج غير مكمؼ كلا يصؿ الإرساؿ إلى الدكؿ المجاكرة      
 

 
 

 
 

1111    

4 

 ٗظق أُؾٞس ا٧ًجش + ٗظق أُؾٞس ا٫طـش

3 

0 

3 

 أج ن ي
 

 نؽ
 أج ن3

 

 نؽ
 أج ن3

 

 نؽ
 أج ن

 

2نؽ  

ع
3

  
 

د 2  

(6×01 
4

)
3

  
 

2×25  

26  
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 الباب الثاني
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 أسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش إًٌ الإخبثخ اٌظحٍحخ:

 

 ٤طخ ٢ٛ ٓغوؾ )ظَ(:/ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ0

 )د( اُؾشًخ ا٩ٛزضاص٣خ        )أ(اُؾشًخ أُٞع٤خ     )ة( اُؾشًخ اُخط٤خ     )ط( اُؾشًخ اُذائش٣خ   

 / ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ٓبئ٬ً ٖٓ خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ كئٕ:3

  )د( ًَ ٓب رًش  )ة( ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثذ    )ط( رشددٙ ٣زـ٤ش           )أ( عشػزٚ رزـ٤ش

 اُجغ٤ؾ ٣ز٘بعت ؽشد٣بً ٓغ: ( اُج٘ذwٍٝ/ ٓشثغ اُزشدد اُضا١ٝ )2

 )د( ًَ ٖٓ )أ( ٝ )ة(            ٍٝ  )أ(ػغِخ اُغوٞؽ     )ة( اُزشدد                     )ط( ؽٍٞ اُج٘ذ

 / ٣زطِت ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ك٢ ٝعؾ إٔ رٌٕٞ صا٣ٝخ اُغوٞؽ:4

ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ )ط( رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )د( ػؼق )أ(أهَ ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )ة( أًجش 

 اُضا٣ٝخ اُؾشعخ 

 / ثؤسح أُشآح أُؾذثخ:5

    ب٤ُخ أٓبّ اُغطؼ اُؼبًظ )ة( ؽو٤و٤خ أٓبّ اُغطؼ اُؼبًظ  )ط( خ٤ب٤ُخ خِق اُغطؼ اُؼبًظ   ٤)أ( خ

 )د( ًَ ٓب رًش خطأ

 / ًَ ٖٓ ٓٞعخ أُبء ٝأُٞعخ اٌُٜشٝٓـ٘بؽ٤غ٤خ:6

د ؽ٤ُٞخ  )ة( ٓٞعبد ٓغزؼشػخ )ط( ٓٞعبد رؾزبط ٝعؾ ٓبد١ )د( ٓٞعبد ٫ رؾزبط )أ( ٓٞعب

 ٝعؾ ٓبد١

 / رٌٕٞ اُؼذعخ أُؾذثخ طٞسح ُغغْ داخَ ثؼذٛب اُجؤس١:7

 )أ( ؽو٤و٤خ ٌٓجشح     )ة( ؽو٤و٤خ ٓظـشح      )ط( خ٤ب٤ُخ ٌٓجشح                 )د( خ٤ب٤ُخ ٓظـشح 

 غب١ٝ طلشاً ػ٘ذ:/ اُوٞح ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ ر8

 )د( ًَ ٖٓ )أ( ٝ )ة(  )أ( ا٩صاؽخ = طلش    )ة( ٓٞػغ ارضإ اُغغْ  )ط( أهظ٠ إصاؽخ ٌٓٔ٘خ 

 / ٣وَ ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ  ثض٣بدح:9

 )أ( شذح ا٩ػبءح      )ة( رشدد اُؼٞء        )ط( اُطٍٞ أُٞع٢       )د( كشم عٜذ ثطبس٣خ اُخ٤ِخ

 س اُل٢ٌِ ٤ُ٘ٞرٖ ك٢:/ رزٔضَ شج٤٘خ أُ٘ظب01

 )أ( ٓشآح ٓغز٣ٞخ       )ة( ٓشآح ٓؾذثخ                )ط( ٓشآح ٓوؼشح              )د( ػذعخ ٓوؼشح 

 

 أِبَ اٌعجبسح اٌخطأ فٍّب ًٌٍ:)×( ( أِبَ اٌعجبسح اٌظحٍحخ وعلاِخ    ) ضع علاِخ    

 كئٕ: ٌضبكخ اُؼٞئ٤خػ٘ذ اٗزوبٍ شؼبع ػٞئ٢ ػٔٞد٣بً ث٤ٖ ٝعط٤ٖ ٓخزِل٤ٖ ك٢ اُ /0

 / عشػزٚ رزـ٤ش  أ

 ة/ ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً 

 / رشددٙ ٣زـ٤ش ط

 / ٣ؾذس ُٚ اٌٗغبس   د

 ػ٘ذ أهظ٠ إصاؽخ ٌٓٔ٘خ ك٢ اُج٘ذٍٝ:/ 3

 

 ؽبهخ اُؾشًخ رٌٕٞ أًجش ٓب ٣ٌٖٔ   / أ

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 
 

      ()  

)      ( 

)      ( 

)      ( 
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 ة/ ؽبهخ اُٞػغ رٌٕٞ أًجش ٓب ٣ٌٖٔ 

 رغبسع اُؾشًخ ٣ٌٕٞ أًجش ٓب ٣ٌٖٔ   ط/

 ٘ذٍٝ رغب١ٝ طلشاً عشػخ اُج  / د

 

 ػ٘ذ ٝػغ عغْ أٓبّ ػذعخ ٓؾذثخ ٝػ٠ِ ٓغبكخ رغب١ٝ ػؼق اُجؼذ اُجؤس١ كئٕ: /2

 

 اُظٞسح رٌٕٞ ٌٓجشح ٝٓوِٞثخ   /  أ

 اُظٞسح رٌٕٞ ٓظـشح ٓؼزذُخ  ة/

 اُظٞسح ٓغب٣ٝخ ُِغغْ ٝٓوِٞثخ /  ط

 اُظٞسح ٓغب٣ٝخ ُِغغْ ٝٓؼزذُخ  /  د

 

 عض٣ئبد اُٞعؾ ك٢ ٗلظ ارغبٙ اٗزشبس أُٞعخ ٓضَ: اُز٢ رٜزض ك٤ٜبأُٞعخ اُط٤ُٞخ ٢ٛ  /4

 

 أ/ ٓٞعخ اُؼٞء

 ة/ ٓٞعخ اُظٞد

 ط/ أُٞعخ أُبئ٤خ

 د/ ٓٞعخ اُضٗجشى

 

 اُظٞسح أُزٌٞٗخ ُغغْ ثٞاعطخ: /5

 

 أ/ ٓشآح ٓوؼشح رٌٕٞ دائٔبً ٓوِٞثخ

 ة/ ٓشآح ٓؾذثخ رٌٕٞ دائٔبً ٓؼزذُخ

 ٤و٤خط/ اُؼذعخ اُش٤ئ٤خ ك٢ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ دائٔبً ؽو

 د/ اُؼذعخ أُؾذثخ رٌٕٞ دائٔبً روذ٣ش٣خ

 

 أوًّ:
/ ػ٘ذ اٗزوبٍ شؼبع ػٞئ٢ ٖٓ ٝعؾ شلبف أًجش ًضبكخ إ٢ُ ٝعؾ شلبف أخش أهَ ًضبكخ كئٗٚ ٣ٌ٘غش 0

....................... ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ. أٓب ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف أهَ ًضبكخ إ٢ُ ٝعؾ شلبف 

 ....................... ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ.أًجش ًضبكخ كئٗٚ ٣ٌ٘غش ....

 /  عشػخ اُؼٞء ك٢ أ١ ٝعؾ أهَ ٖٓ عشػزٚ ك٢ اُٜٞاء ٧ٗٚ ٣٘زوَ ثغجت ػ٤ِٔز٢ ...................3

.................................................. ٝ 

 .................................../  ا٧شؼخ اُز٢ رزٞعؾ اُؼٞء أُشئ٢ رٔبٓبً ٢ٛ .........................2

 /  ا٧شؼخ اُغبهطخ ٓٞاص٣خ ُِٔؾٞس ا٧ط٢ِ ُؼذعخ ٫ٓخ رٔش ثـ ..................................اُؼذعخ.4

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ اُؾشًخ اُز٢ رز٘بعت ك٤ٜب .................. ؽشد٣بً ٓغ ..................5

 ( ُو٤بط ...................................................Gؼٞئ٤خ ثغٜبص عِلب٤ٓٞٗزش )/ رٞطَ اُخ٤ِخ ا6ُ

 / رشدد اُؼزجخ ٛٞ ..................................................................................................7

اد اُشؼبع اُغبهؾ ٝآزذاداد اُشؼبع / ك٢ أُ٘شٞس اُضعبع٢ رغ٠ٔ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ آزذاد8

 اُخبسط ثضا٣ٝخ ......................................................................................................

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 
 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 
 

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 
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/ ٣ٌٕٞ طذس أُٞعخ أُبئ٤خ ................................. ٝاؽذ ث٤٘ٔب ٣ٌٕٞ طذس أُٞعخ اُؼٞئ٤خ 9

 ......................... أ١ ٣ٌٕٞ ػ٠ِ شٌَ ............................................................ك٢ ......

 

 

 أسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش ٌلإخبثخ اٌظحٍحخ:

 

عْ . كل٢ ٛزٙ اُؾبُخ ٣ٌٕٞ ا٫رغبع   06ك٢ ؽشًخ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ ًبٕ ؽٍٞ اُزثزثخ اٌُبِٓخ =  /0

 ٓغب٣ٝبً:

 عْ 06عْ                       د/  4عْ              ط/  8عْ               ة/   3أ/ 

 

 ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ٓبئ٬ً خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ شلبكخ كئٕ: /3

 أ/ عشػزٚ رزـ٤ش      ة/ ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً          ط/ رشددٙ ٣زـ٤ش     د/ ًَ ٓب طؾ٤ؼ 

 

 خ اٌُب٤ٓشا اُجغ٤طخ رٌٕٞ:اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعط /2

 أ/ روذ٣ش٣خ               ة/ ؽو٤و٤خ ٌٓجشح              ط/ ؽو٤و٤خ ٓظـشح      د/ ؽو٤و٤خ ٓغب٣ٝخ ُِغغْ

 

 / اُغغْ اُؾو٤و٢ أُٞعٞد أٓبّ ػذعخ ٓوؼشح رزٌٕٞ ُٚ طٞسح:4

 ذ٣ش٣خ ٌٓجشحأ/ ؽو٤و٤خ ٓظـشح      ة/ روذ٣ش٣خ ٓظـشح           ط/ ؽو٤و٤خ ٌٓجشح        د/ رو

 

 ٣زطِت ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ك٢ ٝعؾ إٔ رٌٕٞ صا٣ٝخ اُغوٞؽ :/ 5

 أ/ أهَ ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                       ة/ أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ

 ط/ رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                       د / ػؼق اُضا٣ٝخ اُؾشعخ

 

 / ك٢ أُغٜش أُشًت ٣ٌٕٞ:6

 ؤس١ ُِؼ٤٘خ أًجش ٖٓ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خأ/ اُجؼذ اُج

 ة/ اُجؼذ اُجؤس١ ُِؼ٤٘خ ٣غب١ٝ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ

 ط/ اُجؼذ اُجؤس١ ُِؼ٤٘خ أطـش ٖٓ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ

 د / ًَ ٓب رًش خطأ

 

 ظبٛشح ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ر٘طجن  ك٢ عٜبص:/ 7

 ٓ٘ظبس ٤ٗٞرٖ اُل٢ٌِ      د/ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ أ/ اٌُب٤ٓشا اُجغ٤طخ     ة/ ا٤ُِق اُؼٞئ٢      ط/

 

إرا ًبٕ ؽٍٞ أُٞعخ )    ( ٝاُضٖٓ اُذٝس١  )ص( ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ كئٕ اُزشدد )ر(  /8

 ٣غب١ٝ:

       0د/                         0أ/                            ة/ ص                        ط/        

 ص                                                                                                         

 ٣زٌٕٞ ٓ٘ظبس ٤ٗٞرٖ اُل٢ٌِ ٖٓ: /9

 أ/ ػذعز٤ٖ ٓؾذثز٤ٖ                              ة/ ػذعز٤ٖ ٓوؼشر٤ٖ   

 خ ٓؾذثخ ٝٓشآح ٓوؼشح ٝٓشآح ٓغز٣ٞخط/ ػذعخ ٓؾذثخ ٝٓوؼشح ٝٓشآح ٓوؼشح         د/ ػذع
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 اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ ٓغوؾ أٝ ظَ: /01

 أ/ ُؾشًخ ٓٞعجخ        ة/ ُؾشًخ خط٤خ        ط/ ُؾشًخ دائش٣خ      د/ ُؾشًخ اٛزضاص٣خ

 

 

( أِبَ الإخبثخ اٌظحٍحخ ثٍٓ اٌمىعٍٓ وإرا وبٔذ خبطئخ فأوزت الإخبثخ اٌظحٍحخ   ضع علاِخ ) 

 اٌمىعٍٓ ٌزظحٍح اٌّعٕى:ثٍٓ 

 

 / ٣وبط اُضٖٓ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ ثٞؽذح رغ٠ٔ ٤ٛشرض 0

 / أًجش ه٤ٔخ ُ٪صاؽخ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رغ٠ٔ اُؾؼ٤غ3

 / كشِذ اُ٘ظش٣خ أُٞعجخ ك٢ رلغ٤ش ظبٛشح إشؼبع اُغغْ ا٧عٞد ٝاُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ 2

 / رزٌٕٞ أُٞعبد اُط٤ُٞخ ٖٓ هْٔ ٝه٤ؼب4ٕ

 / طذس أُٞعخ ُٔٞعبد اُؼٞء ك٢ شٌَ عطؼ ًش5١ٝ

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رز٘بعت ك٤ٜب اُؼغِخ ػٌغ٤بً ٓغ عبُت ا٩صاؽخ6

 /  ٣وبط ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ثغٜبص ٣غ٠ٔ ا٤ٓ٧زش7

 / ٣غزخذّ أُ٘شٞس ك٢ كظَ أُٞإ اُط٤ق اُز٢ ٣زٌٕٞ ٜٓ٘ب اُؼٞء اُج٘لغغ8٢

 خ ٛٞ ٗوطخ ك٢ ٓ٘زظق اُؼذعخ رٔبٓبً / أُشًض اُجظش١ ُِؼذع9

 / ك٢ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ ا٫ٌٗغبس ٗغذ إٔ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ طـ٤شاً ثبُ٘غجخ ُِؼ٤٘٤خ01

 / رشدد أُٞعخ ٛٞ ػذد اُطٍٞ أُٞع٢ اُز١ ٣ٔش ك٢ اُضب٤ٗخ اُٞاؽذح00

 / ٓغزٟٞ ا٫رضإ اُٞػغ اُطج٤ؼ٢ ُِٔ٘ظٞٓخ ٢ٛٝ ٓزؾشًخ03

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌّىخبد
 ٌىٍّبد أو اٌعجبساد إٌّبعجخ ٌٍغزمٍُ اٌّعٕى اٌفٍضٌبئً:أوًّ ثب

 / أُٞعبد ػجبسح ػٖ ......................... رغش١ ك٢ ا٧ٝعبؽ أُخزِلخ أٝ ............................0

 / ٛ٘بُي ٗٞػبٕ ٖٓ اُؾشًبد أُٞعجخ:3

 ٓٞعبد ................................. ؽشًبد ٓٞعجخ رؾزبط إ٢ُ ....................... ُز٘زوَ ك٤ٚ ٓضَ أ /

 ؽشًبد ٓٞعجخ ر٘زوَ ك٢ ..................ٓضَ ٓٞعبد ................. ٝرغ٠ٔ ثبُٔٞعبد............  ة/

 / ٛ٘بى ٗٞػبٕ ٖٓ أُٞعبد:2

 ................أ/ ٓٞعبد .............. ٓضبٍ ُٜب ................. ة/ ٓٞعبد .................. ٓضبٍ ُٜب ...
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(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  
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 / اُطٍٞ أُٞع٢ ٛٞ أُغبكخ اُز٢ رٌَٔ خ٬ُٜب أُٞعخ ................... أٝ .................... ًبِٓخ.4

 ع ٕ(  –)ط           3/ ك٢ أُؼبدُخ ص = أ عب 5

 

 رغ٠ٔ ٛزٙ أُؼبدُخ ٓؼبدُخ ......................................... ؽ٤ش:

 ..........................      =  ....................................... ع = ...............................أ =....

/ ٛ٘بى أعغبّ رظذس اُؼٞء ٝرغ٠ٔ ٛزٙ ثبُٔظبدس ........................... ث٤٘ٔب ٛ٘بى أعغبّ 6

........................... ٣ٌٖٝٔ رؼٌظ اُؼٞء أٝ ٣٘لز ٖٓ خ٬ُٜب اُؼٞء ٝرغ٠ٔ ٛزٙ ثبُٔظبدس ..

 رؾ٣َٞ اُ٘ٞع اُضب٢ٗ إ٢ُ اُ٘ٞع ا٧ٍٝ ثب ..........................................................................

 / ٝػغ إعؾن ٤ٗٞرٖ ٗظش٣خ اُؼٞء اُغغ٤ٔ٤خ ٝاُز٢ ر٘ض ػ٠ِ إٔ اُؼٞء ػجبسح ػٖ ...............7

ٛزٙ اُ٘ظش٣خ رلغ٤ش ظبٛشر٢ ...................... ٝ .......................ٝكشِذ  ............. ٝاعزطبػذ

 ك٢ رلغ٤ش ثؼغ خٞاص اُؼٞء ٓضَ ............................................................................

.............. اُز٢ ػ٠ِ / طذس أُٞعخ أٝ عجٜخ أُٞعخ ٛٞ اُخؾ اُذائش١ اُز١ ثٚ ًَ ...............8

 ٗلظ اُجؼذ ٖٓ ٓشًض  ................................... ػ٘ذ اُخطخ اُض٤٘ٓخ أُؼ٤٘خ.

/ روَ عشػخ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ اُٜٞاء إ٢ُ أ١ ٝعؾ ثغجت ػ٤ِٔز٢ 9

 ... أُزٞا٤ُز٤ٖ................................................................................

/ ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع ٖٓ اُٜٞاء إ٢ُ ٝعؾ ٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ رزـ٤ش ك٢ ٛزا اُشؼبع 01

 ....................... ٝ ............................. ث٤٘ٔب ٣ظَ  ............................. صبثزبً.

................ رٌٕٞ ك٢ طٞسح  / ر٘ض ٗظش٣خ اٌُْ ُج٬ٗي ػ٠ِ إٔ ؽبهخ اُؼٞء 00ٝ

 ..............طـ٤شح ٖٓ اُطبهخ أُ٘لظِخ ػٖ ثؼؼٜب ٝرغ٠ٔ ًَ دكؼخ ٖٓ اُطبهخ ثـ ...................

 / اُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ ٢ٛ ظبٛشح اٗجؼبس......................... ٖٓ أعطؼ ........................03

 ...................... ػ٤ِٜب.ػ٘ذ عوٞؽ .......................

 / رلغ٤ش ا٣٘شزب٣ٖ ؽبهخ ا٩ٌُزشٕٝ = .............................+ ........................................02

/ رغ٠ٔ ا٩ٌُزشٝٗبد اُز٢ رؾشس ٖٓ عطؼ أُؼذٕ ػٖ عوٞؽ اُؼٞء ػ٤ِٚ ثب٩ٌُزشٝٗبد 04

................................................................................... 

 / ؽبهخ اُشثؾ )داُخ اُشـَ( ٢ٛ اُؾذ ا٧د٠ٗ ٖٓ اُطبهخ ا٬ُصٓخ ............. ٖٓ عطؼ ..............05

 / رشدد اُؼزجخ ٛٞ أهَ رشدد ................ ٩خشاط .......... ٖٓ عطؼ أُؼذٕ دٕٝ إًغبثٚ ..........06

 اُؼٞء اُغبهؾ = اُزشدد اُؾشط كئٕ ............................................ = طلش/ إرا ًبٕ رشدد 07

/ إرا ًبٕ ؽبهخ اُلٞرٕٞ اُغبهؾ أهَ ٖٓ داُخ اُشـَ كئٕ ا٩ٌُزشٕٝ ........................ ٖٓ عطؼ 08
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 ػٞئ٤خ ػ٠ِ ...................... ٝ ..................... ٝ .................../ ٣ؼزٔذ ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜش33ٝ

 / رغزخذّ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ك٢ أعٜضح اُزظ٣ٞش ٝ ................ ٝ ............... ٝ .............32

 اٗزوبُٚ ٖٓ .............. / ا٫ٌٗغبس ٛٞ رـ٤٤ش اُشؼبع اُؼٞئ٢ ُـ ................ ٝ ............... ػ٘ذ34

 إ٢ُ ..............................٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ ًضبكزٚ اُؼٞئ٤خ.

 / رغزخذّ ظبٛشح ا٫ٌٗغبس ك٢ ...................................ٝ ..........................................35

 ًغش ............................................ / اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ ٢ٛ ٓوذسح .........................ػ36٠ِ
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 ./ صا٣ٝخ ا٫ٌٗغبس ٢ٛ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ ....................... ٝ .................................38
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/ ٛ٘بى ششؽبٕ ٣غت رٞكشٛٔب ٢ٌُ ٣ؾذس اٗؼٌبط ٢ًِ داخ٢ِ ُِشؼبع اُؼٞئ٢ ٛٔب: 23 

.................................................................................................................. ٝ ... 

/ ٣زٌٕٞ أُغٜش أُشًت ٖٓ ػذعز٤ٖ................. رغ٠ٔ ا٠ُٝ٧ ٜٓ٘ٔب ثبُش٤ئ٤خ ٝرٌٕٞ طٞسح 22

 ....................... ٌٓجشح ٝ.................... أٓب اُؼذعخ اُضب٤ٗخ اُؼ٤٘٤خ كزٌٕٞ طٞسح خ٤ب٤ُخ ٝ .......

 / ٣ز٘بعت رشدد اُج٘ذٍٝ ؽشد٣بً ٓغ ......................... ٝػٌغ٤بً ٓغ ...................................24
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 ػبً ػٞئ٤بً ٓ٘زو٬ً ٖٓ ٝعؾ شلبف ٓؼبَٓ اٌٗغبسٙ  اُشٌَ ٣ٔضَ شؼب  ّ 
                                                                                             3     

                                                                              ّ 
       0 

 

 

 

 

  

                                                                               ّ  
                                                                                3   

 ِغزعٍٕبً ثبٌشعُ أخت عٓ اَرً:

 ............................................../ أ١ِّ اُٞعط٤ٖ أًجش ٓؼبَٓ اٌٗغبس ..............................0

 / ك٢ أ١ِّ اُٞعط٤ٖ  رٌٕٞ عشػخ اُؼٞء أًجش ...............................................................3

 / ك٢ أ١ٍّ اُٞعط٤ٖ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ؾذس اٗؼٌبط ٢ًِ داخ٢ِ ....................................................2

 أ١ِّ اُٞعط٤ٖ أًجش ًضبكخ ػٞئ٤خ .............................................................................. /4

  اُ٘وطخ )أ( ٝػؼ شؼبع ٣غوؾ ٖٓ

 ثضا٣ٝخ:

i. طلش 

ii.                                                                                        صا٣ٝخ ؽشعخ

                           اُغطؼ

iii.                                   صا٣ٝخ أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                              

                                                               اُلبطَ

                                                                                                                   

 

 

 )أ(                                                                                                  
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o  إرا ًبٕ ارغبٙ اُؼغِخ ٓٞػٞع ك٢

 أُخطؾ أدٗبٙ ؽذد ارغبٙ ٬ًً ٖٓ ا٩صاؽخ ٝاُوٞح اُزٞاكو٤خ ؟

 

 ُوٞح اُزٞاكو٤خا ا٩صاؽخ اُؼغِخ

 .................................. .................................. 

 

 ِٓ خلاي دساعزه ٌحشوخ الأسخىحخ أخت عٍى اَرً:

 :ٕػ٘ذ ٓٞهغ ا٫رضإ هجَ ثذء اُؾشًخ كئ 

 ٩صاؽخ = طلش / ا2/ ؽؼ = ..............................3/ اُغشػخ = ..............................0

 ػ٘ذ ٝػغ ا٫رضإ ك٢ ؽبُخ اُؾشًخ  

 رٌٕٞ:

 / اُوٞح = ...................2/ اُؼغِخ = ..........................3/ اُغشػخ = .......................... 0

 ) ا٩عبثخ رٌٕٞ ثأًجش ٓب ٣ٌٖٔ ، اٝ طلش(               

 

رؾَِ إ٢ُ ٌٓٞٗبرٚ ٝظٜشد ا٧ُٞإ ثشروب٢ُ، / ػ٘ذ إٓشاس ػٞء أث٤غ خ٬ٍ ٓ٘شٞس صعبع٢ 0

ط، 3أؽٔش، أخؼش، ث٘لغغ٢، ٢ِ٤ٗ، )دٕٝ رشر٤ت(. إرا ًبٕ ا٧ؽٞاٍ أُٞع٤ٚ ُٜزٙ ا٧ُٞإ ط، 

 . أٓبّ ًَ ُٕٞ أًزت اُطٍٞ أُٞع٢ أُ٘بعت: >ط،   ط 7ط، 5ط، 2

 

 ثشروب٢ُ ............. أخؼش ................ ٢ِ٤ٗ ................. أؽٔش.................. ث٘لغغ٢...........

 

/ إُِٞ ر١ أُٞعخ اُوظ٤شح ٣٘غشف ثٔوذاس ......................... ٖٓ إُِٞ ر١ أُٞعخ اُط٣ِٞخ 3

 .............................................٧ٕ ٓؼبَٓ اٌٗغبس أُ٘شٞس ُِٕٞ ر١ اُطٍٞ أُٞع٢ اُوظ٤ش .

 

 

 أوًّ / أوًٍّ اَرً:

/ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ػ٘ذٓب ٣جِؾ اُغغْ أهظ٠ إصاؽزٚ ُٚ كئٕ ....................... ر٘ؼذّ 0

 أٓب .................................. كزظَ ه٤ٔخ ػظ٠ٔ .

 ثغ٤طخ إرا ر٘بعجذ ؽشد٣بً ٓغ ......................................./ رؼزجش ؽشًخ اُج٘ذٍٝ ؽشًخ رٞاكو٤خ 3

/ رؼزجش ٓٞعبد......................ٝ...........................ٝ.........................ٓٞعبد ٓغزؼشػخ 2

 ث٤٘ٔب ٓٞعبد ........................... ٝ........................ ٓٞعبد ؽ٤ُٞخ 

 ٖ رؾ٣َٞ ثؼغ أُظبدس اُؼٞئ٤خ ؿ٤ش ........................ إ٢ُ ٓظبدس ػٞئ٤خ ............../ 4ٌٔ٣

 إرا رْ ..................................................................................................................

 ..................أٝ ......................أٝ................./ ٣ضداد ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ثض٣بدح ......5

 / ا٧شؼخ اُز٢ رزٞعؾ اُؼٞء أُشئ٢ رٔبٓبً ٢ٛ .............................................................6

 ............/ إرا ٝػغ عغْ أٓبّ ػذعخ ٓلشهخ كئٕ طٞسرٚ رٌٕٞ .........................ٝ...............7

..................................................................ٝ 
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/ إٕ اُظٞسح اُزوذ٣ش٣خ أُزٌٞٗخ ٗز٤غخ ٫ُزوبء آزذاداد ا٧شؼخ .......................... رٌٕٞ ٓوِٞثخ 8

 اُغٞاٗت

 ......................ٝ................../ ٣زٌٕٞ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ ا٫ٗؼٌبع٢ ٖٓ .......................ٝ.....9

/ اُظٞسح اُزوذ٣ش٣خ أُزٌٞٗخ ٗز٤غخ ٩ُوبء إٓزذادد ا٧شؼخ .............................رٌٕٞ ٓؼزذُخ 01

 اُغٞاٗت.

/ ٗغزط٤غ كظَ أُٞإ اُط٤ق اُغجؼخ ثٞاعطخ ............................. ٬٣ٝؽع إٔ ا٧ُٞإ رخشط 00

 ٣ٌٕٞ ا٫ٗؾشاف ...........................إ٢ُ إُِٞ اُز١ ٓؼبَٓ اٌٗغبسٙ....................ٓ٘ٚ ٓ٘ؾشكخ ٝ

/ ًْ رٌٕٞ صا٣ٝخ ا٫ٌٗغبس ُشؼبع ػٞئ٢ إرا ًبٗذ صا٣ٝخ عوٞؽٚ رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ 03

......................................................................................................................... 

 

 
 أروش اعزخذاَ واحذ ٌىً  ِّب ٌأرً:                 

 / اعزخذّ اُج٘ذٍٝ اُجغ٤ؾ ........................................................................................0

 ........................................................../ اعزخذّ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ .......................3

 / اعزخذّ أُشآح أُؾذثخ .........................................................................................2

 ................................/ اعزخذّ اُؼذعبد ................................................................4

 / اعزخذّ أُشآح أُوؼشح .........................................................................................5

 

 

 / أرًش خٞاص اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعطخ أُغٜش اُجغ٤ؾ؟0

......................................................................................................................... 

 / أرًش خٞاص اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعطخ آُخ اُزظ٣ٞش )اٌُب٤ٓشا(؟3

 ......................................................................................................................... 

 ش خٞاص ا٧شؼخ اُغبهطخ ػ٠ِ أُشآح اٌُش٣خ؟/ أر2ً

......................................................................................................................... 

 )عًٍ( 

 
 / إرا رؾشى عغْ ك٢ ٓغبس دائش١ ثغشػخ ٓ٘ظٔخ كئٕ ظِٚ ٣زؾشى ؽشًخ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ؟0

......................................................................................................................... 

 / اُؼغِخ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رٌٕٞ روظ٤ش٣خ ًِٔب ٓش اُغغْ ثٔٞػغ ا٫رضإ؟3

......................................................................................................................... 

 / اُج٘ذٍٝ اُجغ٤ؾ رٌٕٞ ؽشًزٚ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ ػ٘ذٓب ٣ٜزض ثضا٣ٝخ طـ٤شح؟2

......................................................................................................................... 

 بس اُشؼبع اُؼٞئ٢ ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف ٥خش ٓبدرٚ ٓخزِلخ؟/ اٌٗغ4

......................................................................................................................... 

 / ٓؼبَٓ ا٫ٌٗغبس أُطِن ُٞعؾ ٓب دائٔبً ٣ٌٕٞ أًجش ٖٓ اُٞاؽذ اُظؾ٤ؼ.5

......................................................................................................................... 

 / ٫ رظِؼ اُؼذعخ أُوؼشح ُؼَٔ ٓغٜش ثغ٤ؾ؟6
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......................................................................................................................... 

/ رظ٘غ ا٤ُ٧بف اُؼٞئ٤خ ثؾ٤ش ٣ٌٕٞ ٓؼبَٓ ا٫ٌٗغبس ك٢ هِت ا٧عطٞاٗخ أًجش ٖٓ ٓؼبَٓ 7

 ا٫ٌٗغبس ك٢ اُطجوخ اُخبسع٤خ ٨ُعطٞاٗخ؟

......................................................................................................................... 

/إرا ٝػؼذ هطؼخ ٗوٞد ٓؼذ٤ٗخ ك٢ هبع ؽٞع ثٚ عبئَ شلبف كئٗي عزشٟ اُوطؼخ ك٢ ٝػغ أهشة 8

 ٖٓ ٓٞهؼٜب اُؾو٤و٢؟

......................................................................................................................... 

 ٌَ عطؼ ًش١ٝ؟/ ر٘زشش ٓٞعبد اُؼٞء ك٢ ش9

......................................................................................................................... 

 / رزـ٤ش عشػخ اُؼٞء ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف ُٞعؾ آخش ٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ؟01

......................................................................................................................... 

 

 اسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش إًٌ أطح إخبثخ ِٓ اَرً:             

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ عوٞؽ )ظَ( :0

 )ط( اُؾشًخ ا٫ٛزضاص٣خ      )أ( اُؾشًخ اُخط٤خ           )ة( اُؾشًخ اُذائش٣خ            

 ٕ( =× w/ ا٩صاؽخ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رغب١ٝ أ ػ٘ذٓب )3

 ْ   371)ط(                     ْ   081)ة(                 ْ    9)أ( 
 / ٖٓ أٗٞاػٚ ك٢ اُؾشًخ أُٞع٤خ اُز٢ ٫ رؾزبط إ٢ُ ٝعؾ ٓبد١ ُز٘زشش ك٤ٚ :2

 عبد اُؼٞء                   )ط( ٓٞعبد أُبء)أ( ٓٞعبد اُشاد٣ٞ         )ة( ٓٞ

 / ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ ػٞئ٤خ كئٕ:4

 )أ(  عشػزٚ رزـ٤ش          )ة( ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً         )ط( رشددٙ ٣زـ٤ش

 / ٣زشًت أُ٘ظبس ا٩ٌٗغبس١  ٖٓ:5

 )ط( ػذعخ ٓؾذثخ ٝٓشآح ٓوؼشح          )أ( ػذعز٤ٖ ٓؾذثز٤ٖ      )ة( ػذعز٤ٖ ٓوؼشر٤ٖ       

 / ػ٘ذٓب ٣زْ رؾ٤َِ أُٞإ اُط٤ق ثٞاعطخ أُ٘شٞس ٣ٌٕٞ إُِٞ ا٧ًجش ؽٞا٫َ ٓٞعجبً ٛٞ:6

 )أ( ثشروب٢ُ                )ة( أؽٔش             )ط( أصسم                 )د( ث٘لغغ٢

 ؽ:/ ٣ؾذس اٗؼٌبط  ٢ًِ داخَ ػ٘ذٓب ٣غوؾ اُشؼبع ثضا٣ٝخ عو7ٞ

)ة( أهَ ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )ط( ٓغب٣ٝخ ُِضا٣ٝخ اُؾشعخ  )د( أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ ْ    91)أ( 

 اُؾشعخ 

 / أُٞعبد اُط٤ُٞخ ٢ٛ اُز٢ رٜزض ك٤ٜب عض٣ئبد اُٞعؾ ك٢ ٗلظ ارغبٙ اٗزشبس أُٞعخ ٓضَ:8 

 )أ( ٓٞعبد أُبء        )ة( أُٞعبد اٌُٜشٝػٞئ٤خ           )ط( ٓٞعبد اُظٞد

 ْ اُؼبُْ أ٣٘شزب٣ٖ اُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ ػ٠ِ أعبط:/ هغ9

 )أ( اُ٘ظش٣خ اُغغ٤ٔ٤خ      )ة( اُ٘ظش٣خ أُٞع٤خ                 )ط( اُ٘ظش٣خ اٌُْ ث٬ٗي 

 

 

 

 ( أِبَ اٌعجبسح :×ٌّب رحزه خط ضع علاِخ )   ( أِبَ اٌعجبسح اٌظحٍحخ وعلاِخ )

 ٢ ٝعؾ أًجش ًضبكخ ػٞئ٤خ كئٕ اُشؼبع أٌُ٘غش:/ إرا عوؾ شؼبع ٖٓ ٝعؾ أهَ ًضبكخ ػٞئ٤خ إ0ُ

 ٣جزؼذ ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ    )     ( -٣وزشة ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ    )     (         ة   -أ
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 ٣جزؼذ ٖٓ اُغطؼ اُلبطَ  )     ( -٣وزشة ٖٓ اُغطؼ اُلبطَ  )     (           د -ط

 اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ كئٗي / إرا اٗزوَ شؼبع ػٞئ٢ ػٔٞد٣بً ث٤ٖ ٝعط٤ٖ ٓخزِل٤ٖ ك3٢

 ٣ظَ رشددٙ صبثذ      )     ( -اُطٍٞ أُٞع٢ ٣زـ٤ش     )     (                   ة -أ

 عشػزٚ رزـ٤ش           )     ( -٣ؾذس ُٚ اٌٗغبس         )     (                   د -ط

خ ٣غت إٔ رٌٕٞ ؽبهزٚ / أهَ رشدد ٣ٌل٢ ُزؾش٣ش إٌُزشٕٝ  ٖٓ عطؼ أُؼذٕ دٕٝ إًغبثٚ ؽبهخ ؽش2ً

 اُلٞرٕٞ رغب١ٝ:

 رغب١ٝ طلش  )     ( -داُخ اُشثؾ         )     (                            ة -أ

 أًجش ٖٓ داُخ اُشثؾ  )     ( -ط

 / ثؤسح اُؼذعخ أُوؼشح:4

)     (                                        ؽو٤و٤خ - أ

  )     ( خ٤ب٤ُخ  -ة
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 الباب الثالث
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 لأولانفصم ا
 المغناطيسية 

 
 

 أرًش ٗض ًَ ٖٓ اُوٞا٤ٖٗ ا٥ر٤خ  (0)

  ٖهبٕٗٞ ًُّٞٞ ُِوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ ث٤ٖ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ - أ

  هبٕٗٞ اُزشث٤غ اُؼٌغ٠ ك٠ أُـ٘بؽ٤غ٤خ -ة

 ػشف ًَ ٖٓ ا٥ر٢ :  (3)

 أُغبٍ أُـ٘ط٤غ٠  - أ

 أُـ٘بؽ٤ظ - ة

 اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠  -ط

 ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠  -د

 اُشذح أُـ٘بؽ٤غ٤خ  -ٛـ

 اُ٘لبر٣خ  أُـ٘بؽ٤غ٤خ  -ٝ

 ٗوطخ اُزؼبدٍ  -س

 أًَٔ  (2)

 روبط ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ثٞؽذح رغ٠ٔ ...............    - أ

................. ٝا٧هطبة أُـ٘ط٤غ٤خ  أُزشبثٜخ ا٧هطبة أُـ٘ط٤غ٤خ أُخزِلخ   - ة

............... 

٣ٝجش =  - ط
8
01  

 خؾ هٞح ٓـ٘بؽ٤ظ = .............................. -د

  -ٛـ
8
 ٓبًغ٣َٞ = ................................ 01

 ٓزش = ...............................× رغ٬   -ٝ

 ػَِ :  (4)

 ٞؽ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ ٫ ٣زوبؽغ خطبٕ ٖٓ خط - أ

 ا٧هطبة أُـ٘ط٤غ٤خ  أُخزِلخ رزغبرة - ة

را ػِن ٓـ٘بؽ٤ظ ؽش اُؾشًخ ٖٓ أُ٘زظق كأٗٚ ٣غزوش ك٠ إرغبٙ شٔبٍ ع٘ٞة ا٧سع  -ط

 اُغـشاك٠ 

 ك٠ اُشؾٖ  ثبُذُي رٌٕٞ شؾ٘خ اُغغْ اُذاُي ٓخبُلخ ُشؾ٘خ اُغغْ أُذُٞى .  -د

 ٘ط٤غ٤خ ث٤ٖ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤ٖ . أرًش اُؼٞآَ اُز٠ رزٞهق ػ٤ِٜب اُوٞح أُـ (5)

 أرًش ثؼغ  أشٌبٍ أُـ٘بؽ٤ظ  (6)

 ٝػؼ ثبُشعْ خطٞؽ أُغبٍ أُـ٘ط٤غ٠ ٦ُر٠ :  (7)

 هؼ٤ت ٓـ٘بؽ٤غ٢  - أ

 أهطبثٜٔب أُزشبثٜخ  ٓزغبٝسح  ٖهطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ - ة

 ٓزٞاص٣ٖ أهطبثٜٔب أُزشبثٜخ  ٓزغبٝسح  ٖهطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ -ط

 ٔخزِلخ   ٓزغبٝسح ٓزٞاص٣ٖ أهطبثٜٔب اُ ٖهطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ -د

 ( أٓبّ ًَ إكبدح خطأ Xػغ ػ٬ٓخ )     (   أٓبّ ًَ إكبدح طؾ٤ؾخ ٝػ٬ٓخ ) (8)

ٓبًغ٣َٞ =  - أ
8
 ( )    ٣ٝجش  01
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٣ٝجش = رغ٬ / ٓزش  - ة
3
     ( ) 

ٓبًغ٣َٞ  = رغ٬ / ٓزش 0 -ط
3
    ( ) 

 ( ) ا٧هطبة أُـ٘بؽ٤غ٤خ ٫ رٞعذ إ٫ أصٝاعبً  -د

ِْٓ ٣ٝ811جش ػٔٞد٣بً ػجش عطؼ ٓغبؽزٚ  341ذكوذ عذ ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ إرا ر (9)
3

 

أٓج٤ش . ٓزش ٝشذح  0111ٓب اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ ث٤ٖ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ شذح ا٧ٍٝ =  (01)

01ٓزش ٝاُضبثذ أُـ٘بؽ٤غ٠  =  0أٓج٤ش . ٓزش ػِٔبً ثإٔ أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب   011اُضب٠ٗ = 
-7

 

٤ٗٞرٖ/ أٓج٤ش
3
 

 :   ٠ : بؽ٤غ٤٤ٖ ًزجذ ثبُشٓٞص ًٔب ٣ِاُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ )م( ث٤ٖ هطج٤ٖ ٓـ٘  (00)

  3ػ 0ػم        

ف      
3
 

 أًزت اُؼ٬هخ ثبٌُِٔبد ثذ٫ً ػٖ اُشٓٞص     
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 المغنطيسية ()  الأولإجابات انفصم 
 ) 

 ا٩عبثخ ُلشعا اُغؤاٍ

ؽبطَ ػشة شذر٤ٜٔب هٞح اُزغبرة أٝ اُز٘بكش ث٤ٖ أٟ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ ٣ز٘بعت ؽشد٣بً ٓغ  أ (0)

 ٝػٌغ٤بً  ٓغ ٓشثغ أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب 

 هٞح اُزغبرة أٝ اُز٘بكش ث٤ٖ أٟ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ ٣ز٘بعت ػٌغ٤بً ٓغ ٓشثغ أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب  ة 

 ٓ٘طوخ ؽٍٞ أُـ٘بؽ٤ظ رظٜش ك٤ٜب آصبس اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ  أ (3)

غ٤خ ًبُؾذ٣ذ ٝا٤ٌَُ٘ إرا هشثذ هؼ٤ت ٖٓ اُؾذ٣ذ ُٚ اُوذسح ػ٠ِ عزة هطغ أُٞاد أُـ٘بؽ٤ ة 

. ٚ٘ٓ 

 ػذد خطٞؽ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ أُبس خ٬ٍ ٓغبؽخ ٓب  ط 

 ػذد خطٞؽ اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ أُبس ػٔٞد٣بً ػجش عطؼ ٓغبؽزٚ ٝؽذح أُغبؽخ . د 

 ٓوذاس أُـ٘بؽ٤غ٤خ ك٠ هطت ٓؼ٤ٖ  ٛـ 

 ٓذٟ عٔبؽخ اُٞعؾ ثخطٞؽ اُوٞح أُؼ٘بؽ٤غ٤خ ثبُ٘لبر ػجشٙ ٝ 

 اُ٘وطخ اُز٠ رٌٕٞ ػ٘ذٛب ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ا٠ٌُِ رغبٟٝ طلش س 

رغ٬ ٝث٤ش / ٓزش -أ  ( 2)
3

 ٓبًغ٣َٞ أٝ خؾ هٞح ٓـ٘بؽ٤غ٤خ -رزغبرة   ، رز٘بكش       ط -ة          

 ٣ٝجش   -٣ٝجش                     ٝ -ٓبًغ٣َٞ                       ٛـ   -د

 ٝاؽذح ُوٞح أُغبٍ ٣ٌٕٞ ُٜب إرغبٙ ٝاؽذ كوؾ ػ٘ذ ًَ ٗوطخ ٧ٗٚ رٞعذ ٓؾظِخ  أ (4)

 ٧ٕ ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ث٤ٜ٘ٔب أهَ ٖٓ ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ػ٘ذ ا٧ؽشاف  ة 

إًزشق اُؼِٔبء إٔ ا٧سع ػجبسح ػٖ ٓـ٘بؽ٤ظ ًج٤ش ػ٘ذ رؼ٤ِن ٓـ٘بؽ٤ظ ؽش اُؾشًخ  ط 

سع ث٤٘ٔب ٣٘غزة هطجٚ اُغ٘ٞث٠ ٗؾٞ ٣٘غزة هطجٚ اُشٔب٠ُ ٗؾٞ اُغ٘ٞة أُـ٘بؽ٤غ٠ ٨ُ

 اُشٔبٍ أُـ٘ط٤غ٠ ٨ُسع

 ٧ٕ أؽذ اُغغ٤ٖٔ ٣لوذ إٌُزشٝٗبد ٝا٥خش ٣ٌزغجٜب   د 

 شذح ًَ ٖٓ اُوطج٤ٖ أُـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ  أ ( 5)

 أُغبكخ ث٤ٖ اُوطج٤ٖ أُـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ ة 

 ٗٞع اُٞعؾ اُلبطَ ط 

 هؼ٤ت  -ؽزاء كشط            ط -أثشح ٓـ٘بؽ٤غ٤خ                       ة -أ   (6)

(7) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ا

 

  ة 
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  ط 

 

 

 

 

 

 

 

 

  د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )         (    -(            دX)  -(              طX)  -(                 ةX)     -أ  (8)

(9)  

 

 اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ =  

 أُغبؽخ                                          

01×  21=       ٣ٝجش 341=        ٣ٝجش 341=          
2

01×   2رغ٬   =      
4
 رغ٬  

          8111 ×01
-6

       8  ×01
-2

         

01=       3ػ×   0ػ×  ّم=  د          (01)
-7

 ×
2
01   ×

3
01     =01

-3
 ٤ٗٞرٖ  1.10=     

 ٘بؽ٤غ٤خ  ،   د ّ = اُضبثذ أُـ٘بؽ٤غ٠  ؽ٤ش :  م= اُوٞح أُـ   

 = اُوطت أُـ٘بؽ٤غ٠  اُضب٠ٗ  3= اُوطت أُـ٘بؽ٤غ٠ ا٧ٍٝ      ، ػ 0ػ             

 ف  = ٓشثغ أُغبكخ ث٤ٖ اُوطج٤ٖ أُـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ              

 اُوٞح أُـ٘بؽ٤غ٤خ ث٤ٖ هطج٤ٖ ٓـ٘بؽ٤غ٤٤ٖ رز٘بعت  ( 00)
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 نى انفصم انثا
 انكهرباء انساكنة 

 
 (  أرًش ٗض ًَ ٖٓ اُوٞا٤ٖٗ ا٥ر٤خ 0)

 هبٕٗٞ ًُّٞٞ ك٠ اٌُٜشثبء اُغبً٘خ  -أ 

 هبٕٗٞ اُزشث٤غ اُؼٌغ٠ ٌُِٜشثبء اُغبً٘خ  -ة 

 ( ػشف ًَ ٖٓ ا٥ر٠ : 3)

 شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠  -ة   أُغبٍ اٌُٜشث٠  -أ 

 ًضبكخ اُل٤غ اٌُٜشث٠  -د   اُل٤غ اٌُٜشث٠ -ط 

 كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠  -ٝ   عٔبؽ٤خ اُٞعؾ -ٛـ 

 خبط٤خ اُزٌٜشة -ص   اُغٜذ اٌُٜشث٠ -س 

 ٗوطخ اُزؼبدٍ  -ػ 

 (  أرًش ٝؽذح ه٤بط ًَ ٖٓ ا٥ر٠ : 2)

 اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ  -ة   اُوٞح اٌُٜشث٤خ -أ 

 كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠  -د  شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ -ط 

 اُل٤غ اٌُٜشث٠  -ٝ   اُغٜذ اٌُٜشث٠ -ٛـ 

 شـَ اُ - س

 (  أرًش ا٤ٌُٔبد اُل٤ض٣بئ٤خ اُز٠ روبط ثٜب اُٞؽذاد ا٥ر٤خ : 4)

 ًُّٞٞ  / ٓزش× كُٞذ  -ط  عٍٞ -ة  ًُّٞٞ  -أ 

 (  أًَٔ 5)

اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُزشبثٜخ ..................... ٝاُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُخزِلخ  -أ 

.................. 

 × ............................ا٩ٌُزشٝٗبد اُشؾ٘بد ا٤ٌُِخ ٬ٌُُزشٝٗبد = ػذد  -ة 

٣ٌٕٞ إرغبٙ أُغبٍ اٌُٜشث٠ ك٠ ٗلظ إرغبٙ اُوٞح إرا ًبٗذ اُشؾ٘خ )ػ( ....................  -ط

 ٣ٌٕٝٞ إرغبٙ أُغبٍ اٌُٜشث٠ ....................... إرا ًبٗذ اُشؾ٘خ )ػ(  عبُجخ . 

........................ ٝ روبط شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ ثٞؽذر٤ٖ ٛٔب .... -د

................................... 

×  9إرا ًبٗذ ه٤ٔخ اُضبثذ اٌُٜشث٠ =   -ٛـ
9
كئٕ عٔبؽ٤خ اُٞعؾ  =   01

................................ 

01×        4إرا ًبٗذ اُ٘لبر٣خ أُـ٘بؽ٤غ٤خ =  -ٝ
-7

كئٕ ه٤ٔخ اُضبثذ أُـ٘بؽ٤غ٠ =   

................. 

 (  أرًش أٗٞاع اُزٌٜشة 6)

 (  ٓب اُلشم ث٤ٖ اُشؾٖ ثبُِٔظ ٝاُشؾٖ ثبُزأص٤ش ؟ 7)



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   70 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 ( شؾٖ عغْ ثبُِٔظ شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓٞعجخ كَٜ صادد ًزِزٚ أّ ٗوظذ ُٝٔبرا ؟ 8)

 (  َٛ ٣ؼزجش اُزٞط٤َ ثب٧سع ػشٝس٣بً ك٠ اُشؾٖ ثبُزأص٤ش ؟ ُٝٔبرا ؟ 9)

 

 

 

 اُزغبرة أٝ اُز٘بكش ث٤ٖ أٟ شؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ  ( أرًش اُؼٞآَ اُز٠ رزٞهق ػ٤ِٜب هٞح01)

ًُّٞٞ ٝٓب ٗٞع شؾ٘خ اُغغْ ك٠  06(  ٓب ػذد ا٩ٌُزشٝٗبد اُز٠ ٣لوذٛب عغْ ُزظجؼ شؾ٘زٚ  00)

01×  0.6ٛزٙ اُؾبُخ  ؟ ) شؾ٘خ ا٩ٌُزشٕٝ  = 
-09

  ًُّٞٞ 

 ( شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓوذاسٛب )ػ( ًُّٞٞ  عذ : 03)

  ٝ ؼذ ) ف( ٓزش ٜٓ٘ب إرا ًبٕ صبثذ اُٞعؾ   سشذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ )د( ػ٠ِ ث -أ 

 د = ........................................  

 ٓزش  3ػ    رجؼذ ػٖ اُشؾ٘خ )ػ( ٓغبكخ       0اُوٞح  )م( ػ٠ِ شؾ٘خ أخشٟ      -ة 

           011 

 ...................................م= ...................................................................... 

كُٞذ ، عذ اُشـَ أُجزٍٝ ثٞاعطخ شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓوذاسٛب  01(  ٓٞطَ كشم عٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٚ  02)

 ًُّٞٞ رزؾشى ٖٓ أؽذ ؽشك٠ أُٞطَ إ٠ُ اُطشف ا٥خش .  2

 كُٞذ .  6عْ ٝكشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٚ  21(  أؽغت شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ داخَ ٓٞطَ ؽُٞٚ 04)

( شؾ٘زبٕ ٗوط٤زبٕ  ٝػؼزب ػ٠ِ ٓغبكخ ٖٓ ثؼؼٜٔب إرا ًبٗذ شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ ك٠ ٓ٘زظق 05)

 أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب رغبٟٝ  طلشاً  ٓب هُٞي ػٖ ٗٞع  ٝٓوذاس اُشؾ٘ز٤ٖ ؟ 

 (  أرًش إص٤ٖ٘ ٖٓ إعزؼٔب٫د اٌُشبف اٌُٜشث٠ .06)

ّٞ ػ٘ذ ٗوطخ رجؼذ ػٜ٘ب ًُٞ 5(  عذ شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ اُ٘برظ ػٖ شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓوذاسٛب 07)

 ًُّٞٞ ػ٘ذ رِي اُ٘وطخ . 3ٓزش ك٠ اُلشاؽ ًزُي عذ اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ شؾ٘خ ٓوذاسٛب  2ٓغبكخ 

 (  ػغ دائشح ؽٍٞ اُشهْ اُزٟ ٣ش٤ش إ٠ُ أكؼَ إعبثخ طؾ٤ؾخ : 08)

 )أ(            

 ٓب ٣ٌشًُّٝٞٞ  51 -    ٓب٣ٌشًُّٝٞٞ 011+  

 

       +                  _ 

 عْ  51                                                      

 اُوٞح اٌُٜشث٤خ  

i-   ٟٝ٤ٗٞرٖ  081 -هٞح رغبرة حرغب 

ii-  + ٟٝ٤ٗٞرٖ  081هٞح ر٘بكش ٝرغب 

iii-  ٟٝ٤ٗٞرٖ  081 –هٞح اٗبكش ٝرغب 

iv-    ٤ٗٞرٖ  081 -رغبرة 

 

 211 -        ٓب٣ٌشًُّٝٞٞ         351ٓب٣ٌشًُّٝٞٞ                     51)ة(   + 

 ٓب٣ٌشًُّٝٞٞ 

 

 أ                                ة             
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                  +                                +                                           + 

 عْ  011عْ                                  51                                    

 اُوٞح اٌُٜشث٤خ أُؤصشح  ػ٠ِ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ )أ( 

 رغبٟٝ   :

 ٤ٗٞرٖ  0035 -ط  ٤ٗٞرٖ 675 - -ة  ٤ٗٞرٖ 451  -أ   

 ٤ٗٞرٖ  335 - د

 

 ًُّٞٞ  08+      ًُّٞٞ 9)ط(                   + 

 +         ٓزش  6           +    

 

ؾ٘ز٤ٖ  اٌُٜشث٤ز٤ٖ  ٓوشح  ثٞؽذح ٤ٗٞرٖ / شذح أُغبٍ اٌُخشث٠  ػ٘ذ ٓ٘زظق أُغبكخ ث٤ٖ اُش

 ًُّٞٞ رغبٟٝ : 

i-   9  ×
9
01          ii- 2  ×01

-9
    iii-  9  ×

08
01  

iv-  08  ×01
-9

  

 ًُّٞٞ  41+     ًُّٞٞ 01)د(                   +

 +        عْ  61            +                             

 ٗوطخ اُزؼبدٍ      

i-  ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ روغ 

ii-   ٖ٫ روغ ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ 

iii- روغ ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ٖ ٝك٠ أُ٘زظق ؽ 

iv-  01ٓزش ٖٓ اُشؾ٘خ  ) +  1.3روغ ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ٖ ٝػ٠ِ ثؼذ  ًُّٞٞ

 ) 

 )ٛـ(         

   - 5 ًُّٞٞ     +45  ًُّٞٞ 

 +          عْ  31                  -       

 

 خ اُزؼبدٍ  روغ  ٗوط 

i-  ٖث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ 

ii-  ٖ٫ روغ ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ 

iii-  (  5-ٓزش ٖٓ  )  1.2روغ ث٤ٖ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ٖ ٝػ٠ِ ثؼذ ًُّٞٞ 

iv-  (  45ٓزش  ) +  1.2ًُّٞٞ ( ٝ  5-ٓزش ٖٓ )  1.0روغ ػ٠ِ ثؼذ ًُّٞٞ 

غبٟٝ  ٝػؼذ شؾ٘خ ًٜشث٤خ ك٠ اُلشاؽ إرا ًبٗذ شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ ر (ٝ )
6
٤ٗٞرٖ /  01

 ٓزش كئٕ ٓوذاس اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ ٣غبٟٝ :  2ًُّٞٞ ػ٘ذ ٗوطخ رجؼذ  ػٜ٘ب  

i -  01
-2

        ii-  01
+2

 ًُّٞٞ  iii- 
6
01       ًُّٞٞiv- 01

-6
 

 ًُّٞٞ 

ٓزش كئٕ  ٤ٗ1.5ٞرٖ إرا ًبٗذ أُغبكخ  ث٤ٜ٘ٔب   1.0)ص(  شؾ٘زبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ هٞح اُز٘بكش ث٤ٜ٘ٔب  

 ٘خ اٌُٜشث٤خ اُٞاؽذح رغبٟٝ : ٓوذاس اُشؾ

 

 i-     +5   ×01
-7

   ًُّٞٞ  ii-      +5   ×01
-7

   ًُّٞٞ 
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  2        2 

  

 iii-        +35    ×01
7
 ًُّٞٞ   iv-        2     ×01

7
  ًُّٞٞ 

                        9          5 

01×  03)ػ(  شؾ٘زبٕ ًٜشث٤زبٕ ٓخزِلزبٕ رزغبرثبٕ ثوٞح ٓوذاسٛب   
-2

٤ٗٞرٖ  ػ٘ذٓب ًبٕ   

01×  2اُجؼذ ث٤ٜ٘ٔب ) ط( ٝػ٘ذٓب ًبٕ اُجؼذ ث٤ٜ٘ٔب ) ص(  ًبٗذ اُوٞح  
-2 

٤ٗٞرٖ كئٕ ٗغجخ  ط :  

 ص رغبٟٝ :

 

 i-    3  :0  ii-    0  :3  iii-  3  :4   iv- 4  :3 

ٓزش كئٕ اُل٤غ  6ًُّٞٞ  ك٠ ٓشًض ًشح ٗظق هطشٛب  4)ؽ(  ٝػؼذ شؾ٘خ ٓوذاسٛب   

 ٜشث٠ ا٠ٌُِ أُبس ػجش عطؼ اٌُشح ٣غبٟٝ : اٌُ

 i-  4 ًُّٞٞ   ii -  6 ًُّٞٞ  iii- 04 ًُّٞٞ  iv- 8 

 ًُّٞٞ 

 

 (   صجذ أسثؼخ شؾ٘بد ًٜشث٤خ ٓزغب٣ٝخ ك٠ أُوذاس ػ٠ِ خؾ ٓغزو٤ْ ًٔب ك٠ اُشٌَ أدٗب09ٙ) 

 

 

  _   _   +   + 

 

                 0   3   2   4 

 

 شٌَ خطٞؽ ٝإرغبٛبد أُغبٍ اٌُٜشث٠ اُ٘برظ ٖٓ ٛزد اُشؾ٘بد ؟ أسعْ ػ٠ِ ٛزا اُ -أ 

ٝ    2أٝ      3ٝ   0إرا ٝػؼذ شؾ٘خ إخزجبس ؿ٤ش ٓؼِٞٓخ اُ٘ٞع ك٠ ٓ٘زظق أُغبكخ     -ة

4  

 َٛ ٣ٌٖٔ رؾذ٣ذ ٗٞع ٛزٙ اُشؾ٘خ ؟ ُٝٔبرا ؟  

 

 (   ٝػؼ ثبُشعْ خطٞؽ أُغبٍ اٌُٜشث٠ ٦ُر٢ : 31)

 لشدح شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓٞعجخ ٓ  -أ 

 شؾ٘خ ًٜشث٤خ عبُجخ  ٓلشدح   -ة 

 شؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ  -ط 

 شؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ ٓٞعجز٤ٖ  -د 

 شؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ عبُجز٤ٖ   -ٛـ 
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 انكهرباء انساكنة ()  انثانى إجابات انفصم 
 ) 

 ا٩عبثخ ُلشعا اُغؤاٍ

ت ؽشد٣بً ٓغ ؽبطَ ػشة اُشؾ٘ز٤ٖ هٞح اُزغبرة أٝ اُز٘بكش ُشؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ رز٘بع أ (0)

 اٌُٜشث٤ز٤ٖ ٝػٌغ٤بً ٓغ ٓشثغ أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب  

 هٞح اُزغبرة أٝ اُز٘بكش ث٤ٖ أٟ شؾ٘ز٤ٖ ًٜشث٤ز٤ٖ رز٘بعت ػٌغ٤بً ٓغ ٓشثغ أُغبكخ ث٤زٜٔب  ة 

 ٓ٘طوخ ثٜب هٞح ًٜشث٤خ رؤصش ثٜب ػ٠ِ أٟ شؾ٘خ ًٜشث٤خ رذخَ رِي أُ٘طوخ  أ (3)

ًُّٞٞ (  0أُغبٍ  اٌُٜشث٠ ػ٠ِ ٝؽذح اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُٞعجخ ) + اُوٞح اُز٠ ٣ؤصش  ة 

 أُٞػٞػخ ك٠ رِي اُ٘وطخ داخَ أُغبٍ اٌُٜشث٠ 

 ػذد خطٞؽ اُوٞح اٌُٜشث٤خ أُبسح خ٬ٍ ٓغبؽخ ٓب ط 

 ػذد خطٞؽ اُوٞح اٌُٜشث٤خ أُبسح ػٔٞد٣بً ػجش عطؼ ٓغبؽزٚ ٝؽذح أُغبؽخ . د 

 اُوٞح اٌُٜشث٤خ ثبُ٘لبر ػجشٙ  ٓذٟ عٔبؽخ اُٞعؾ ُخطٞؽ ٛـ 

 ًُّٞٞ ( ثبُزؾشى ٖٓ اُ٘وطخ . 0اُشـَ اُزٟ رجزُٚ ٝؽذح اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُٞعجخ ) +  ٝ 

 ؽبهخ اُٞػغ اٌُٜشث٤خ  ُٞؽذح اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُٞػٞػخ ك٠ ٗوطخ داخَ أُغَ اٌُٜشث٠ . س 

 إٌُزشٝٗبد  اُخبط٤خ اُز٠  ثلؼِٜب رلوذ أٝ رٌزغت ا٧عغبّ أُخزِلخ ص 

 اُ٘وطخ اُز٠ ٣ٌٕٞ ػ٘ذٛب شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠ ا٠ٌُِ رغبٟٝ طلش . ػ 

 كُٞذ أٝ      ٤ٗٞرٖ  -ًُّٞٞ           ط -كُٞذ           ة -أ  (2)

 ًُّٞٞ        ٓزش                                                   

 عٍٞ –ًُّٞٞ              س خؾ أٝ   -كُٞذ           ٝ -كُٞذ          ٛـ -د

 اُوٞح  -اُطبهخ اٌُٜشث٤خ           ط -اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ           ة  -أ  (4)

ٓٞعجخ  ، ػٌظ  -شؾ٘خ ا٩ٌُزشٕٝ اُٞاؽذ          ط -رز٘بكش   ، رزغبرة              ة  -أ  (5)

 إرغبٙ اُوٞح 

01×  8.85  -٤ٗٞرٖ / ًُّٞٞ    أٝ كُٞذ / ٓزش              ٛـ -د
-03

01أٝ      
-7

  

 ثبُـزأص٤ش  -ثبُِٔظ           ط -ثبُذُي           ة  -أ  (6)

ك٠ اُشؾٖ ثبُِٔظ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ دائٔخ ٖٝٓ ٗلظ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ ا٧ط٤ِخ أٓب ك٠ اُشؾٖ   (7)
ثبُزأص٤ش ٣ٌزغت  اُغغْ أُشاد شؾ٘ٚ ثؼذ رٞط٤ِٚ ثب٧سع شؾ٘خ ًٜشث٤خ ٓخبُلخ ُشؾ٘خ 

 ٌُٜشث٤خ ا٧ط٤ِخ .ا
 ٗوظذ ٧ٕ اُغغْ كوذ إٌُزشٕٝ   (8)

 ٗؼْ ُِزخِض ٖٓ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ أُشبثٜخ ُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ  ا٧ط٤ِخ ) شؾ٘خ أُؤصش (   (9)

 

 

 

 

 

 

 ا٩عبثخ ُلشعا اُغؤاٍ
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 ٓوذاس ًَ ٖٓ اُشؾ٘ز٤ٖ اٌُٜشث٤ز٤ٖ  أ ( 01)

 أُغبكخ ث٤ٜ٘ٔب ة 

 ٗٞع اُٞعؾ اُلبطَ  ط 

 شؾ٘خ ا٤ٌُِخ ٨ٌُُزشٝٗبد = اُ  00

 شؾ٘خ ا٩ٌُزشٕٝ اُٞاؽذ × ػذد ا٩ٌُزشٝٗبد      

01×  0.6× = ػـ د  06    
-09

ٜٝٓ٘ب ػـ د =  
31
 إٌُزشٕٝ  01

    أ 03

 

 

 ة 

 

 

 

 عٍٞ  21=  2×  01اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ   = × اُشـَ = كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠     02

 ؽٍٞ أُٞطَ × اٌُٜشث٠ كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠  =  شذح أُغبٍ   04

01×   21÷  6شذح أُغبٍ اٌُٜشث٠    =  
-3

 كُٞذ / ٓذ  31=   1.2÷   6=    

 ٗٞع اُشؾ٘ز٤ٖ  ٓزشبثٜز٤ٖ ٝٓزغب٣ٝز٤ٖ  ك٠ أُوذاس   05

 ٓؼشكخ اُؾبُخ اٌُٜشث٤خ ُِغغْ    أ 06

 رؾذ٣ذ ٗٞع اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ ُِغغْ  ة 

01×  9=    ػ×  ىس ٟ =     07
9
  ×5      =5   ×01

9
 ٤ٗٞرٖ / ًُّٞٞ   

ف             
3

                         
3
2  

 ؽ٤ش :  

 

 ػ = ٓوذاس اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ  

 =  ٓشثغ أُغبكخ ث٤ٖ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ )ػ(   3ف

 ٓزش ٜٓ٘ب  :  2ًُّٞٞ أُٞػٞػخ ػ٠ِ ثؼذ  0ٝ + 

 ٟ × م = ػ 

      =3  ×5  ×
9
01   =01  ×

9
01   =

01
 ٤ٗٞرٖ   01

 ؽ٤ش : 

ٓزش داخَ أُغبٍ  2ًُّٞٞ  ػ٘ذ ٗوطخ رجؼذ ػٜ٘ب ٓغبكخ   3م = اُوٞح أُؤصشح  ػ٠ِ     

 اٌُٜشث٠ . 

 iv       -د          i  -ط                        iiiة                       i   -أ  08

     ii   -ػ        ii  -ص                          iv           ٝ-      i   -ٛـ  

  i     -ؽ

 

09 

 

 

 

 ا
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31 

 

  أ

 

 

 ة 

 

 

 

 

 ط 

 

 

 

 

 

 

 

  د
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 انباب انثانث
 انفصم انثانث

 انكهرباء انتيارية
 
 أروش رعشٌف وً ِٓ اَرى :  (0)
 شذح اُز٤بس اٌُٜشث٠  -ة   اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ  -أ

 ٜشث٠ كشم اُغٜذ اٌُ -د     ا٧ٓج٤ش -ط

 ٝ/ ا٧ّٝ      ٛـ/  اُلُٞذ

 ػ/ أُوبٝٓخ اُ٘ٞػ٤خ ُٔٞطَ ًٜشث٠     ص/ اُغٜذ اٌُٜشث٠

 ؽ/  أُٞاد أُٞطِخ ٌُِٜشثبء ٓغ رًش ٓضبٍ ..

 ٍ/ أُٞاد اُؼبصُخ ٓغ رًش ٓضبٍ .

 ى/ أُٞاد شجٚ أُٞطِخ ٓغ رًش ٓضبٍ . 

 أروش ٔض وً ِٓ اٌمىأٍٓ اَرٍخ :  (3)
 ّٝ ُِذائشح اٌُبِٓخ  ) أُـِوخ ( هبٕٗٞ أ -ة   هبٕٗٞ أّٝ  -أ

 (  أرًش ٝؽذح ه٤بط ًَ ٖٓ ا٥ر٠ : 2)

 كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠  -ة   اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ  -أ 

 شذح اُز٤بس اٌُٜشث٠  -د    اُغٜذ اٌُٜشث٠ -ط 

 أُوبٝٓخ اُ٘ٞػ٤خ  -ٝ   أُوبٝٓخ اٌُٜشث٤خ -ٛـ  

 اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ   -س    ٤ًٔخ اٌُٜشثبء -ص 

 اُضٖٓ  -ػ 

 ( ٓب اُلشم ث٤ٖ اُز٤بس اٌُٜشث٠ ٝاُز٤بس ا٩ٌُزش٢ٗٝ : 4)

( أرًش اُؼٞآَ اُز٠ رزٞهق ػ٤ِٜب ٓوبٝٓخ ٓٞطَ ًٜشث٠ ؟ ٝٓب أصش رِي اُؼٞآَ ػ٠ِ ٓوبٝٓخ   5)

 أُٞطَ ؟     

 ( أًَٔ : 6)

)أ( ػ٘ذٓب ٗـٔش ُٞؽ٤ٖ ٖٓ ٓبدر٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ ك٠ ثؼغ أُؾب٤َُ ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ ٣ؤدٟ رُي إ٠ُ  

رشاًْ اُشؾ٘بد أُٞعجخ ػ٠ِ أؽذ اُِٞؽ٤ٖ ٣ٝغ٠ٔ ثبُِٞػ  اُـ .................... ٝرشاًْ اُشؾ٘بد 

اُغبُجخ ػ٠ِ اُِٞػ ا٥خش ٣ٝغ٠ٔ ثبُِٞػ اُـ ..................... ٣ٝؤدٟ رُي ُخِن كشم عٜذ ث٤ٖ 

ط٤َ اُِٞؽ٤ٖ ثغِي ٣غشٟ ر٤بس اُِٞؽ٤ٖ ٣غ٠ٔ ..................................................... ٝػ٘ذ رٞ

 ٖٓ اُوطت اُغبُت إ٠ُ اُوطت أُٞعت ٣ٝغ٠ٔ ثبُز٤بس اُـ .......................

)ة( رزؾشى ا٩ٌُزشٝٗبد ثؾش٣خ ك٠ اُلشاؿبد أُٞعٞدح ث٤ٖ رساد أُبدح ػ٘ذٓب رٌزغت  

 ........................ أٝ ..................... 

 ثٞؽذح رغ٠ٔ ....................... =           _______.)ط( ٣وبط اُز٤بس اٌُٜشث٠  

 )د( ٓوبٝٓخ ٓٞطَ ؽُٞٚ ٝؽذح ا٧ؽٞاٍ ٝٓغبؽخ ٓوطؼٚ ٝؽذح أُغبؽبد رغ٠ٔ ............. 

 )ٛـ( كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ اُخ٤ِخ ػ٘ذٓب ٫ ٣غشٟ ٜٓ٘ب ر٤بس ًٜشث٠ ٣غ٠ٔ .................... 

 بس اٌُٜشث٠ أص٘بء ٓشٝسٙ ثبُٔٞطَ رغ٠ٔ ..........................)ٝ( أُٔبٗؼخ اُز٠ ٬٣ه٤ٜب اُز٤ 

 أّٝ ٝطِزب ػ٠ِ اُزٞاصٟ  كئٕ أُوبٝٓخ أٌُبكئخ ُٜٔب = ...............    03،  6)ص(  ٓوبٝٓزبٕ   

 أّٝ كئٕ 4أّٝ  ٝطِزب ػ٠ِ اُزٞاصٟ كٌبٗذ أُوبٝٓخ أٌُبكئخ =  31)س(  ٓوبٝٓزبٕ   ط ،  
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 ........................   ط = .....       

 ( أًزت اُؼ٬هخ ث٤ٖ شذح اُز٤بس ) د( ٝصٖٓ ٓشٝسٙ )ٕ(  ٤ًٔٝخ اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ )ػ(   7)

 (  ٓز٠ رٌٕٞ اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ  : 8)

 ٓغب٣ٝخ ُلشم اُغٜذ ث٤ٖ هطج٠ اُخ٤ِخ اٌُٜشث٤خ  .   -أ 

 أًجش ٖٓ كشم اُغٜذ ث٤ٖ هطج٠ اُخ٤ِخ اٌُٜشث٤خ  -ة 

 ٔبرا أػزجش اُز٤بس اٌُٜشث٠ ٣غشٟ ٖٓ اُوطت أُٞعت إ٠ُ  اُوطت  اُغبُت . ؟ ( 9ُ)

 ( ٓب ٓؼ٠٘  إٔ : 01)

 أٓج٤ش  ؟  5شذح اُز٤بس ك٠ ٓٞطَ ًٜشث٠    -أ    

 كُٞذ  6كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ ٓٞطَ ًٜشث٠    -ة 

 أّٝ  01إٔ ٓوبٝٓخ ٓٞطَ ًٜشث٠  .  -ط 

ّْ أُوذاس أُوبط ثٞؽذح : 00)  (  ع

 ا٧ٌُزشٕٝ/كُٞذ  -ًُّٞٞ . كُٞذ               ط    -أٓج٤ش صب٤ٗخ                ة   -أ 

 ٓزش / أٓج٤ش × كُٞذ    -أّٝ ٓزش                 ٛـ     -د 

 (  أٓبّ ٓب ٣أر٠ : X(  ػغ ػ٬ٓخ )    (  أٝ ) 03)

 (    ٓزش ًُّٞٞ × كُٞذ  = ٤ٗٞرٖ  0 -أ 

 (  )    ا٧ّٝ = كُٞذ / ٓزش -ة 

 ( ػَِ : 02)

 ًجش اُز٤بس ك٠ أُوبٝٓبد أُٞطِخ ػ٠ِ اُزٞاصٟ . -أ 

 طـش  اُز٤بس ك٠ أُوبٝٓبد أُٞطِخ ػ٠ِ اُزٞا٠ُ  -ة 

 ٣ٞطَ ا٤ٓ٧زش ػ٠ِ اُزٞا٠ُ ك٠ ع٤ٔغ اُذٝائش اٌُٜشث٤خ  -ط 

 ٣ٞطَ اُلُٞزٔزش س ػ٠ِ اُزٞاصٟ  ك٠ ع٤ٔغ اُذٝائش اٌُٜشث٤خ  ص -د 

 ٠ِ اُزٞا٠ُ . رٞطَ ا٧ػٔذح اٌُٜشث٤خ ػ -ٛـ 

 ٝ/ رٞطَ ا٧ػٔذح اٌُٜشث٤خ  ػ٠ِ اُزٞاصٟ  

(04    ) 

 كُٞذ  3.4كُٞذ           ص=  0.4ط =                                            

 

    

 

 

 

 أّٝ 6                      

 

 

لُٞزٔش كُٞذ  ٝػ٘ذٓب سثؾ ٗلظ اُ 0.3سثؾ كُٞزٔزش ث٤ٖ ؽشك٠  ط  كٌبٗذ هشاءرٚ 

كُٞذ  أؽغت أُوبٝٓخ اُذاخ٤ِخ ٌَُ ٖٓ اُؼٔٞد٣ٖ   ط ،  3ث٤ٖ ؽشك٠  ص طبسد هشاءرٚ  

 ص 

 (    )أ( روبط شذح اُز٤بس اٌُٜشث٠ ثٌَ ٓٔب ٣أر٠ ٓب ػذا  :   05)

   i- ٌُُّٞٞا  ii-  صب٤ٗخ / ًُّٞٞ  iii- ا٧ٓج٤ش  iv -  ّٝكُٞذ/ أ 

 ب ػذا : )ة( ٣وبط كشم اُغٜذ اٌُٜشث٠ ثٌَ ٓٔب ٣أر٠ ٓ
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i-      ًُّٞٞ /ٍٞع  ii-  كُٞذ  iii- أٓج٤ش  iv – ّٝأٓج٤ش / أ 

 ٠ِٓ أٓج٤ش  4كُٞذ ٣ٝؾَٔ ر٤بساً هذسٙ  34(  أؽغت ٓوبٝٓخ عِي كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٚ  06)

أّٝ ٝػؼ ٤ًق رٞطِٜب ُِؾظٍٞ ػ٠ِ ٓوبٝٓخ  ٌٓبكئخ هذسٛب  08،  9،  6(  ص٬س ٓوبٝٓبد   07)

 أّٝ  03

(08   ) 

 

 0ّٝ                 د31                                                         

                                                                            

 د                                                                    

      

 

 3أّٝ             د 5                                                        

 

 

 
 

  0أٓج٤ش  عذ )د( صْ عذ د 3=  3ك٠ اُذائشح أُٞػؾخ أػ٬ٙ إرا ًبٗذ ه٤ٔخ د 

أّٝ ػ٠ِ اُزٞاصٟ صْ ٝطِذ أُوبٝٓزبٕ ٓغ ثطبس٣خ هٞرٜب  6،  2ٝطِذ ٓوبٝٓزبٕ   (09)

اُز٤بس ك٠ اُذائشح ٝك٠ أّٝ  عذ شذح   3كُٞذ ٝٓوبٝٓزٜب اُذاخ٤ِخ  8اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ 

 ًَ ٓوبٝٓخ ًٝزُي كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ اُجطبس٣خ . 

كُٞذ . أؽغت اُوٞح اُذاكؼخ  0.5( أُغٔٞػخ أدٗبٙ اُوٞح  اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ  ٌَُ ػٔٞد  = 31)

 اٌُٜشث٤خ ا٤ٌُِخ  ك٠ ًَ ؽبُخ :

 

 )أ( 

  

 

 )ة(        

 

 )ط(         

   

 

 

 
 (  إجابات انفصم انثانث ) انكهرباء انتيارية

 ) 

 ا٩عبثخ ُلشعا اُغؤاٍ

 ٛٞ اُشـَ أُجزٍٝ ُذكغ اُز٤بس اٌُٜشث٠ داخَ ٝخبسط اُخ٤ِخ اٌُٜشث٤خ  أ (0)

 ٤ًٔخ اٌُٜشثبء اُز٠ رغشٟ ػجش ٓوطغ ٓؼ٤ٖ ٖٓ أُٞطَ ك٠ اُضب٤ٗخ اُٞاؽذح  ة 

 ًُّٞٞ ك٠ اُضب٤ٗخ اُٞاؽذح  0ٓوذاسٛب  ٤ًٔخ اُز٤بس اُز٠ رٔش ػ٘ذٓب رٔش شؾ٘خ ط 
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ًُّٞٞ ( ُِزؾشى ٖٓ اُ٘وطخ ا٧ػ٠ِ  0اُشـَ اُز٠ رجزُٚ ٝؽذح اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُٞعجخ ) + د 

 عٜذ ًٜشث٠ إ٠ُ اُ٘وطخ ا٧هَ عٜذ ًٜشث٠ 

 أٓج٤ش  0أّٝ (  ػ٘ذٓب ٣غشٟ ثٚ ر٤بس شذرٚ  0ٛٞ كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ ٓٞطَ ٓوبٝٓزٚ  )  ٛـ 

 أٓج٤ش 0كُٞذ  ٣ٝغشٟ ثٚ ر٤بس شذرٚ  0وبٝٓخ ٓٞطَ ًٜشث٠ كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٚ ٛٞ ٓ ٝ 

 ؽبهخ اُٞػغ اٌُٜشث٤خ ُٞؽذح اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ ٓٞػٞػخ ك٠ ٗوطخ داخَ أُغبٍ اٌُٜشث٠ ص 

 ٓزش ٓشثغ 0ٓزش ٝٓغبؽخ ٓوطؼٚ  0ٓوبٝٓخ ٓٞطَ ؽُٞٚ  ػ 

 ٜب ٓضَ اُ٘ؾبط ، اُلؼخ ، ا٠ّٛٞ٤ُ٘ٓٞ٧ أُٞاد اُز٠ رغٔؼ ُغش٣بٕ اُز٤بس اٌُٜشث٠ خ٬ُ  ؽ 

 ٠ٛ أُٞاد اُز٠ ٫ رغٔؼ ثغش٣بٕ اُز٤بس اٌُٜشث٠ ٓضَ اُضعبط ، اُج٬عز٤ي  ......... اُخ ٍ 

٠ٛ أُٞاد اُز٠ رغٔؼ ثٔشٝس اُز٤بس ٖٓ خ٬ُٜب رؾذ ظشٝف خبطخ ٓضَ سكغ دسعخ اُؾشاسح   ى 

 )  اُغب٤ُّٞ  ، اُغ٤ِ٤ٌٕٞ ،  اُغشٓب٤ّٗٞ (

شذح  اُز٤بس أُبس ك٠ ٓٞطَ ثض٣بدح كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٤ٚ ػ٘ذ صجٞد دسعخ اُؾشاسح أٝ  رض٣ذ  أ 3

ػ٘ذ صجٞد دسعخ اُؾشاسح كئٕ كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ ٓٞطَ ٣ز٘بعت ؽشد٣بً ٓغ شذح اُز٤بس 

 أُبس ك٤ٚ .

 اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ ُخ٤ِخ = ٓغٔٞع كشم اُغٜذ ػجش أُوبٝٓز٤ٖ اُخبسع٤خ ٝاُذاخ٤ِخ   ة 

 أّٝ . ٓزش  –ا٧ٓج٤ش       ٛـ ا٧ّٝ      ٝ  -اُلُٞذ      د -اُلُٞذ     ط -اُلُٞذ       ة  -أ  2

 اُضب٤ٗخ  -اٌُُّٞٞ           ػ -ًُّٞٞ       س  -ص

اُز٤بس اٌُٜشث٠ ٛٞ ر٤بس اُشؾ٘بد اٌُٜشث٤خ أُٞعجخ اُزٟ ٣غشٟ ٖٓ اُوطت أُٞعت إ٠ُ   4

اُز٤بس ا٩ٌُزش٠ٗٝ كٜٞ ع٤َ ٖٓ ا٩ٌُزشٝٗبد اُؾشح اُزٟ اُوطت اُغبُت ك٠ أُٞطَ . أٓب 

 ٣غشٟ ٖٓ اُوطت اُغبُت إ٠ُ اُوطت أُٞعت  ك٠ أُٞطَ 

 دسعخ ؽشاسرٚ     -4ٗٞع ٓبدرٚ     -2ٓغبؽخ ٓوطؼٚ     -3ؽٍٞ أُٞطَ    -0  5
 أُٞط٬د  ّ       د      ٓب ػذا أشجبٙ    2          0ّ           -3ّ      ٍ              -0

 ط                                          
 أُٞعت   ،  اُغبُت   ،   اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ      ، ا٩ٌُزش٠ٗٝ  أ 6

 ؽبهخ ؽشاس٣خ  أٝ رٌٕٞ رؾذ رأص٤ش كشم عٜذ ًٜشث٠  ة 

  كُٞذأٝ                  ًُّٞٞ ا٧ٓج٤ش =  ط 

 أّٝ         صب٤ٗخ                            

 ٓوبٝٓخ أُٞطَ   -اُوٞح اُذاكؼخ اٌُٜشث٤خ      ٝ   -أُوبٝٓخ اُ٘ٞػ٤خ   ٛـ   -د   

 أّٝ  5     -أّٝ               س  4   -ص 

 ػ د =           7

                ٕ 

 ػ٘ذٓب ٫ ٣غشٟ ر٤بس ٖٓ اُخ٤ِخ   أ 8

 ػ٘ذٓب رٌٕٞ اُخ٤ِخ ك٠ ؽبُخ رلش٣ؾ    ة 

ش٠ ٓغ هٞا٤ٖٗ أُـ٘ط٤غ٤خ ٝاٌُٜشث٤خ اُغبً٘خ ؽ٤ش رغشٟ خطٞؽ أُغبٍ اٌُٜشث٠ ٖٓ ٤ُزٔب  9

 اُشؾ٘خ أُٞعجخ إ٠ُ اُغبُجخ

 ًُّٞٞ ٓشّد ك٠ أُٞطَ خ٬ٍ صب٤ٗخ ٝاؽذح  5إٔ شؾ٘خ هذسٛب  -أ    01

 أّٝ  0أٓج٤ش ٣ٔش ك٠ ٓٞطَ ٓوبٝٓزٚ  6إٔ ر٤بساً هذسٙ   -ة   

 أّٝ  0كُٞذ ػ٘ذٓب رٌٕٞ ٓوبٝٓخ أُٞطَ  01ٞطَ = إٔ كشم اُغٜذ ث٤ٖ ؽشك٠ ٓ  -ط    

 اُطبهخ  -اُشـَ      ط  -اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ     ة  -أ    00

 (   x)     -)       (              ة  -أ      03
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 ٗغجخ ٌُجش أُوبٝٓخ أٌُبكئخ  -ٗغجخ ُظـش أُوبٝٓخ  أٌُبكئخ              ة -أ  02

 بس ٝرٌٕٞ ٓوبٝٓزٚ طـ٤شح ك٬ ٣ؤصش ك٠ أُوبٝٓخ  ا٤ٌُِخ ُِذائشح ٧ٗٚ ٣و٤ظ شذح اُز٤ -ط

 ٧ٗٚ ٣و٤ظ كشم اُغٜذ ٝرٌٕٞ ٓوبٝٓزٚ ًج٤شح ك٬ ٣غؾت ر٤بس ٓؤصش  -د

                                                    3+ عـ 0عـ = عـ      04
اُؼٔٞد ا٧ٍٝ
  

 دّ × + د   ط =   عـ               كُٞذ              2ٝ3=   3+   3ص0=        
 ّ د  1.3+  0.3=    0.4أٓج٤ش                1.3=          2.3د =  عـ     = 

 أّٝ  0= د  ّ  ،           دّ  1.3=  1.3                                    06                    

 اُؼٔٞد  اُضب٠ٗ :                                                           

 د ّ  1.3  - 3=    3.4                                                          
 دّ  1.3-=  1.4-                                                          

 أّٝ  3=   دّ                                                            

 ا٧ٓج٤ش - ivًُّٞٞ                   ة/     - iأ/       05

01×  6=       34 ّ =  ؽـ  =    06
2

 أّٝ   

              4×01
-2

  

 أّٝ   ػ٠ِ اُزٞا٠ُ  6رٞاصٟ   ٝرٞطَ ٓؼٜب أُوبٝٓخ   08،    9        07

08 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

09   
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 كُٞذ  2 -كُٞذ               ط 0.5   -ة                كُٞذ       4.5  -أ
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 انباب انثانث

 انفصم انرابع  
 المجال المغنطيسى نهتيار انكهربى  

 
 (   أرًش ٗض هبػذح هجؼخ ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ٧ٓج٤ش؟ 0)

 ( ك٤ٔب رغزخذّ هبػذح هجؼخ ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ٧ٓج٤ش؟3)

 ظ ٤ُِذ ا٤ُغشٟ ؟ ( أرًش ٗض هبػذح ك2ِ٘ٔ)

 ( ك٤ٔب رغزخذّ هبػذح كِٔ٘ظ ٤ُِذ ا٤ُغشٟ . 4)

 (  ٓب اُؼٞآَ اُز٠ رؼزٔذ ػ٤ِٜب ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ك٠ عِي ٓغزو٤ْ ٣ؾَٔ ر٤بساً ًٜشث٤بً 5)

( ٓب اُؼٞآَ اُز٠  رزٞهق ػ٤ِٜب اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ عِي ٓغزو٤ْ ٣ؾَٔ ر٤بساً ًٜشث٤بً داخَ ٓغبٍ 6)

 ٓـ٘بؽ٤غ٠ . 

 (  ػَِ  :  ػ٘ذ ٝػغ عِي ٓغزو٤ْ ٣ؾَٔ ر٤بساً ًٜشث٤بً  داخَ ٓغبٍ ٓـ٘ط٤غ٠ كئٕ اُغِي ٣زؾشى ؟ 7)

(  أرًش إعْ اُوبػذح أُغزخذٓخ ُٔؼشكخ إرغبٙ اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ عِي ٣ؾَٔ ر٤بساً ًٜشث٤بً داخَ 8)

 ٓغبٍ ٓـ٘ط٤غ٠ . 

غبٍ ٓـ٘بؽ٤غ٠ ػ٠ِ شؾ٘ٚ ٓزؾشًخ ( ٓب اُؼٞآَ اُز٠ ٣زٞهق ػ٤ِٜب ٓوذاس اُوٞح اُز٠ ٣ؤصش ثٜب 9ٓ)

 داخِٚ ؟ 

 (  طق أُغبٍ أُـ٘ط٤غ٠ ٦ُر٠ : 01)

 ؽٍٞ عِي ٓغزو٤ْ ٣ؾَٔ ر٤بس ًٜشث٠ ؟  -أ 

 ؽٍٞ ِٓق دائشٟ ٣ؾَٔ ر٤بس ًٜشث٠   -ة 

 ِٓق ُُٞج٠ ٣ؾَٔ ر٤بس ًٜشث٠   -ط 

(  أشؼخ إٌُزش٤ٗٝخ رغشٟ ثغشػخ 00)
6
01 

 
 311  ّ/ س ػٔٞد٣بً ػ٠ِ ٓغبٍ ٓـ٘ط٤غ٠ ًضبكخ ك٤ؼٚ

01×  0.6 رغ٬  إرا ػِٔذ إٔ شؾ٘خ ا٩ٌُزشٕٝ  اُٞاؽذ  = 
-09

01×  9ًُّٞٞ  ًٝزِخ ا٩ٌُزشٕٝ    
-

20
 ًغْ أؽغت اُوٞح أُؤصشح ػ٠ِ ا٩ٌُزشٕٝ ٝاُؼغِخ اُز٠ ٣غ٤ش ثٜب ؟  
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 أششػ ُٔبرا ٣زغبرة عٌِبٕ ٓزٞاص٣بٕ  ٣ؾ٬ٕٔ ر٤بساد ك٠ ٗلظ ا٫رغبٙ ؟  (03)

 

 ( 3(        عِي )0عِي )                                  

 

 

 

 

  

 (  أًجش ًضبكخ ك٤غ ٓـ٘بؽ٤غ٠ ؟ 3(  أّ )0أٟ اُ٘وطز٤ٖ ) (02)

                                                 (0) 

 

 

 ط    X         ػ             

 

                        (3 ) 

 

 

 

 

 لمغنطيسى نهتيار انكهربى  (المجال ا)  انرابع  إجابات انفصم 
 ) 

 ا٩عبثخ ُلشعا اُغؤاٍ

ٗزظٞس أٗ٘ب ٗوجغ ػ٠ِ اُغِي ثب٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ ثؾ٤ش ٣ش٤ش إرغبٙ ا٩ثٜبّ ٫رغبٙ اُز٤بس ك٤ش٤ش ثبه٠  أ (0)

 ا٧طبثغ ٫رغبٙ  خطٞؽ اُوٞح أُـ٘ط٤غ٤خ .   

ِي ٣ؾَٔ ر٤بساً  ًٜشث٤بً ث٤ٖ هجؼخ ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ : رغزخذّ ك٠ رؾذ٣ذ ارغبٙ  اُؾشًخ اُ٘برغخ ٖٓ ع  (3)

 هطج٠ ٓـ٘بؽ٢ .

رلشد أطبثغ ا٤ُذ ا٤ُغشٟ ٓزؼبٓذح ا٩ثٜبّ ٝاُغجبثخ ٝاُٞعط٠ إرا ًبٕ اُٞعط٠ ٣ش٤ش ٩رغبٙ   (2)

 اُز٤بس ٝاُغجبثخ ٩رغبٙ أُغبٍ أُـ٘ط٤غ٠ كئٕ ا٩ثٜبّ ٣ش٤ش إ٠ُ إرغبٙ  اُؾشًخ ) اُوٞح أُشًخ 

غزخذّ ك٠ رؾذ٣ذ إرغبٙ اُؾشًخ اُ٘برغخ ك٠ عِي ٣ؾَٔ ر٤بساً ث٤ٖ هبػذح كِٔ٘ظ  ٤ُِذ ا٤ُغش :  ر  (4)

 هطج٠ ٓـ٘بؽ٤ظ 

هجؼخ ا٤ُذ ا٠٘ٔ٤ُ :  رغزخذّ ك٠ رؾذ٣ذ إرغبٙ أُغبٍ أُـ٘بؽ٤غ٠ ؽٍٞ عِي ٓغزو٤ْ ٣ؾَٔ 

 ر٤بساً ث٤ٖ هطج٠ ٓـ٘بؽ٤ظ 
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      د  uة =    (  5)

 ف      3       

 أُغبكخ ث٤ٖ اُغِي ٝاُ٘وطخ  -2شذح اُز٤بس     -3  اُ٘لبر٣خ أُـ٘ط٤غ٤خ     -0اُؼٞآَ ٠ٛ : 

 م= د ٍ ة         (6)
 ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘ط٤غ٠  -2ؽٍٞ اُغِي      -3شذح اُز٤بس أُبس ثبُغِي      -0اُؼٞآَ ٠ٛ :   

ُزلبػَ أُغب٤ُٖ أُـ٘ط٤غ٤٤ٖ ك٤زؾشى اُغِي ٖٓ أُ٘طوخ اُز٠ ًضبكخ خطٞؽٜب أُـ٘بؽ٤غ٤خ   (7)

 ٠ُ أُ٘طوخ اُز٠ ًضبكخ خطٞؽٜب أُـ٘بؽ٤غ٤خ ٓ٘خلؼخ .ٓشرلؼخ إ

 هبػخ كِٔ٘ظ ٤ُِذ ا٤ُغشٟ  (8)

 م = ة ػ ع        ( 9)

 ٓوذاس اُشؾ٘خ   اٌُٜشث٤خ     -3ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠          -0اُؼٞآَ ٠ٛ :   

 اُغشػخ اُز٠ رزؾشى ثٜب اُشؾ٘خ اٌُٜشث٤خ  -2                    

 

 ك٠ شٌَ دٝائش ٓشًضٛب اُغِي ٣ٝؼؼق ًِٔب اثزؼذٗب ػٖ اُغِي  ٣ٌٕٞ - أ  (01)

خطٞؽ رٌبد رٌٕٞ ٓغزو٤ٔخ ك٠ ٓشًض أُِق ) ًضبكزٜب ػب٤ُخ (  ٣ضداد  اٗؾ٘بئٜب ًِٔب   - ة

اثزؼذٗب ػٖ ٓشًض أُِق ُزظجؼ ك٠ شٌَ دٝائش ػ٘ذ ٗوطز٢  دخٍٞ ٝخشٝط اُز٤بس 

 اٌُٜشث٠ ) ًضبكخ أهَ ( 

ٓؾٞس أُِق خطٞؽ ٓغزو٤ٔخ ٓزٞاص٣خ  ٝخبسط أُِق داخَ أُِق  رٌٕٞ ك٠ إرغبٙ  -ط

رشجٚ أُغبٍ أُـ٘ط٤غ٠ ُوؼ٤ت ٓـ٘بؽ٤غ٠ ) ٓ٘ؾ٤٘خ ٝرزغٚ ٖٓ اُوطت اُشٔب٠ُ ُِوطت 

 اُغ٘ٞث٠ ُِِٔق ( 

 ع  × ػ × م = ة    ( 00)

      =311  ×0.6  ×01
-09

   ×
6
01   =23  ×01

-03 
 ٤ٗٞرٖ   

 =                   عـ       عـ  =              =  × م = ى 

 ٧ٕ ًضبكخ اُل٤غ أُـ٘بؽ٤غ٠ ث٤ٜ٘ٔب أهَ ٖٓ ا٧ؽشاف   ( 03)

 

(02 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3اُ٘وطخ ) 
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 اجابات 

 الباب الثاني و الثالث
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 لباب الثاني
 

 أسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش إًٌ الإخبثخ اٌظحٍحخ:

 

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ ٓغوؾ )ظَ(:0

 )د( اُؾشًخ ا٩ٛزضاص٣خ        )أ(اُؾشًخ أُٞع٤خ     )ة( اُؾشًخ اُخط٤خ     )ط( اُؾشًخ اُذائش٣خ   

 / ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ٓبئ٬ً ٖٓ خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ كئٕ:3

 )د( ًَ ٓب رًش   ٣زـ٤ش      )ة( ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثذ    )ط( رشددٙ      )أ( عشػزٚ رزـ٤ش

 اُجغ٤ؾ ٣ز٘بعت ؽشد٣بً ٓغ: ( اُج٘ذwٍٝ/ ٓشثغ اُزشدد اُضا١ٝ )2

 )د( ًَ ٖٓ )أ( ٝ )ة(            ٍٝ  )أ(ػغِخ اُغوٞؽ     )ة( اُزشدد                     )ط( ؽٍٞ اُج٘ذ

 / ٣زطِت ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ك٢ ٝعؾ إٔ رٌٕٞ صا٣ٝخ اُغوٞؽ:4

اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )ة( أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ )ط( رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )د( ػؼق  )أ(أهَ ٖٓ

 اُضا٣ٝخ اُؾشعخ 

 / ثؤسح أُشآح أُؾذثخ:5

    ب٤ُخ أٓبّ اُغطؼ اُؼبًظ )ة( ؽو٤و٤خ أٓبّ اُغطؼ اُؼبًظ  )ط( خ٤ب٤ُخ خِق اُغطؼ اُؼبًظ   ٤)أ( خ

 )د( ًَ ٓب رًش خطأ

 اٌُٜشٝٓـ٘بؽ٤غ٤خ: / ًَ ٖٓ ٓٞعخ أُبء ٝأُٞعخ6

)أ( ٓٞعبد ؽ٤ُٞخ  )ة( ٓٞعبد ٓغزؼشػخ )ط( ٓٞعبد رؾزبط ٝعؾ ٓبد١ )د( ٓٞعبد ٫ رؾزبط 

 ٝعؾ ٓبد١

 / رٌٕٞ اُؼذعخ أُؾذثخ طٞسح ُغغْ داخَ ثؼذٛب اُجؤس١:7

 )أ( ؽو٤و٤خ ٌٓجشح     )ة( ؽو٤و٤خ ٓظـشح      )ط( خ٤ب٤ُخ ٌٓجشح                 )د( خ٤ب٤ُخ ٓظـشح 

 ُوٞح ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ رغب١ٝ طلشاً ػ٘ذ:/ ا8

 )د( ًَ ٖٓ )أ( ٝ )ة(  )أ( ا٩صاؽخ = طلش    )ة( ٓٞػغ ارضإ اُغغْ  )ط( أهظ٠ إصاؽخ ٌٓٔ٘خ 

 / ٣وَ ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ  ثض٣بدح:9

 ٤ِخ)أ( شذح ا٩ػبءح      )ة( رشدد اُؼٞء        )ط( اُطٍٞ أُٞع٢       )د( كشم عٜذ ثطبس٣خ اُخ

 / رزٔضَ شج٤٘خ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ ٤ُ٘ٞرٖ ك٢:01

 )أ( ٓشآح ٓغز٣ٞخ       )ة( ٓشآح ٓؾذثخ                )ط( ٓشآح ٓوؼشح              )د( ػذعخ ٓوؼشح 

 

 أِبَ اٌعجبسح اٌخطأ فٍّب ًٌٍ:)×( ( أِبَ اٌعجبسح اٌظحٍحخ وعلاِخ    ) ضع علاِخ    

 كئٕ: بً ث٤ٖ ٝعط٤ٖ ٓخزِل٤ٖ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خػ٘ذ اٗزوبٍ شؼبع ػٞئ٢ ػٔٞد٣ /0

 / عشػزٚ رزـ٤ش  أ

 ة/ ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً 

 / رشددٙ ٣زـ٤ش ط

 / ٣ؾذس ُٚ اٌٗغبس   د

 ػ٘ذ أهظ٠ إصاؽخ ٌٓٔ٘خ ك٢ اُج٘ذٍٝ:/ 3

)      ( 

)      ( 

)      ( 

)      ( 
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 ؽبهخ اُؾشًخ رٌٕٞ أًجش ٓب ٣ٌٖٔ   / أ

 ة/ ؽبهخ اُٞػغ رٌٕٞ أًجش ٓب ٣ٌٖٔ 

 ًجش ٓب ٣ٌٖٔ رغبسع اُؾشًخ ٣ٌٕٞ أ  ط/

 عشػخ اُج٘ذٍٝ رغب١ٝ طلشاً   / د

 

 ػ٘ذ ٝػغ عغْ أٓبّ ػذعخ ٓؾذثخ ٝػ٠ِ ٓغبكخ رغب١ٝ ػؼق اُجؼذ اُجؤس١ كئٕ: /2

 

 اُظٞسح رٌٕٞ ٌٓجشح ٝٓوِٞثخ   /  أ

 اُظٞسح رٌٕٞ ٓظـشح ٓؼزذُخ  ة/

 اُظٞسح ٓغب٣ٝخ ُِغغْ ٝٓوِٞثخ /  ط

 اُظٞسح ٓغب٣ٝخ ُِغغْ ٝٓؼزذُخ  /  د

 

 اُز٢ رٜزض ك٤ٜب عض٣ئبد اُٞعؾ ك٢ ٗلظ ارغبٙ اٗزشبس أُٞعخ ٓضَ:اُط٤ُٞخ ٢ٛ  أُٞعخ /4

 

 أ/ ٓٞعخ اُؼٞء

 ة/ ٓٞعخ اُظٞد

 ط/ أُٞعخ أُبئ٤خ

 د/ ٓٞعخ اُضٗجشى

 

 اُظٞسح أُزٌٞٗخ ُغغْ ثٞاعطخ: /5

 

 أ/ ٓشآح ٓوؼشح رٌٕٞ دائٔبً ٓوِٞثخ

 ة/ ٓشآح ٓؾذثخ رٌٕٞ دائٔبً ٓؼزذُخ

 ٢ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ دائٔبً ؽو٤و٤خط/ اُؼذعخ اُش٤ئ٤خ ك

 د/ اُؼذعخ أُؾذثخ رٌٕٞ دائٔبً روذ٣ش٣خ

 

 أوًّ:
/ ػ٘ذ اٗزوبٍ شؼبع ػٞئ٢ ٖٓ ٝعؾ شلبف أًجش ًضبكخ إ٢ُ ٝعؾ شلبف أخش أهَ ًضبكخ كئٗٚ ٣ٌ٘غش 0

....................... ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ. أٓب ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف أهَ ًضبكخ إ٢ُ ٝعؾ شلبف 

 أًجش ًضبكخ كئٗٚ ٣ٌ٘غش ........................... ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ.

 /  عشػخ اُؼٞء ك٢ أ١ ٝعؾ أهَ ٖٓ عشػزٚ ك٢ اُٜٞاء ٧ٗٚ ٣٘زوَ ثغجت ػ٤ِٔز٢ ...................3

.................................................. ٝ 

 ............................................................ /  ا٧شؼخ اُز٢ رزٞعؾ اُؼٞء أُشئ٢ رٔبٓبً 2٢ٛ

 /  ا٧شؼخ اُغبهطخ ٓٞاص٣خ ُِٔؾٞس ا٧ط٢ِ ُؼذعخ ٫ٓخ رٔش ثـ ..................................اُؼذعخ.4

 ......../ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ اُؾشًخ اُز٢ رز٘بعت ك٤ٜب .................. ؽشد٣بً ٓغ ..........5

 ( ُو٤بط ...................................................G/ رٞطَ اُخ٤ِخ اُؼٞئ٤خ ثغٜبص عِلب٤ٓٞٗزش )6

 / رشدد اُؼزجخ ٛٞ ..................................................................................................7
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ُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ آزذاداد اُشؼبع اُغبهؾ ٝآزذاداد اُشؼبع / ك٢ أُ٘شٞس اُضعبع٢ رغ٠ٔ ا8

 اُخبسط ثضا٣ٝخ ......................................................................................................

س أُٞعخ اُؼٞئ٤خ / ٣ٌٕٞ طذس أُٞعخ أُبئ٤خ ................................. ٝاؽذ ث٤٘ٔب ٣ٌٕٞ طذ9

 ك٢ ............................... أ١ ٣ٌٕٞ ػ٠ِ شٌَ ............................................................

 

 

 أسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش ٌلإخبثخ اٌظحٍحخ:

 

٣ٌٕٞ ا٫رغبع  عْ . كل٢ ٛزٙ اُؾبُخ  06ك٢ ؽشًخ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ ًبٕ ؽٍٞ اُزثزثخ اٌُبِٓخ =  /0

 ٓغب٣ٝبً:

 عْ 06عْ                       د/  4عْ              ط/  8عْ               ة/   3أ/ 

 

 ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ٓبئ٬ً خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ شلبكخ كئٕ: /3

 أ/ عشػزٚ رزـ٤ش      ة/ ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً          ط/ رشددٙ ٣زـ٤ش     د/ ًَ ٓب طؾ٤ؼ 

 

 اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعطخ اٌُب٤ٓشا اُجغ٤طخ رٌٕٞ: /2

 أ/ روذ٣ش٣خ               ة/ ؽو٤و٤خ ٌٓجشح              ط/ ؽو٤و٤خ ٓظـشح      د/ ؽو٤و٤خ ٓغب٣ٝخ ُِغغْ

 

 / اُغغْ اُؾو٤و٢ أُٞعٞد أٓبّ ػذعخ ٓوؼشح رزٌٕٞ ُٚ طٞسح:4

 ؽو٤و٤خ ٌٓجشح        د/ روذ٣ش٣خ ٌٓجشح أ/ ؽو٤و٤خ ٓظـشح      ة/ روذ٣ش٣خ ٓظـشح           ط/

 

 ٣زطِت ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ك٢ ٝعؾ إٔ رٌٕٞ صا٣ٝخ اُغوٞؽ :/ 5

 أ/ أهَ ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                       ة/ أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ

 ط/ رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                       د / ػؼق اُضا٣ٝخ اُؾشعخ

 

 أُشًت ٣ٌٕٞ: / ك٢ أُغٜش6

 أ/ اُجؼذ اُجؤس١ ُِؼ٤٘خ أًجش ٖٓ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ

 ة/ اُجؼذ اُجؤس١ ُِؼ٤٘خ ٣غب١ٝ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ

 ط/ اُجؼذ اُجؤس١ ُِؼ٤٘خ أطـش ٖٓ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ

 د / ًَ ٓب رًش خطأ

 

 ظبٛشح ا٫ٗؼٌبط ا٢ٌُِ اُذاخ٢ِ ر٘طجن  ك٢ عٜبص:/ 7

 ة/ ا٤ُِق اُؼٞئ٢      ط/ ٓ٘ظبس ٤ٗٞرٖ اُل٢ٌِ      د/ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ   أ/ اٌُب٤ٓشا اُجغ٤طخ  

 

إرا ًبٕ ؽٍٞ أُٞعخ )    ( ٝاُضٖٓ اُذٝس١  )ص( ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ كئٕ اُزشدد )ر(  /8

 ٣غب١ٝ:

       0د/                         0أ/                            ة/ ص                        ط/        

 ص                                                                                                         

 ٣زٌٕٞ ٓ٘ظبس ٤ٗٞرٖ اُل٢ٌِ ٖٓ: /9
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 أ/ ػذعز٤ٖ ٓؾذثز٤ٖ                              ة/ ػذعز٤ٖ ٓوؼشر٤ٖ   

 ٝٓشآح ٓوؼشح         د/ ػذعخ ٓؾذثخ ٝٓشآح ٓوؼشح ٝٓشآح ٓغز٣ٞخط/ ػذعخ ٓؾذثخ ٝٓوؼشح 

 

 اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ ٓغوؾ أٝ ظَ: /01

 أ/ ُؾشًخ ٓٞعجخ        ة/ ُؾشًخ خط٤خ        ط/ ُؾشًخ دائش٣خ      د/ ُؾشًخ اٛزضاص٣خ

 

 

فأوزت الإخبثخ اٌظحٍحخ ( أِبَ الإخبثخ اٌظحٍحخ ثٍٓ اٌمىعٍٓ وإرا وبٔذ خبطئخ   ضع علاِخ ) 

 ثٍٓ اٌمىعٍٓ ٌزظحٍح اٌّعٕى:

 

 / ٣وبط اُضٖٓ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ ثٞؽذح رغ٠ٔ ٤ٛشرض 0

 / أًجش ه٤ٔخ ُ٪صاؽخ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رغ٠ٔ اُؾؼ٤غ3

 / كشِذ اُ٘ظش٣خ أُٞعجخ ك٢ رلغ٤ش ظبٛشح إشؼبع اُغغْ ا٧عٞد ٝاُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ 2

 ٞعبد اُط٤ُٞخ ٖٓ هْٔ ٝه٤ؼبٕ/ رزٌٕٞ ا4ُٔ

 / طذس أُٞعخ ُٔٞعبد اُؼٞء ك٢ شٌَ عطؼ ًش5١ٝ

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رز٘بعت ك٤ٜب اُؼغِخ ػٌغ٤بً ٓغ عبُت ا٩صاؽخ6

 /  ٣وبط ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ثغٜبص ٣غ٠ٔ ا٤ٓ٧زش7

 غغ٢/ ٣غزخذّ أُ٘شٞس ك٢ كظَ أُٞإ اُط٤ق اُز٢ ٣زٌٕٞ ٜٓ٘ب اُؼٞء اُج٘ل8

 / أُشًض اُجظش١ ُِؼذعخ ٛٞ ٗوطخ ك٢ ٓ٘زظق اُؼذعخ رٔبٓبً 9

 / ك٢ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ ا٫ٌٗغبس ٗغذ إٔ اُجؼذ اُجؤس١ ُِش٤ئ٤خ طـ٤شاً ثبُ٘غجخ ُِؼ٤٘٤خ01

 / رشدد أُٞعخ ٛٞ ػذد اُطٍٞ أُٞع٢ اُز١ ٣ٔش ك٢ اُضب٤ٗخ اُٞاؽذح00

 / ٓغزٟٞ ا٫رضإ اُٞػغ اُطج٤ؼ٢ ُِٔ٘ظٞٓخ ٢ٛٝ ٓزؾشًخ03

 

 

 

 

 

 اٌّىخبد
 أوًّ ثبٌىٍّبد أو اٌعجبساد إٌّبعجخ ٌٍغزمٍُ اٌّعٕى اٌفٍضٌبئً:

 / أُٞعبد ػجبسح ػٖ ......................... رغش١ ك٢ ا٧ٝعبؽ أُخزِلخ أٝ ............................0

 / ٛ٘بُي ٗٞػبٕ ٖٓ اُؾشًبد أُٞعجخ:3

 ........... ُز٘زوَ ك٤ٚ ٓضَ ٓٞعبد .................................ؽشًبد ٓٞعجخ رؾزبط إ٢ُ ............ أ /

 ؽشًبد ٓٞعجخ ر٘زوَ ك٢ ..................ٓضَ ٓٞعبد ................. ٝرغ٠ٔ ثبُٔٞعبد............  ة/

 / ٛ٘بى ٗٞػبٕ ٖٓ أُٞعبد:2

 ............. ٓضبٍ ُٜب ...................أ/ ٓٞعبد .............. ٓضبٍ ُٜب ................. ة/ ٓٞعبد .....

 / اُطٍٞ أُٞع٢ ٛٞ أُغبكخ اُز٢ رٌَٔ خ٬ُٜب أُٞعخ ................... أٝ .................... ًبِٓخ.4

 ع ٕ(  –)ط           3/ ك٢ أُؼبدُخ ص = أ عب 5

 

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

(     )  

 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   90 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 ........ ؽ٤ش:رغ٠ٔ ٛزٙ أُؼبدُخ ٓؼبدُخ .................................

 أ =..............................      =  ....................................... ع = ...............................

/ ٛ٘بى أعغبّ رظذس اُؼٞء ٝرغ٠ٔ ٛزٙ ثبُٔظبدس ........................... ث٤٘ٔب ٛ٘بى أعغبّ 6

ُؼٞء ٝرغ٠ٔ ٛزٙ ثبُٔظبدس ............................. ٣ٌٖٝٔ رؼٌظ اُؼٞء أٝ ٣٘لز ٖٓ خ٬ُٜب ا

 رؾ٣َٞ اُ٘ٞع اُضب٢ٗ إ٢ُ اُ٘ٞع ا٧ٍٝ ثب ..........................................................................

 .../ ٝػغ إعؾن ٤ٗٞرٖ ٗظش٣خ اُؼٞء اُغغ٤ٔ٤خ ٝاُز٢ ر٘ض ػ٠ِ إٔ اُؼٞء ػجبسح ػٖ ............7

............. ٝاعزطبػذ ٛزٙ اُ٘ظش٣خ رلغ٤ش ظبٛشر٢ ...................... ٝ .......................ٝكشِذ 

 ك٢ رلغ٤ش ثؼغ خٞاص اُؼٞء ٓضَ ............................................................................

اُز١ ثٚ ًَ ............................. اُز٢ ػ٠ِ / طذس أُٞعخ أٝ عجٜخ أُٞعخ ٛٞ اُخؾ اُذائش١ 8

 ٗلظ اُجؼذ ٖٓ ٓشًض  ................................... ػ٘ذ اُخطخ اُض٤٘ٓخ أُؼ٤٘خ.

/ روَ عشػخ اُشؼبع اُؼٞئ٢ ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ اُٜٞاء إ٢ُ أ١ ٝعؾ ثغجت ػ٤ِٔز٢ 9

 ............................. أُزٞا٤ُز٤ٖ......................................................

/ ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع ٖٓ اُٜٞاء إ٢ُ ٝعؾ ٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ رزـ٤ش ك٢ ٛزا اُشؼبع 01

 ....................... ٝ ............................. ث٤٘ٔب ٣ظَ  ............................. صبثزبً.

ُج٬ٗي ػ٠ِ إٔ ؽبهخ اُؼٞء ٝ................ رٌٕٞ ك٢ طٞسح  / ر٘ض ٗظش٣خ اٌُْ 00

 ..............طـ٤شح ٖٓ اُطبهخ أُ٘لظِخ ػٖ ثؼؼٜب ٝرغ٠ٔ ًَ دكؼخ ٖٓ اُطبهخ ثـ ...................

 / اُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ ٢ٛ ظبٛشح اٗجؼبس......................... ٖٓ أعطؼ ........................03

 ٞؽ ............................................. ػ٤ِٜب.ػ٘ذ عو

 / رلغ٤ش ا٣٘شزب٣ٖ ؽبهخ ا٩ٌُزشٕٝ = .............................+ ........................................02

/ رغ٠ٔ ا٩ٌُزشٝٗبد اُز٢ رؾشس ٖٓ عطؼ أُؼذٕ ػٖ عوٞؽ اُؼٞء ػ٤ِٚ ثب٩ٌُزشٝٗبد 04

................................................................................... 

 / ؽبهخ اُشثؾ )داُخ اُشـَ( ٢ٛ اُؾذ ا٧د٠ٗ ٖٓ اُطبهخ ا٬ُصٓخ ............. ٖٓ عطؼ ..............05

 ......../ رشدد اُؼزجخ ٛٞ أهَ رشدد ................ ٩خشاط .......... ٖٓ عطؼ أُؼذٕ دٕٝ إًغبثٚ ..06

 / إرا ًبٕ رشدد اُؼٞء اُغبهؾ = اُزشدد اُؾشط كئٕ ............................................ = طلش07

/ إرا ًبٕ ؽبهخ اُلٞرٕٞ اُغبهؾ أهَ ٖٓ داُخ اُشـَ كئٕ ا٩ٌُزشٕٝ ........................ ٖٓ عطؼ 08

 أُؼذٕ.

 اُشـَ كئٕ ا٩ٌُزشٕٝ............ دٕٝ إٔ ................/ إرا ًبٕ ؽبهخ اُلٞرٕٞ اُغبهؾ رغب١ٝ داُخ 09

 / إرا ًبٕ ؽبهخ اُلٞرٕٞ اُغبهؾ أًجش ٖٓ داُخ اُشـَ كئٕ ا٩ٌُزشٕٝ .................. ٝ ..............31

 / اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ٢ٛ عٜبص ٣غزخذّ ك٢ رؾ٣َٞ اُطبهخ ................... إ٢ُ ؽبهخ .............30

 / ٣ؼزٔذ ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ػ٠ِ ...................... ٝ ..................... ٝ ...................33

 / رغزخذّ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ك٢ أعٜضح اُزظ٣ٞش ٝ ................ ٝ ............... ٝ .............32

 .... ٝ ............... ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ............../ ا٫ٌٗغبس ٛٞ رـ٤٤ش اُشؼبع اُؼٞئ٢ ُـ ............34

 إ٢ُ ..............................٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ ًضبكزٚ اُؼٞئ٤خ.

 / رغزخذّ ظبٛشح ا٫ٌٗغبس ك٢ ...................................ٝ ..........................................35

 .......................ػ٠ِ ًغش ............................................/ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ ٢ٛ ٓوذسح ..36

 / صا٣ٝخ اُغوٞؽ ٢ٛ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ ........................ ٝ ...................................37

 .........................../ صا٣ٝخ ا٫ٌٗغبس ٢ٛ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ ....................... ٝ .......38

 / صا٣ٝخ ا٫ٗؾشاف ٢ٛ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ .....................  ٝ ..................................39
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/ إرا اٗزوَ شؼبع ػٞئ٢ ٖٓ ٝعؾ أهَ ًضبكخ ػٞئ٤خ إ٢ُ ٝعؾ أًجش ًضبكخ ػٞئ٤خ كئٗٚ ٣ٌ٘غش 21

 ٝرٌٕٞ صا٣ٝخ اُغوٞؽ ...................... ٖٓ صا٣ٝخ ا٫ٌٗغبس......................... ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ 

 / صا٣ٝخ سأط أُ٘شٞس ٢ٛ اُضا٣ٝخ أُؾظٞسح ث٤ٖ ٝعٚ .................. ٝٝعٚ .....................20

/ ٛ٘بى ششؽبٕ ٣غت رٞكشٛٔب ٢ٌُ ٣ؾذس اٗؼٌبط ٢ًِ داخ٢ِ ُِشؼبع اُؼٞئ٢ ٛٔب: 23 

........................................................................................ ٝ ............................. 

/ ٣زٌٕٞ أُغٜش أُشًت ٖٓ ػذعز٤ٖ................. رغ٠ٔ ا٠ُٝ٧ ٜٓ٘ٔب ثبُش٤ئ٤خ ٝرٌٕٞ طٞسح 22

 زٌٕٞ طٞسح خ٤ب٤ُخ ٝ .............................. ٌٓجشح ٝ.................... أٓب اُؼذعخ اُضب٤ٗخ اُؼ٤٘٤خ ك

 / ٣ز٘بعت رشدد اُج٘ذٍٝ ؽشد٣بً ٓغ ......................... ٝػٌغ٤بً ٓغ ...................................24

 / اُخؾ أُغزو٤ْ أُبس ثٔشًض اُزٌٞس ٝأُشًض اُجظش١ ُِؼذعخ ٣غ٠ٔ ................................25

                          

   ٙاُشٌَ ٣ٔضَ شؼبػبً ػٞئ٤بً ٓ٘زو٬ً ٖٓ ٝعؾ شلبف ٓؼبَٓ اٌٗغبس  ّ 
                                                                                             3     

                                                                              ّ 
       0 

 

 

 

 

  

                                                                               ّ  
                                                                                3   

 ِغزعٍٕبً ثبٌشعُ أخت عٓ اَرً:

 ......................................................................../ أ١ِّ اُٞعط٤ٖ أًجش ٓؼبَٓ اٌٗغبس ....0

 / ك٢ أ١ِّ اُٞعط٤ٖ  رٌٕٞ عشػخ اُؼٞء أًجش ...............................................................3

 ......................./ ك٢ أ١ٍّ اُٞعط٤ٖ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ؾذس اٗؼٌبط ٢ًِ داخ٢ِ .............................2

 / أ١ِّ اُٞعط٤ٖ أًجش ًضبكخ ػٞئ٤خ ..............................................................................4

  اُ٘وطخ )أ( ٝػؼ شؼبع ٣غوؾ ٖٓ

 ثضا٣ٝخ:

iv. طلش 

v.                                                                   صا٣ٝخ ؽشعخ                     

                           اُغطؼ

vi.                                   صا٣ٝخ أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ                              

                                                               اُلبطَ

                                                                                                                   

 

 

 )أ(                                                                                                  
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  إرا ًبٕ ارغبٙ اُؼغِخ ٓٞػٞع ك٢

 زٞاكو٤خ ؟أُخطؾ أدٗبٙ ؽذد ارغبٙ ٬ًً ٖٓ ا٩صاؽخ ٝاُوٞح اُ

 

 اُوٞح اُزٞاكو٤خ ا٩صاؽخ اُؼغِخ

 .................................. .................................. 

 

 ِٓ خلاي دساعزه ٌحشوخ الأسخىحخ أخت عٍى اَرً:

 :ٕػ٘ذ ٓٞهغ ا٫رضإ هجَ ثذء اُؾشًخ كئ 

 / ا٩صاؽخ = طلش 2......................./ ؽؼ = .......3/ اُغشػخ = ..............................0

 ػ٘ذ ٝػغ ا٫رضإ ك٢ ؽبُخ اُؾشًخ  

 رٌٕٞ:

 / اُوٞح = ...................2/ اُؼغِخ = ..........................3/ اُغشػخ = .......................... 0

 ) ا٩عبثخ رٌٕٞ ثأًجش ٓب ٣ٌٖٔ ، اٝ طلش(               

 

ػٞء أث٤غ خ٬ٍ ٓ٘شٞس صعبع٢ رؾَِ إ٢ُ ٌٓٞٗبرٚ ٝظٜشد ا٧ُٞإ ثشروب٢ُ،  / ػ٘ذ إٓشاس0

ط، 3أؽٔش، أخؼش، ث٘لغغ٢، ٢ِ٤ٗ، )دٕٝ رشر٤ت(. إرا ًبٕ ا٧ؽٞاٍ أُٞع٤ٚ ُٜزٙ ا٧ُٞإ ط، 

 . أٓبّ ًَ ُٕٞ أًزت اُطٍٞ أُٞع٢ أُ٘بعت: >ط،   ط 7ط، 5ط، 2

 

 ٢ِ ................. أؽٔش.................. ث٘لغغ٢...........ثشروب٢ُ ............. أخؼش ................ ٤ٗ

 

/ إُِٞ ر١ أُٞعخ اُوظ٤شح ٣٘غشف ثٔوذاس ......................... ٖٓ إُِٞ ر١ أُٞعخ اُط٣ِٞخ 3

 ٧ٕ ٓؼبَٓ اٌٗغبس أُ٘شٞس ُِٕٞ ر١ اُطٍٞ أُٞع٢ اُوظ٤ش ..............................................

 

 

 
 أوًّ / أوًٍّ اَرً:

/ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ػ٘ذٓب ٣جِؾ اُغغْ أهظ٠ إصاؽزٚ ُٚ كئٕ ....................... ر٘ؼذّ 0

 أٓب .................................. كزظَ ه٤ٔخ ػظ٠ٔ .

 ...................../ رؼزجش ؽشًخ اُج٘ذٍٝ ؽشًخ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ إرا ر٘بعجذ ؽشد٣بً ٓغ ..................3

/ رؼزجش ٓٞعبد......................ٝ...........................ٝ.........................ٓٞعبد ٓغزؼشػخ 2

 ث٤٘ٔب ٓٞعبد ........................... ٝ........................ ٓٞعبد ؽ٤ُٞخ 

 ........... إ٢ُ ٓظبدس ػٞئ٤خ ............../ ٣ٌٖٔ رؾ٣َٞ ثؼغ أُظبدس اُؼٞئ٤خ ؿ٤ش .............4

 إرا رْ ..................................................................................................................

 ................./ ٣ضداد ر٤بس اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ثض٣بدح ........................أٝ ......................أ5ٝ

 / ا٧شؼخ اُز٢ رزٞعؾ اُؼٞء أُشئ٢ رٔبٓبً ٢ٛ .............................................................6

 / إرا ٝػغ عغْ أٓبّ ػذعخ ٓلشهخ كئٕ طٞسرٚ رٌٕٞ .........................ٝ...........................7
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...............................ٝ................................... 

/ إٕ اُظٞسح اُزوذ٣ش٣خ أُزٌٞٗخ ٗز٤غخ ٫ُزوبء آزذاداد ا٧شؼخ .......................... رٌٕٞ ٓوِٞثخ 8

 اُغٞاٗت

 / ٣زٌٕٞ أُ٘ظبس اُل٢ٌِ ا٫ٗؼٌبع٢ ٖٓ .......................ٝ...........................ٝ..................9

اُظٞسح اُزوذ٣ش٣خ أُزٌٞٗخ ٗز٤غخ ٩ُوبء إٓزذادد ا٧شؼخ .............................رٌٕٞ ٓؼزذُخ  /01

 اُغٞاٗت.

/ ٗغزط٤غ كظَ أُٞإ اُط٤ق اُغجؼخ ثٞاعطخ ............................. ٬٣ٝؽع إٔ ا٧ُٞإ رخشط 00

 إُِٞ اُز١ ٓؼبَٓ اٌٗغبسٙ....................ٓ٘ٚ ٓ٘ؾشكخ ٣ٌٕٝٞ ا٫ٗؾشاف ...........................إ٢ُ 

/ ًْ رٌٕٞ صا٣ٝخ ا٫ٌٗغبس ُشؼبع ػٞئ٢ إرا ًبٗذ صا٣ٝخ عوٞؽٚ رغب١ٝ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ 03

......................................................................................................................... 

 

 
 أروش اعزخذاَ واحذ ٌىً  ِّب ٌأرً:                 
 / اعزخذّ اُج٘ذٍٝ اُجغ٤ؾ ........................................................................................0

 ............./ اعزخذّ اُخ٤ِخ اٌُٜشٝػٞئ٤خ ....................................................................3

 / اعزخذّ أُشآح أُؾذثخ .........................................................................................2

 / اعزخذّ اُؼذعبد ................................................................................................4

 ٔشآح أُوؼشح ........................................................................................./ اعزخذّ ا5ُ

 

 

 / أرًش خٞاص اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعطخ أُغٜش اُجغ٤ؾ؟0

......................................................................................................................... 

 / أرًش خٞاص اُظٞسح أُزٌٞٗخ ثٞاعطخ آُخ اُزظ٣ٞش )اٌُب٤ٓشا(؟3

 ......................................................................................................................... 

 / أرًش خٞاص ا٧شؼخ اُغبهطخ ػ٠ِ أُشآح اٌُش٣خ؟2

......................................................................................................................... 

 )عًٍ( 

 
 / إرا رؾشى عغْ ك٢ ٓغبس دائش١ ثغشػخ ٓ٘ظٔخ كئٕ ظِٚ ٣زؾشى ؽشًخ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ؟0

......................................................................................................................... 

 / اُؼغِخ ك٢ اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رٌٕٞ روظ٤ش٣خ ًِٔب ٓش اُغغْ ثٔٞػغ ا٫رضإ؟3

......................................................................................................................... 

 / اُج٘ذٍٝ اُجغ٤ؾ رٌٕٞ ؽشًزٚ رٞاكو٤خ ثغ٤طخ ػ٘ذٓب ٣ٜزض ثضا٣ٝخ طـ٤شح؟2

......................................................................................................................... 

 ٓبدرٚ ٓخزِلخ؟ / اٌٗغبس اُشؼبع اُؼٞئ٢ ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف ٥خش4

......................................................................................................................... 

 / ٓؼبَٓ ا٫ٌٗغبس أُطِن ُٞعؾ ٓب دائٔبً ٣ٌٕٞ أًجش ٖٓ اُٞاؽذ اُظؾ٤ؼ.5

......................................................................................................................... 
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 / ٫ رظِؼ اُؼذعخ أُوؼشح ُؼَٔ ٓغٜش ثغ٤ؾ؟6

......................................................................................................................... 

٤خ ثؾ٤ش ٣ٌٕٞ ٓؼبَٓ ا٫ٌٗغبس ك٢ هِت ا٧عطٞاٗخ أًجش ٖٓ ٓؼبَٓ / رظ٘غ ا٤ُ٧بف اُؼٞئ7

 ا٫ٌٗغبس ك٢ اُطجوخ اُخبسع٤خ ٨ُعطٞاٗخ؟

......................................................................................................................... 

ٞع ثٚ عبئَ شلبف كئٗي عزشٟ اُوطؼخ ك٢ ٝػغ أهشة /إرا ٝػؼذ هطؼخ ٗوٞد ٓؼذ٤ٗخ ك٢ هبع ؽ8

 ٖٓ ٓٞهؼٜب اُؾو٤و٢؟

......................................................................................................................... 

 / ر٘زشش ٓٞعبد اُؼٞء ك٢ شٌَ عطؼ ًش١ٝ؟9

......................................................................................................................... 

 / رزـ٤ش عشػخ اُؼٞء ػ٘ذ اٗزوبُٚ ٖٓ ٝعؾ شلبف ُٞعؾ آخش ٣خزِق ػ٘ٚ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ؟01

......................................................................................................................... 

 

 اسعُ دائشح حىي اٌحشف اٌزي ٌشٍش إًٌ أطح إخبثخ ِٓ اَرً:             

 / اُؾشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ ٢ٛ عوٞؽ )ظَ( :0

 )أ( اُؾشًخ اُخط٤خ           )ة( اُؾشًخ اُذائش٣خ                  )ط( اُؾشًخ ا٫ٛزضاص٣خ

 ٕ( =× wشًخ اُزٞاكو٤خ اُجغ٤طخ رغب١ٝ أ ػ٘ذٓب )/ ا٩صاؽخ ك٢ اُؾ3

 ْ   371)ط(                     ْ   081)ة(                 ْ    9)أ( 
 / ٖٓ أٗٞاػٚ ك٢ اُؾشًخ أُٞع٤خ اُز٢ ٫ رؾزبط إ٢ُ ٝعؾ ٓبد١ ُز٘زشش ك٤ٚ :2

 )أ( ٓٞعبد اُشاد٣ٞ         )ة( ٓٞعبد اُؼٞء                   )ط( ٓٞعبد أُبء

 / ػ٘ذ اٗزوبٍ اُشؼبع اُؼٞئ٢ خ٬ٍ ػذح أٝعبؽ ػٞئ٤خ كئٕ:4

 )أ(  عشػزٚ رزـ٤ش          )ة( ؽُٞٚ أُٞع٢ ٣ظَ صبثزبً         )ط( رشددٙ ٣زـ٤ش

 / ٣زشًت أُ٘ظبس ا٩ٌٗغبس١  ٖٓ:5

 )أ( ػذعز٤ٖ ٓؾذثز٤ٖ      )ة( ػذعز٤ٖ ٓوؼشر٤ٖ                 )ط( ػذعخ ٓؾذثخ ٝٓشآح ٓوؼشح

 ٣زْ رؾ٤َِ أُٞإ اُط٤ق ثٞاعطخ أُ٘شٞس ٣ٌٕٞ إُِٞ ا٧ًجش ؽٞا٫َ ٓٞعجبً ٛٞ: / ػ٘ذٓب6

 )أ( ثشروب٢ُ                )ة( أؽٔش             )ط( أصسم                 )د( ث٘لغغ٢

 / ٣ؾذس اٗؼٌبط  ٢ًِ داخَ ػ٘ذٓب ٣غوؾ اُشؼبع ثضا٣ٝخ عوٞؽ:7

غب٣ٝخ ُِضا٣ٝخ اُؾشعخ  )د( أًجش ٖٓ اُضا٣ٝخ )ة( أهَ ٖٓ اُضا٣ٝخ اُؾشعخ  )ط( ْٓ    91)أ( 

 اُؾشعخ 

 / أُٞعبد اُط٤ُٞخ ٢ٛ اُز٢ رٜزض ك٤ٜب عض٣ئبد اُٞعؾ ك٢ ٗلظ ارغبٙ اٗزشبس أُٞعخ ٓضَ:8 

 )أ( ٓٞعبد أُبء        )ة( أُٞعبد اٌُٜشٝػٞئ٤خ           )ط( ٓٞعبد اُظٞد

 ط:/ هغْ اُؼبُْ أ٣٘شزب٣ٖ اُظبٛشح اٌُٜشٝػٞئ٤خ ػ٠ِ أعب9

 )أ( اُ٘ظش٣خ اُغغ٤ٔ٤خ      )ة( اُ٘ظش٣خ أُٞع٤خ                 )ط( اُ٘ظش٣خ اٌُْ ث٬ٗي 

 

 

 

 ( أِبَ اٌعجبسح :×ٌّب رحزه خط ضع علاِخ )   ( أِبَ اٌعجبسح اٌظحٍحخ وعلاِخ )

 / إرا عوؾ شؼبع ٖٓ ٝعؾ أهَ ًضبكخ ػٞئ٤خ إ٢ُ ٝعؾ أًجش ًضبكخ ػٞئ٤خ كئٕ اُشؼبع أٌُ٘غش:0
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 ٣جزؼذ ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ    )     ( -٣وزشة ٖٓ اُؼٔٞد اُ٘بظْ    )     (         ة   -أ

 ٣جزؼذ ٖٓ اُغطؼ اُلبطَ  )     ( -٣وزشة ٖٓ اُغطؼ اُلبطَ  )     (           د -ط

 / إرا اٗزوَ شؼبع ػٞئ٢ ػٔٞد٣بً ث٤ٖ ٝعط٤ٖ ٓخزِل٤ٖ ك٢ اٌُضبكخ اُؼٞئ٤خ كئٗي3

 ٣ظَ رشددٙ صبثذ      )     ( -)     (                   ة   اُطٍٞ أُٞع٢ ٣زـ٤ش   -أ

 عشػزٚ رزـ٤ش           )     ( -٣ؾذس ُٚ اٌٗغبس         )     (                   د -ط

/ أهَ رشدد ٣ٌل٢ ُزؾش٣ش إٌُزشٕٝ  ٖٓ عطؼ أُؼذٕ دٕٝ إًغبثٚ ؽبهخ ؽشًخ ٣غت إٔ رٌٕٞ ؽبهزٚ 2

 اُلٞرٕٞ رغب١ٝ:

 رغب١ٝ طلش  )     ( -شثؾ         )     (                            ةداُخ اُ -أ

 أًجش ٖٓ داُخ اُشثؾ  )     ( -ط

 / ثؤسح اُؼذعخ أُوؼشح:4

)     (                                        ؽو٤و٤خ - ة

  )     ( خ٤ب٤ُخ  -ة
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 رابعالالباب 
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 الذرة والاتصالات :بع الباب الرا

 اُلظَ ا٧ٍٝ : اُزسح
 

 ( أماـ العبارة الصحيحة : * ضع علامة )   اُغؤاٍ ا٧ٍٝ :  
 ( مككنات الذرة ىي : 1

 )..........( ب( البركتكنات كالنيكتركنات  أ( البركتكنات               )..........(    
 )..........( ( البركتكنات كالنيكتركنات د ج( البركتكنات               )..........(   
 ( اانحراؼ جسيمات ألفا المارة خلاؿ غشاء الذىب في تجربة رذرفكرد بسبب :  2

 )..........(   ب( تنافرىا مع النكاة  أ( تجاذبيا مع النكاة         )..........(    
  جاؿ الكيربي لمذرةعدـ تأثرىا بالمد(  ج( تجاذبيا مع الالكتركنات  )..........(   

 )..........( 
 ( قطر الذرة يعادؿ :  3

  قطر النكاة   1111ب(  قطر النكاة          )..........( 111أ(     
 )..........( 

   قطر النكاة  11111د(  قطر النكاة     )..........( 111111ج(    
 )..........( 

 تساكم طاقة ................   ( طاقة أم مستكل في الذرة بحسب نظرية بكىر 4
  )..........(  أ( حركة الالكتركف في ىذا المستكل         
 )..........(   ب( كضع الالكتركف في ىذا المستكل     
  )..........(   ج( حركة ككضع الالكتركف في ىذا المستكل    
 )..........(  د( الالكتركف الكمية في ىذا المستكل       
 فكتكف الانبعاث التمقائي لو نفس ..................... الفكتكف الساقط .    (5

     ب( تردد  )..........(            أ( طاقة     
 )..........( 

     د( اتجاه )..........(   ج( طكؿ مكجة    
 )..........( 
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 كف الساقط .  ( فكتكف الانبعاث المستحث لو نفس ..................... الفكت6
     ب( تردد  )..........(            أ( طاقة     

 )..........( 
     د( اتجاه )..........(   ج( طكؿ مكجة    

 )..........( 
 ( مف خصائص أشعة الميزر أنيا :   7

    ب( عالية الشدة )..........(  أ( مضخمة              
 )..........( 

     د( مترابطة )..........(     ج( كحيدة المكف   
 )..........( 

    لزيادة احتماؿ حدكث الانبعاث المستحث يجب أف يككف عدد الذرات في المستكيات العميا لمطاقة :( 8
  )..........(  أ( يساكم عدد الذرات في المستكل الأدنى     
 ().......... ب( أكبر مف عدد الذرات في المستكل الأدنى      
  )..........( ج( أصغر مف عدد الذرات في المستكل الأدنى     
 )..........(        د( معدكمان     
 ( مف خكاص المكجات الكيركمغنطيسية أنيا :   9

  )..........(     أ( تخضع لقكانيف المكجات     
 )..........( ب( تنعكس كلا تنكسر خلاؿ الأكساط المادية       
  )..........(    ير بسرعة أقؿ مف سرعة الضكء ج( تس   
 )..........(    د( تختمؼ صفاتيا الفيزيائية باختلاؼ ترددىا     
 ( مكجات الميكركيؼ تستخدـ في :    11
  )..........(       أ( أجيزة الرادار     
 )..........(          F . Mب( الاذاعة     
  .........().         ج( التمفزيكف    
 )..........(        د( تفتيت حصى الكمى     
 ( أماـ الخطأ : ( أماـ العبارة الصحيحة كالعلامة )* ضع علامة )   :  اُغؤاٍ اُضب٢ٗ 
 ( قطر النكاة يعادؿ : 1



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   011 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

   متر   11-11ب(  )..........(             متر  12-11أ(     
 )..........( 

   متر   14 11د(  )..........(            متر    14-11ج(    
 )..........( 

 ( الالكتركف فكلت ىك مقدار الطاقة اللازمة لنقؿ إلكتركف كاحد بيف نقطتيف فرؽ الجيد بينيـ : 2
     فكلت 2ب(  )..........(             فكلت 1أ(     

 )..........( 
     فكلت  4د(  فكلت                  )..........( 3ج(    

 )..........( 
 ( الطاقة الكمية للإلكتركف في مداره : 3

 )..........( ب( تزيد كمما قؿ رقـ المدار  أ( تزيد كمما زاد رقـ المدار  )..........(    
  د( تقؿ كمما زاد رقـ المدار  ج( تقؿ كمما قؿ رقـ المدار   )..........(   

 )..........( 
 تركف في الذرة طاقة تنقمو مف المستكل الأدنى إلى الأعمى ىذه العممية تسمى : ( يكتسب الالك4

     ب( إشعاع  )..........(             أ( تأيف        
 )..........( 

     د( امتصاص  ج( إثارة                      )..........(   
 )..........( 

فإف مقدار طكؿ مكجة   2إلى  ط  1ركف مف المستكل طا( إذا امتصت ذرة ما فكتكف ليصعد الالكت5
 ىذا الفكتكف يككف : 

  )..........(    أ( ثابت لكؿ ذرات العناصر     
 )..........(   ب( مختمؼ باختلاؼ ذرات العناصر    
  )..........( ج( ثابت لمعنصر ذم الرقـ الذرم الصغير           
 )..........(      ذرم الكبير د( ثابت لمعنصر ذم الرقـ ال    
 ( مكتشؼ النشاط الإشعاعي ىك العالـ : 6

   ب( ىنرم بكيريؿ   )..........(             أ( اسحؽ نيكتف      
 )..........( 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   010 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

     د( ىالككاش  ج( كليـ ركنتجف              )..........(   
 )..........( 

 ( يدؿ الرقـ الذرم عمى عدد : 7
ب( البركتكنات كالالكتركنات   البركتكنات في نكاة الذرة )..........( أ(    

 )..........( 
 )..........( د( الالكتركنات كالنيكتركنات  ج( البركتكنات كالنيكتركنات )..........(   
 ( دقيقة ألفا عبارة عف : 8

 )..........(    ب( نكاة ذرة ليثيكـ  أ( نكاة ذرة ىيدركجيف     )..........(    
 )..........(   د( نكاة ذرة بكتاسيكـ  ج( نكاة ذرة ىيميكـ         )..........(   
 ( ىرتز ىي مكجات :  15 11  -  14 11( المكجات التي يككف ترددىا بيف ) 9

   ب( فكؽ البنفسجية    (             )..........(Xأ( أشعة )    
 )..........( 

   د( الضكء المرئي    ء          )..........(ج( تحت الحمرا   
 )..........( 

 ( مكجات التمفزيكف كمكجات الضكء في اليكاء متساكية في : 11
  )..........(  أ( السرعة كالتردد كالطكؿ المكجي              
 )..........( ب( السرعة كمختمفة في التردد كفي الطكؿ المكجي   
  )..........( فة في السرعة كالطكؿ المكجي  ج( التردد كمختم   
 )..........( د( الطكؿ المكجي كمختمفة في السرعة كالتردد     
 
    :  اُغؤاٍ اُضبُش 

 * ارسـ دائرة حكؿ الحرؼ الذم يشير إلى الإجابة الصحيحة مف الخيارات المعطاة : 
 ىر ىي التي يككف فييا الالكتركف :  ( المستكيات المناسبة لمدكراف حكؿ النكاة بحسب تصكر بك 1

 ب( مستقر كلا يشع طاقة                  أ( ساكف     
 د( خارج مجاؿ الذرة      ج( متحرؾ كلا يشع طاقة    
 ( يتـ ايجاد القكة التي تحفظ الالكتركف في مداره باستخداـ قانكف :   2

 ب( نيكتف الككني                   أ( ككلكـ     



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   013 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 د( أكـ        ج( التربيع العكسي    
 ( عدـ سقكط الالكتركف في النكاة بسبب قكة :   3

 ب( الجذب الكيربي     أ( الجذب المادم                 
 د( الطرد المركزم         ج( الجذب المركزم    
 ( الالكتركف فكلت يعادؿ ...................   4

 جكؿ    19-11×  1.6ب(    جكؿ         19 11×  1.6أ(     
 إ.ؼ   19 11×  1.6د(        إ.ؼ   19-11×  1.6ج(    
 ( فإف تردد الفكتكف المنبعث يساكم :   1( إلى )ط2( عند انتقاؿ الالكتركف مف المستكل )ط5

 ىػ( × 1ط – 2د(  ) ط          ج(   (   2طا – 1ب( ) طا     أ(      
 إ.ؼ  فإف طاقة المستكل الأكؿ تساكم :   1.85 –ابع لذرة ما ( إذا كاف طاقة المستكل الر 6

 إ.ؼ    3.4 –ب(    إ.ؼ               54.4 -أ(     
 إ.ؼ    1.5 –د(         إ.ؼ  13.6 –ج(    
 ( مف الرسـ المقابؿ كالذم يمثؿ مستكيات الطاقة لذرة ما :  7

 )أ( المستكل الأرضي لمذرة ىك المستكل :     
    (iط )1      (iiط  )2       (iiiط  )4        (vط )3   
 )ب( مستكل الإثارة الأكؿ ىك المستكل :     
    (iط )1      (iiط  )4       (iiiط  )ضض        (vط )2   
 )ج( المستكل الذم لو أصغر عمر زمني ىك :     
    (iط )ضض      (iiط  )4       (iiiط  )1        (vط )3   
 )د( المستكل الذم يككف فيو طاقة الإلكتركف صفر :     
    (i) 1ط      (iiط  )3       (iiiط  )ضض        (vط )2   
 تدؿ عمى :  ضض،  4،  3،  2،  1)ىػ( الأرقاـ       
    (i(عدد الإلكتركنات في المدار )ii( العدد الكتمي  )iii(  العدد الكمي  )v العدد الذرم )  
 إلكتركف عمى اليدؼ المعدني فإف فكتكنات أكس  111ز تكليد الأشعة السينية إذا سقط (  في جيا8

 المنبعثة يككف عددىا :      
   111د(     51ج(        311ب(     211أ(     
 ( كمما زاد جيد بطارية التشغيؿ :  X( في جياز تكليد أشعة )9

2ط – 1ط  
 هـ

1ط – 2ط  
 هـ

ضضؽ ضض ــــــــــــــــــــــــ   

4ؽ 4   ـــــــــــــــــــــــــــــ   

3ؽ   3    ـــــــــــــــــــــــــــــ 

2ؽ 2    ـــــــــــــــــــــــــــــ   

1ؽ 1    ـــــــــــــــــــــــــــــ   



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   012 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 (  Xتكف )ب( قؿ تردد فك    (      Xأ( زاد تردد فكتكف )    
 د( لا يتأثر التردد كالطكؿ المكجي بيذه الزيادة      ( Xج( زاد الطكؿ المكجي لفكتكف )   
 

 ( عندما تنطمؽ مف نكاة العنصر المشع دقيقة بيتا السالبة فإف العدد :  11
  1ب( الذرم يزيد بمقدار                   1أ( الذرم يقؿ بمقدار       
   1د( الكتمي يقؿ بمقدار            1قدار  ج( الكتمي يزيد بم   
 ( تنطمؽ دقيقة بيتا المكجية عندما يككف عدد :   11
 ب( البركتكنات أكبر مف النيكتركنات    أ( البركتكنات تساكم عدد النيكتركنات     
  البركتكنات أكبر مف عدد الالكتركناتد(     ج( النيكتركنات أكبر مف عدد البركتكنات    
 ( إذا اكتسبت نكات عنصر ما بركتكف فإف العدد :    12
  1ب( الكتمي يقؿ بمقدار         أ( الكتمي يظؿ ثابت     
   1د( الذرم يقؿ بمقدار           1ج( الذرم يزيد بمقدار      
 ( طبقة الأيكنسفير في الجك :    13
 اعة   ب( تسمح بنفاذ مكجات الإذ     أ( تعكس مكجات الميكركيؼ     
 د( تعكس مكجات الضكء        ج( تسمح بنفاذ مكجات الميكركيؼ    
 ( في عممية تعديؿ الاتساع في جياز الإرساؿ الإذاعي نحصؿ عمى مكجة حاممة بسعة :    14
 ب( متغيرة كتردد متغير         أ( ثابتة كتردد متغير     
 ت  د( ثابتة كتردد ثاب        ج( متغيرة كتردد ثابت    
 ( في عممية تعديؿ التردد نحصؿ عمى مكجة حاممة بتردد :    15
 ب( متغيرة كسعة ثابتة         أ( ثابتة كسعة متغيرة     
 د( ثابت كسعة ثابتة         ج( متغير كسعة متغيرة    
 المكجة الحاممة لممعمكمات ىي دائرة :  إنتاج ( اسـ الدائرة التي يتـ فييا16
 د( الكاشؼ  ج( مكبر التيار    ب( المازج  ب عالي التردد أ( المتذبذ    
 ( اسـ الدائرة التي يتـ فييا استقباؿ المكجات المرسمة ىي دائرة : 17
 د( مكبر الصكت      ج( الكاشؼ    ب( الرنيف    أ( مكبر التيار      
 ( اسـ الدائرة التي تفصؿ تيار المكجة الحاممة مف المحمكلة ىي دائرة : 18
 د( مكبر الصكت      ج( الكاشؼ  ب( مكبر التيار   أ( الرنيف      

0 

35 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   014 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 ( في نظاـ ) باؿ ( فإف الشعاع الإلكتركني في الكاميرا يرسـ كؿ        ثانية :  19
 خط   6251د(  خط   256ج(  خط  625ب(    خط  652أ(     
 
    :  اُغؤاٍ اُشاثغ 

 ( أماـ الخطأ مع تصحيح ما تحتو خط إف كانت خطأ :  يحة كالعلامة )( أماـ العبارة الصحضع العلامة )* 
 (   (   ) )  أنجستروم واحد( يبمغ قطر الذرة في تجربة رذرفكرد 1
 (   (   ) )    موجب( طاقة الإلكتركف في الذرة مقدار 2
 (   (   ) )  إثارةصعكد الإلكتركف مف مستكل الاستقرار إلى التأيف يسمى ( 3
 (   (   ) )    متشابهةتكيات الطاقة لمعناصر المختمفة ( مس4
 (   (   ) ) عمى ىدؼ معدني  ضوء( تنبعث الأشعة السينية عند سقكط 5
 (   (   ) ) بطارية التشغيل( طاقة مف Xتكتسب الإلكتركنات في أنبكبة تكليد )( 6
 (   (   ) )   في المقدار  متساوية( ترددات الأشعة السينية 7
 (   (   ) )  ألفا لعناصر المشعة الثقيمة تطمؽ مف أنكيتيا جسيـ ( ا8
 ( إذا كاف النسبة بيف عدد النيكتركنات كالبركتكنات أكبر مف 9

 (   (   ) )    بيتا الموجبةالكاحد فإف الإشعاع الصادر ىك     
 (   (   ) )  في كتمة النكاة  النقص( تنشأ طاقة الربط النككم مف 11
  أقلتفاعؿ متسمسؿ إذا كاف كتمة المادة الانشطارية ( يحدث 11

 (   (   ) )      مف الكتمة الحرجة      
 (   (   ) )   أشعة جاما إذا دخمت مجاؿ كيربي  تنحرف( 12
  نقصان في( يؤدم انبعاث أشعة جاما مف عنصر مشع إلى 13

 (   (   ) )       الكتمي  العدد     
 في الشدة شعاع مف الشمس  يساويما  ( شعاع الميزر في مكاف14

 (   (   ) )      في نفس المكاف       
 (   (   ) ) إلى مككناتو  يتحمل( عند امرر شعاع الميزر خلاؿ منشكر 15
 (   (   ) سرعة الضكء الأحمر ) تساوي( في الفراغ X( سرعة أشعة )16
 (   (   ) ) طكليا  قل( يزداد نفاذ المكجات الكيركمغنطيسية كمما 17
 (   (   ) )    نككم  اندماج( طاقة الشمس مصدرىا 18



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   015 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 كتؿ الأنبكبة  تساوي( كتمة النكاة الناتجة مف الاندماج النككم 19
 (   (   ) )    الداخمة في التفاعؿ الاندماجي       
 (   (   ) )   دائرة الكاشف( لاختيار تردد إذاعة كاحد تستخدـ 21
 (   (   ) )  إنتاج الكتروناتكاميرا التمفزيكف ىك  ( ميمة المصعد في21
 أكمؿ الفراغات بكضع كممة أك عبارة مناسبة ليستقيـ المعنى العممي :    :  اُغؤاٍ اُخبٓظ 

سمط العالـ ........................... جسيماف ألفا عمى ......................... مف  (1
 ........ الداخمي لمذرة . الذىب كذلؾ ليدرس ..................

 تصكر العالـ بكىر لمذرة ىك انيا تتككف مف : (2

 ........................................  مكجبة الشحنة .  (أ 
............................ تدكر حكؿ .............................. في مدارات  (ب 

................... مستقران كلا ثابتة تسمى .......................... كيككف .......
 يشع طاقة عندما يككف في مستكل ........................ المناسب لمدكراف .

افترض رذرفكرد أف الذرة بيا ...................... ثقيمة تتمركز بيا ..................  (3
 ....................المكجبة كتكجد ......................... خارج ىذه .................

القكة التي تحفظ الإلكتركف في مداره ىي قكة ........................ كالتي تنتج مف قكة  (4
 جذب ....................... للإلكتركف بحسب قانكف ...................................

في الأصؿ طاقة طاقة الإلكتركف الكمية الذم يدكر في مستكل طاقة معيف حكؿ النكاة ىي  (5
.......................... + طاقة ........................... كالثانية ناتجة مف شغؿ 

 مبذكؿ لكضع الالكتركف في ىذا المستكل . 

نصؼ قطر المدار يتناسب طرديان مع  (6
.................................................... 

    :  اُغؤاٍ اُغبدط 

  بالآتي :  * ماذا نعني
 مستكل الطاقة المناسب لمدكراف حكؿ النكاة .   (أ 

.......................................................................................
. 

 الإلكتركف فكلت .   (ب 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   016 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

.......................................................................................
. 

 كل الطاقة الأرضي . مست (ج 

.......................................................................................
. 

 مستكل الإثارة (د 

.......................................................................................
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

    :  اُغؤاٍ اُغبثغ 

  : عة الميزر كالضكء العادم قارف بيف أش* 
 الشدة    -الاتجاه    -الترابط    -:   الأطكاؿ المكجية   ٝعٚ أُوبسٗخ

 اُؼٞء اُؼبد١ أشؼخ ا٤ُِضس ٝعٚ أُوبسٗخ

   الأطكاؿ المكجية
   الترابط
   الاتجاه
   الشدة 

    :  اُغؤاٍ اُضبٖٓ 

  : يحدث عند * ماذا 
 ................................................................إجبار ذرة لتستقر : ....... (أ 

 امتصاص إلكتركف مكجكد في المستكل الأرضي لطاقة ...................................   (ب 

 تصادـ الكتركنات سريعة بيدؼ معدني .................................................... (ج 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   017 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

لجسيـ ألفا انبعاث نكاة عنصر ثقيؿ  (د 
........................................................ 

 امتصاص نكاة عنصر ما بكزتركف ........................................................ (ق 

انبعاث جسيـ بيتا السالب مف نكاة عنصر مشع  (ك 
............................................. 

 اخؿ مجاؿ كيربي ......................................................مركر أشعة جاما د (ز 

 تساكم كتمة مادة انشطارية لمكتمة الحرجة ................................................. (ح 

    : اُغؤاٍ اُزبعغ  

 * أجب عف الآتي :

ماذا تعني علامة السالب في معادلة الطاقة الكمية للإلكتركف  (1
 ..............................

........................................................................................
. 
بحسب تصكر بكىر ما ىي النسبة بيف نصؼ قطر المدار الثاني كالأكؿ لذرة ما  (2

........................................................................................
. 

كضح باختصار كيؼ يعمؿ مصباح الفمكرسنت ..........................................  (3
........................................................................................

. 

..................... ( .........Xعمؿ . سبب تسارع الإلكتركنات في أنبكبة تكليد أشعة ) (4
........................................................................................ 

 

 قارف بيف أشعة جاما كأشعة ألفا كأشعة بيتا عمى أف يككف كجو المقارنة :  (5

  –طيسي  تأثرىا بالمجاؿ الكيربي كالمغن  –السرعة    –الشحنة    –الكتػمة    –الطبيعة  
 مقدرتيا لمنفاذ عبر المكاد 

........................................................................................
........................................................................................ 



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   018 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 انبعاثو مف نكاتو : اكتب أماـ كؿ عنصر مف الآتي الاشعاع المحتمؿ  (6

92 (أ 

238U    ...................................................... 

5 (ب 

12B      ...................................................... 

6 (ج 

12C      ...................................................... 

7 (د 

12N      ...................................................... 
    : اُغؤاٍ اُؼبشش  

 ( عمؿ . تماسؾ مككنات النكاة رغـ كجكد قكة التنافر الكيربي بيف البركتكنات المكجبة الشحنة .         1
    

............................................................................................. 
( كتمة مككنات النكاة أقؿ مف مجمكع كتمة مككناتيا مف بركتكنات كنيكتركنات . بما تفسر النقص 2

 في كتمة ىذه النكاة .          
    

............................................................................................. 
 ( عمؿ . يعد النيكتركف مف أفضؿ القذائؼ النككية .          3

    
............................................................................................. 

 النككم ؟           م( ما ىك أصؿ الطاقة النككية الصادرة مف عممية الانشطار 4
    

............................................................................................. 
 ( ما ىي كظيفة الآتي في المفاعؿ النككم :           5

 أ( الكقكد النككم : .........................................................................    
 اف التحكـ )الكادميكـ أك البكركف أك الككبالت( : ....................................ب( قضب    
 ج( الدرع الكاقي : .........................................................................    
    

............................................................................................. 
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د( الماء الثقيؿ :     
............................................................................ 

 ( ماذا نعني بتخصيب اليكرانيكـ ؟ ...........................................................          6 
    

............................................................................................. 
 
 
    : اُغؤاٍ اُؾبد١ ػشش   

في الاندماج النككم تندمج فيو عدة أنكية خفيفة ( أماـ العبارة الصحيحة :  ضع علامة ) (1 
 عالية جدان فإف  كتمة النكاة الثقيمة . لإنتاج نكاة ثقيمة في كجكد حرارة 

  )..........(  أ( تساكم كتمة ىذه الأنكية مجتمعة               
 )..........(    ب( أقؿ مف مجمكع كتؿ ىذه الأنكية    
  )..........(     ج( أكبر مف مجمكع كتؿ ىذه الأنكية    
ذكر  ( أييما أكبر كمية الحرارة الناتجة مف القنبمة الييدركجينية )الإندماجية( أـ الانشطارية مع2

 السبب . 
    

............................................................................................. 
 أُغبئَ : 

( عندما يتحرؾ إلكتركف مف المستكل الثاني Z  =2( كـ تردد الفكتكف المنبعث مف ذرة الييميكـ )1
 ........................................للأرضي .....................................

    ........................................................................................... 
 ( . Z  =6إ.ؼ جد رقـ ىذا المستكل ) 13.6 –( طاقة مستكل معيف في ذرة ما تعادؿ 2
   ............................................................................................ 
   ............................................................................................ 
 .  1( ما ىك أكبر طكؿ مكجي يؤيف ذرة الييدركجيف إذا كاف العدد الذرم ليذا العنصر = 3
   ............................................................................................ 
   ............................................................................................ 
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ىرتز . جد فرؽ  19 11×  3( إذا كاف تردد فكتكنات الأشعة السينية الصادرة مف جياز تكليدىا 4
 جيد بيف المصعد كالميبط .................................................................ال

...............................................................................................
.................................................................................... 

2احسب طاقة الربط النككم لنكاة النظير( 5

3He ك.ؾ.ذ   3.118. عممان بأف كتمة نكاة ىذا النظير 
 ك.ؾ.ذ     1.118كتمة البركتكف  =       
 ك.ؾ.ذ     1.119كتمة النيكتركف =       
   

............................................................................................
......................................................................................... 

 
 رظب٫د : ا٫ اُلظَ اُضب٢ٗ

 

( أكمؿ :   تستخدـ ........................ لنقؿ الاتصالات مف أجيزة الإرساؿ إلى أجيزة 1
أ عند اىتزاز ................ الحرة داخؿ المكصؿ بمركر الاستقباؿ كتنش

 ........................ المتردد فيو . 
 ( ما الخكاص العامة لممكجات الكيركمغنطيسية ؟ .............................................2

    ........................................................................................... 
 ( رتب المكجات الكيركمغنطيسية ابتداء بأطكليا مكجة . 3

    ........................................................................................... 
 ( أماـ كؿ عبارة اكتب اسـ المكجة الكيركمغنطيسية : 4
 ........................................    الحرارية  ةأ( الأشع   
 ب( مكجات كيركمغنطيسية تستخدـ في الاتصالات .....................................   
 ....................................... ج( تسبب العمى الثمجي في المناطؽ الباردة    
 ........................................  د( تصدر بكثافة مف العناصر المشعة    
 ........................................تصدر عند اصطداـ إلكتركف مسرع بيدؼ معدنيىػ(    
 ........................................    ك( تستخدـ في الريمكت كنتركؿ    



 

3102ٓغبثوبد أُذاسط   000 ٝصاسح  اُزشث٤خ ٝ اُزؼ٤ِْ ٣٫ٝخ اُغض٣شح  

 ........................................   ز( تستخدـ في أجيزة الرادار    
 ( عمؿ . أ( لا تسير المكجات الأرضية لمسافات بعيدة عف محطة إرساليا . 5

    ........................................................................................... 
 ب( سيكلة سماع الإذاعات ليلان كصعكبة سماعيا نياران .           

   ............................................................................................ 
 ج( مكجات الميكركيؼ تخترؽ طبقة الأيكنسفير  .           

   ............................................................................................ 
 رضية تسير لمسافات أطكؿ مف مكجات التمفزيكف الأرضية .  د( مكجات الإذاعة الأ          

   ............................................................................................ 
 ( كضح بالرسـ انتشار مكجات الراديك 6
 
 
  
 ( باختصار اشرح خطكات إرساؿ برنامج إذاعي . 7
   ............................................................................................ 
 ( ما مككنات دائرة الميكركفكف . 8
   ............................................................................................ 
 ( أيف يتـ إنتاج مكجة كيركمغنطيسية حاممة . 9
   ............................................................................................ 
 ( اكتب مككنات جياز الاستقباؿ الإذاعي . 11
  ............................................................................................. 
 ( كضح بالرسـ دائرة الرنيف . 11

............................................................................................. 
  ............................................................................................. 
  ............................................................................................. 
 ( اشرح باختصار عمؿ دائرة الرنيف . 12
  ............................................................................................. 
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 ( مـ تتككف دائرة الكاشؼ . 13
  ............................................................................................. 
 ( ما كظيفة الكصمة الثنائية في دائرة الكاشؼ . 14
    ........................................................................................... 
 ( اشرح باختصار خطكات استقباؿ برنامج إذاعي معيف . 15
    ........................................................................................... 
 ( ماذا تعني كممة تمفزيكف . 16
    ........................................................................................... 
 ( ما عناصر الصكرة في كاميرا التصكير التمفزيكني . 17
    ........................................................................................... 
 ( ما كظيفة الآتي في كاميرا التصكير التمفزيكني :  18
 أ( عناصر الصكرة : .......................................................................    
 ......................................................................ب( العدسة المحدبة :     
 ج( الفتيؿ  : ..............................................................................    
 ......د( الشبكة الحاكمة  : ................................................................    
 ىػ( المصعد : .............................................................................    
 ك( الممفات الحارفة : ......................................................................    
 .....................................ز( لكح الإشارة : .....................................    
 ( اشرح باختصار خطكات إرساؿ تمفزيكني . 19
   ............................................................................................ 
 ( . PAL( ماذا نعني بنظاـ )21
  ............................................................................................. 
 ( ما مككنات جياز الاستقباؿ التمفزيكني . 21
   ............................................................................................ 
 ( ما المادة الفسفكرية . 22
  ............................................................................................ 
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 اجابات الباب الرابع
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 الإجابات النموذجية لمفصل الرابع

( 6( أ ، ب ، ج       )5(  ج ، د            )4(  د    )3(  ب       )2(  د       )1: ) 1س
 ( أ ، ب ، ج 11( أ ، ج ، د   )9( ب  )8( أ ، ب ، ج ، د   )7أ ، ب ، ج ، د )

( أ      7( ب      )6( ب       )5(  ج        )4(  ب ، د      )3(  أ      )2(  ج    )1: ) 2س
 ( ب  11( د    )9( ج  )8)

 (v( )ب( )i( )أ( )7( ج    )6( ج    )5(  ب    )4(  د    )3(  أ    )2(  ج    )1: ) 3س
   v  )ىػ(   v)د(   iii)ج( 

(  ب  15(   ج   )14(  ج   )13(  ج    )12( ب   )11(  ب  )11( أ   )9( د  )8)      
 (  ب  19(  ج  )18(  ب  )17(  أ  )16)

( 6( إلكتركنات      )5(  مختمفة       )4(  تأيف      )3(  سالب    )(    )2(  )1: ) 4س
(( )7(    مختمفة )8( )(  )9(    بيتا السالبة )11( )( )11   تساكم أك أكبر  )
(      ( )16(  لا يتحمؿ     )15(  أكبر    )14(  عدـ تغير    )13(  لا تنحرؼ  )12)
(17( )(   )18(  )(     )19(   أقؿ  )تجميع الالكتركنا21( دائرة الرنيف   )21 )ت 

 في حزمة ضيقة  
ب( إلكتركنات  ، النكاة ، مستكيات   ( أ( نكاة   2(  رذرفكرد ، غشاء ، التركيب       )1: ) 5س

 الطاقة ، الكتركف 
 (  نكاة ، الشحنة ، إلكتركنات ، النكاة 3)       
 ( الحركة  ،  الكضع 5(  الجذب المركزية  ،  النكاة  ،  ككلكـ    )4)       
 ( مربع العدد الكمي المدارم         6)       

لإلكتركف مستقران كلا يشع طاقة عندما يدكر فيو حكؿ النكاة :  أ( ىك المستكل الذم يككف فيو ا 6س  
. 

 ب( ىك الشغؿ المبذكؿ لنقؿ إلكتركف بيف نقطتيف فرؽ الجيد بينيـ كاحد فكلت           
 ج( ىك مستكل الطاقة الأكؿ كعندما يككف الإلكتركف فيو نقكؿ الذرة مستقرة            
 ث فيو الالكتركنات فترة طكيمة نسبيا د( ىك مستكل شبو مستقر تمك           

 :  7س
 الضوء العادي الميزر وجه المقارنة
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 الاطكاؿ المكجية
 الترابط
 الاتجاه
 الشدة

 متساكية في الطكؿ المكجي
 مترابطة

 تنشر بسرعة الضكء كتككف متماسكة
 شدتيا عالية

 مختمفة في الطكؿ المكجي
 غير مترابطة

تنتشر بسرعة الضكء كلكنيا غير 
 سكة متما

 تقؿ شدتيا بعيدان عف المصدر
 

 : )أ( تشع فكتكف مستحث            8س
 )ب( يصعد لأحػػد مستكيات الاثارة فيحدث لو إثارة أك يصعد إلى مستكل التأيف فتتأيف الذرة .      
 ( .X)ج( إنبعاث أشعة )      
 . 4أقؿ بمقدار كعدد كتمتو  2)د( يتحكؿ إلى عنصر جديد عدده الذرم أقؿ بمقدار       
 . 1)ىػ( يتحكؿ إلى عنصر جديد عدده الذرم أكبر بمقدار       
 )ز( لا يحدث ليا شئ .       
 )ح( يحدث تفاعؿ نككم متسمسؿ .      

 ( تعني أف طاقة الإلكتركف الكمية طاقة جذب )ترابط( مع النكاة . 1:  9س
   1:  4=    1: نؽ  2(  نؽ2        
لجيد الكيربي المرتفع داخؿ أنبكية المصباح بتسريع الالكتركنات الحرة كالأيكنات ( يقكـ ا3        

التي تككنت نتيجة لتأيف ذرات الغاز كالتي تصطدـ بباقي ذرات الغاز كيحدث ليا إثارة 
كعندما تعكد إلكتركناتيا لحالة الاستقرار تشع ضكء فكؽ بنفسجي غير مرئي تمتصو المادة 

 رئي .  الفسفكرية فتشع ضكء م
 ( بسبب تنافرىا مع الميبط كتجاذبيا مع المصعد كالأنبكبة خالية مف ىكاء . 4       
       5  ) 

 أشؼخ أُلب أشؼخ ث٤زب أشؼخ عبٓب

 جسيمات جسيمات مكجات كيركمغنطيسية
 كتمتيا كبيرة كتمتيا صغيرة جدان  ليس ليا كتمة
 شحنتيا مكجبة شحنتيا سالبة أك مكجبة ليس ليا شحنة

 سرعتيا أقؿ مف سرعة الضكء سرعتيا أقؿ مف سرعة الضكء سرعتيا تساكم سرعة الضكء
 تتأثر تتأثر لا تتأثر
 ضعيفة متكسطة عالية
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 (  )أ( ألفا      )ب( بيتا السالبة   )ج(  صفر )عنصر مستقر(    )د( بيتا المكجبة  6     
 نككم تربط مككنات النكاة  ( لاف جزء مف كتمة النكاة يتحكؿ إلى طاقة ربط1:   11س

 ( يتحكؿ إلى طاقة ربط نككم . 2         
 ( لأنو متعادؿ كيربيا ككتمتو صغيرة . 3         
 ( أصميا طاقة الترابط النككم لمنكاة التي يحدث ليا انشطار نككم .  4         
 (.235نككم كعادة يككف يكرانيكـ ) ر( أ( المادة التي يحدث ليا انشطا5         
 ب( التحكـ في التفاعؿ المتسمسؿ داخؿ المفاعؿ النككم .        
 ج( منع تسرب الاشعاعات النككية .        
 د( ميدئ لمنيتركنات ك تبريد المفاعؿ النككم .        
 بكاسطة أجيزة الطرد المركزم .  238مف يكرانيكـ  235( فصؿ يكرانيكـ 6       

  ( الاجابة ىي )ب( .1:  11س
( الأكبر كمية الحرارة الناتجة مف الييدركجينية كذلؾ لأف الحرارة تككف متضاعفة بسبب 2        

 أف الييدركجينية تحتاج لانشطارية لكي يحدث الاندماج النككم . 
 : أُغبئَ 

 إ.ؼ  13.6 -=                  -=   2(      ط1
 

 ؼإ.  54.4 -=                  -=  1ط         
          
 ىيرتز  19-11×  1.6×  ذ  =                =                             

   
2  )- 13.6    =-                            B  = 6عد  
  13.6(  أكبر طكؿ مكجي عند أكبر طاقة تأيف =    + 3

        13.6  ×1.6  ×11-19    = 
 

                       =                               متر 
 

 جػ          جػ  =                                   فكلت أ(   ىػ ذ  =  ش4
 

 الكتمة الفعمية لمنكاة .   –(  طاقة الربط النككم  = الكتمة الحسابية لمنكاة 5

0246  ×4  
 

4
 

0246  ×4  
 

0
 

   0ط – 3ط
 

هـ
 

5444  +0246  
 

- 646  ×01
-24

 
 

0246  ×26  
 

عذ
3  

646  ×01
-24

  ×2  ×01 
8

  
 

 
 

646  ×01
-24

  ×2  ×01 
8

  
 

 
 

646  ×01
-24

  ×2  ×01 
09

  
 

1.3  ×11-19   
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 بركتكف كنيتركف  2تحتكم ىذه النكاة عمى          
 

  2.116=   1.118×  2حسابية لمنكاة =  الكتمة ال         
                                  1  ×1.119   =1.119  

                                                  3.125  
 ـ.إ.ؼ   9311× ك.ؾ.ذ     1.117=         3.125طاقة الربط النككم  =             

                               -   3.118  
                                  1.117 

 
 

 اُلظَ اُضب٢ٗ : ا٫رظب٫د
 ( المكجات الكيركمغنطيسية ، الالكتركنات الحرة ، التيار . 1
 (     أ( تخضع لقكانيف المكجات              ب( تسير بسرعة الضكء 2

 ي ج( تختمؼ صفاتيا الفيزيائية باختلاؼ طكليا المكج        
 ( ، أشعة جاماX(  الراديك ، الأشعة تحت الحمراء ، الضكء المرئي ، الفكؽ بنفسجية ، أشعة )3
 (  أ( الأشعة تحت الحمراء    ب( الراديك          ج(  الأشعة فكؽ البنفسجية    د( جاما 4

 (             ك( دكف الحمراء     ز( الراديك . Xىػ( أشعة )         
 ( اعتراض الجباؿ كالمباني العالية ليا ii( انحناء سطح الأرض   )i: )(   أ( بسبب 5

                   (iii امتصاص الأرض ليا ) 
لأف طبقة الايكنسفير تنخفض ليلان لأدنى مستكل ليا كبالتالي تعكس جميع المكجات  ( ب

 كترتفع نياران كبالتالي ينعكس منيا المكجات القصيرة فقط . 
 كجات الميككيؼ طاقتيا عالية .ج( لأف م       
 د( لأف الأرض تمتص مكجات التمفزيكف أكبر مف امتصاصيا لمكجات الإذاعة بسبب         

 كبر ترددىا .             
              

 
6 ) 
 

 أسػ٤خ

 ا٧سع

 ٓٞعخ

 عٔب٣ٝخ
 الاٌىٔغفٍش 
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 (     أ( ذبذبات الصكت في الميكرفكف تتحكؿ إلى تيار تردد معبر عف الصكت ثـ يكبر .7

 انتاج تيار حامؿ كفؽ التردد المطمكب في المتذبذب . ب( يتـ         
 ج( يكبر التيار الحامؿ كيمزج مع تيار الصكت في المازج .         
 د( يمر التيار المعّدؿ في اليكاء كيتحكؿ إلى مكجات كيركمغنطيسية .        

 (      أ( مغنطيس         ب( شريحة معدنية       ج( ممؼ 8
 متذبذب عالي التردد . (  في دائرة ال9

 ( أ( ىكائي استقباؿ   ب( دائرة رنيف  ج( مكبر تيار   د( كاشؼ   ىػ( مكبر صكت 11
11  ) 
 
 
 
 
 

( يتـ ضبط المكثؼ عند قيمة معينة حتى يتساكل تردد ىذه الدائرة مع تردد تيار الإذاعة المراد 12
 سماعيا فيمر دكف باقي الإذاعات . 

 مقاكمة .  –مكثؼ  –صمة ثنائية (  ك 13
 ( السماح لتيار ) الصكت ، الصكرة ( بالمركر كمنع التيار الحامؿ . 14
 (    أ( تتذبذب في ىكائي الاستقباؿ تيارات مترددة لإذاعات مختمفة . 15

 ب( بكاسطة دائرة الرنيف تسمح لتيار إذاعة كاحدة بالمركر إلى مكبر التيار لزيادة         
 شدتو .             

 ج( في دائرة الكاشؼ نفصؿ المكجة المحمكلة مف الحاممة .         
 د( في مكبر الصكت يتحكؿ التيار المعّبر عف الصكت إلى صكت .         

 (   الرؤية عف بُعد . 16

 ٌٓضق ٓزـ٤ش اُغؼٚ

 ٛٞائ٢ 

 ِٓق
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 (   الخلايا الكيركضكئية . 17
 عف الصكرة ( (    أ( تحكيؿ الطاقة الضكئية إلى كيربية ) تيار متردد معّبر 18

 ب(  تككيف صكرة لممنظر المراد تصكيره        
 ج( إنتاج الالكتركنات .         
 المنبعثة مف الفتيؿ . تد( التحكـ في كصكؿ الالكتركنا         
 في شكؿ حزمة ضيقة ) شعاع اكتركني ( . تىػ( تجميع الالكتركنا         
 يا كرأسيان عندما يسرم بيا تيار كيربي . أفق يك( انحراؼ الشعاع الالكتركن         
 في شكؿ تيار كيربي متردد .  تز( تتحرر منو الالكتركنا         

 (    أ( يضاء المنظر المراد تصكيره إضاءة شديدة كتكجو إليو الكاميرا .19
   تب( تككف العدسة المحدبة صكرة لو عمى الخلايا الكيركضكئية فتتحرر منيا الكتركنا       

 كتصبح مكجبة الشحنة كعمى لكح الإشارة تتككف شحنات سالبو .             
 ج( يمر شعاع اكتركني مف الفتيمة لمعادلة الشحنات المكجبة عمى الخلايا الكيركضكئية         
 مف لكح الإشارة في شكؿ تيار كيربي معبر عف الصكرة .  تد( تتحرر الالكتركنا        

صؼ أفقي كؿ صؼ يعرض الصكرة يمر  625الخلايا الكيركضكئية كتككف  (   نظاـ لترتيب21
 في      ثانية .  يعمييا الشعاع الالكتركن

 أنبكبة الاستقباؿ .  –كاشؼ  –مكبر تيار  –دائرة رنيف  –( ىكائي استقباؿ 21
 عمييا .   ت( ىي مكاد تشع ضكء عند سقكط الكتركنا22
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